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Ο θανάσιμος πυροβολισμός 
του Charlie Kirk, ιδρυτή της συ-
ντηρητικής οργάνωσης Turning 
Point USA, συγκλόνισε τις Ηνω-
μένες Πολιτείες... 

σελ 9

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιω-
τικής Πολιτικής, Βασίλης Κικίλιας επι-
σκέπτεται το Λονδίνο, στο πλαίσιο 
της "London International Shipping 
Week"... 

σελ 2

Συγκέντρωση στο Σύνταγμα σε 
ένδειξη στήριξης και αλληλεγγύης 
στον Πάνο Ρούτσι, πατέρα του 
22χρονου Ντένις που έχασε τη ζωή 
του στο έγκλημα των Τεμπών... 

σελ 7

Συγκέντρωση για Τέμπη Δολοφονία σοκ στις ΗΠΑ Υπουργός Ναυτιλίας

σελ 4, 5 & 17

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Εnglish Section 17-27

u ΦΥΓH ΠΑΝΙΚΟΥ ΣΤΗ ΓΑΖΑ: ΤΟ ΙΣΡΑHΛ ΜΠHΚΕ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ, ΑΠΕΙΛΕΣ ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ ΣΤΗ ΧΑΜΑΣ

u ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΣΦΑΛH ΣΗΜΕΙΑ ΣΤΗ ΛΩΡΙΔΑ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ ΛΕΝΕ ΣΤΙΣ ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΤΟΥΣ ΕΚΤΟΠΙΣΜΕΝΟΙ

Ο Ντόναλντ Τραμπ στο Λονδίνο 
συνοδευόμενος από τη Μελάνια: 
Βασιλική υποδοχή

Δείπνο εργασίας Εθνικής Kυπρ. 
Ομοσπονδίας με Υφ. Ναυτιλίας 
Κύπρου Μαρίνα Χατζημανώλη

Προειδοποίηση Ε/κ διαπραγμα-
τευτή σε βρετανικό ΜΜΕ για  
αγορές ακινήτων στα κατεχόμενα

Ανθρώπινο αδιέξοδο 
στη Γάζα

σελ 9 & 17

u ΦΕΥΓΟΥΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΑΓΝΩΣΤΟ ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ ΠΕΦΤΟΥΝ ΙΣΡΑΗΛΙΝΕΣ ΒΟΜΒΕΣ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 8 & 18

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑΕΛΛΑΔΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
σελ 3 & 17

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
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Football legend Les Ferdinand 
showing off his Cypriot links
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Με υψηλόβαθμα στελέχη του Υπουργείου Εσω-
τερικών του Ηνωμένου Βασιλείου συναντήθηκε τη 
Δευτέρα ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής Ελλάδας, Βασίλης Κικίλιας, κατά την 
επίσκεψη που πραγματοποίησε στο Λονδίνο, στο 
πλαίσιο της "London International Shipping Week". 
Στο επίκεντρο της συζήτησης, παρουσία του Πρέ-

σβη του Ηνωμένου Βασιλείου στην Ελλάδα, Mat-
thew Lodge, βρέθηκε η αντιμετώπιση της παρά-
νομης μετανάστευσης, με τα στελέχη του 
Υπουργείου Εσωτερικών του Η.Β. να παρουσιά-
ζουν την εμπειρία τους από τις μεταναστατευτικές 
ροές στο κανάλι της Μάγχης. 
Ο κ. Κικίλιας περιέγραψε τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζει καθημερινά το Λιμενικό Σώμα στην 
Ελλάδα, υπογραμμίζοντας ότι «οι άνδρες και οι γυ-
ναίκες του Λιμενικού Σώματος δίνουν καθημερινά 
μάχη για την προστασία των θαλάσσιων συνόρων, 
έχοντας ταυτόχρονα, να διαχειριστούν μεταναστα-
τευτικές ροές, ειδικά από τη Λιβύη, το τελευταίο 
χρονικό διάστημα». 
Ο Υπουργός απηύθυνε ανοικτή πρόσκληση στα 

στελέχη του Ηνωμένου Βασιλείου να επισκεφθούν 
την Ελλάδα, προκειμένου να δουν από κοντά το 
έργο του Λιμενικού Σώματος, στο πλαίσιο της πε-
ραιτέρω ενίσχυσης της διμερούς συνεργασίας σε 
θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος. 

 
Ακολούθησε συνάντηση του Υπουργού με τον 

Γενικό Γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Ορ-
γανισμού (ΙΜΟ), Arsenio Dominguez, παρουσία 
του Έλληνα Πρέσβη στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
Γιάννη Τσαούση. 
Ο Υπουργός τόνισε ότι η Ελλάδα, η χώρα με τη 

μεγαλύτερη ναυτική παράδοση, που αποτελεί ταυ-
τόχρονα την πρώτη ναυτιλιακή δύναμη στον κόσμο, 

με 20% του παγκόσμιου στόλου και πρώτο σε ψή-
φους μέλος της Α' Κατηγορίας του Συμβουλίου του 
ΙΜΟ, υποστηρίζει ότι πρέπει να υπάρχουν παγκό-
σμια μέτρα για την ενεργειακή μετάβαση της ναυτι-
λίας, με στόχο τη διασφάλιση ισότιμων όρων αντα-
γωνισμού. 
Ωστόσο, υπογράμμισε ότι στο εφαρμοστικό πλαί-

σιο του ΙΜΟ Net-Zero Framework, απαιτούνται βελ-
τιωτικές προσαρμογές, καθώς η έλλειψη πράσινων 
καυσίμων απαιτεί πιο ρεαλιστικά χρονοδιαγράμ-
ματα, δίκαιη μεταχείριση των μεταβατικών καυσί-
μων - όπως το LNG - αλλά και έξυπνη χρήση του 
μηχανισμού ανταμοιβής, ώστε να υποστηριχθεί η 
προσαρμογή και της bulk/tramp ναυτιλίας και των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
Ο κ. Κικίλιας τόνισε ότι συμμερίζεται αυτές τις 

ανησυχίες του ναυτιλιακού κλάδου και υπογράμμισε 
ότι ο ΙΜΟ και τα κράτη μέλη του πρέπει να επικε-
ντρώσουν τις προσπάθειές τους στην αποτελεσμα-
τική επίλυση όλων αυτών των ζητημάτων τους επό-

μενους μήνες, ώστε τα μέτρα που αναμένεται να 
τεθούν σε εφαρμογή το 2028, να είναι ρεαλιστικά 
και πρακτικά εφαρμόσιμα. 

«Η Ελλάδα είναι η πρώτη ναυτιλιακή δύναμη στον 
κόσμο, με το 20% του παγκόσμιου στόλου και το 
60% του στόλου της Ε.Ε. Με αυτήν τη ναυτική πα-
ράδοση, η χώρα μας βρίσκεται παντού, συνδια-
μορφώνοντας τις εξελίξεις στον κλάδο και στηρίζο-
ντας την ανάπτυξη της οικονομίας, τη δημιουργία 
θέσεων εργασίας και συμβάλλοντας καθοριστικά 
στην ευημερία της πατρίδας μας», δήλωσε ο 
Υπουργός Κικίλιας, στο "London International Ship-
ping Week". 
Μιλώντας για τη θέση της ελληνικής ναυτιλίας 

διεθνώς, ο κ. Κικίλιας τόνισε ότι οι Έλληνες πλοι-
οκτήτες και η ελληνική ναυτιλιακή κοινότητα χαίρουν 
μεγάλου σεβασμού και ότι «κάνουμε ό,τι μπορούμε 
για να την υποστηρίζουμε και να την ενισχύουμε ». 
Υπογράμμισε επίσης ότι «η Ευρώπη οφείλει να 

αναδείξει τα πλεονεκτήματά της απέναντι στον 

έντονο διεθνή ανταγωνισμό, ώστε η ευρωπαϊκή 
ναυτιλία να συνεχίσει να έχει πρωταγωνιστικό 
ρόλο». 
Στη συνέχεια, ο Β. Κικίλιας, συναντήθηκε με τον 

νέο Υπουργό Μεταφορών (αρμόδιο για θέματα 
ναυτιλίας) του Ηνωμένου Βασιλείου, Keir Mather 
MP. 
Στη συζήτηση, που έγινε σε ιδιαίτερα θερμό 

κλίμα, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην περαιτέρω 
διεύρυνση των διμερών σχέσεων Ελλάδας – Ηνω-
μένου Βασιλείου και στην ενδυνάμωση της συνερ-
γασίας στο ναυτιλιακό τομέα. Αναδείχθηκε, δε, ο 
καθοριστικός ρόλος της ελληνικής ναυτιλίας, που 
εδρεύει ή δραστηριοποιείται στο Λονδίνο. 
Επιπλέον, τονίστηκε ότι, παρά το γεγονός πως 

το Ηνωμένο Βασίλειο δεν είναι μέλος της Ευρω-
παϊκής Ένωσης, οι διαχρονικοί δεσμοί των δύο 
χωρών στη ναυτιλία παραμένουν ισχυροί και απο-
τελούν σταθερή βάση για περαιτέρω συνεργασία, 
με θετική προοπτική και για τις δύο οικονομίες.
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LONDON INTERNATIONAL SHIPPING WEEK

Eπίσκεψη Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλη Κικίλια

Με αφορμή τη συμπλήρωση πέντε ετών από το 
θάνατο του θρυλικού αγωνιστή για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και δικηγόρου του Νέλσον Μαντέλα, 
Γιώργου Μπίζου, η Ελληνική Πρεσβεία Λονδίνου 
διοργάνωσε εκδήλωση στην Πρεσβευτική Κατοικία 
την Τρίτη 9 Σεπτεμβρίου 2025 με θέμα:  “Remem-
bering George Bizos Five Years on: His Life and 
Legacy in Human Rights and Beyond” [«Τιμώντας 
τον Γεώργιο Μπίζο, πέντε χρόνια μετά: Η ζωή και η 
παρακαταθήκη του στα ανθρώπινα δικαιώματα και 
πέραν αυτών»]. 
Μεταξύ των ομιλητών της εκδήλωσης ήταν:  
• Ο κ. Κίμων Μπίζος και η κα Λουκία Μπίζος, 

γιος και εγγονή του Γιώργου Μπίζου 
• Ο κ. Jeremiah Nyamane Mamabolo, Ύπατος 

Αρμοστής της Νότιας Αφρικής στο ΗΒ 
• Η Βαρόνη Chakrabarti, μέλος της Βουλής των 

Λόρδων και δικηγόρος ανθρωπίνων δικαιωμάτων  
• Η κα Marlen Godwin μέλος της Βρετανικής 

Επιτροπής για την Επανένωση των Γλυπτών του 
Παρθενώνα (BCRPM), της οποίας μέλος ήταν και 
ο Γιώργος Μπίζος 

• Η κα Ευδοξία Λυμπέρη, δημοσιογράφος και 
ανταποκρίτρια της ΕΡΤ στο Ηνωμένο Βασίλειο 

 
Ο Πρέσβης της Ελλάδας στο Ηνωμένο Βασίλειο 

κ.  Γιάννης Τσαούσης στον χαιρετισμό του επε-
σήμανε ότι ο Γιώργος Μπίζος ήταν μια κεντρική φι-
γούρα στον αγώνα κατά του απαρτχάιντ στη Νότια 
Αφρική – δια βίου φίλος και δικηγόρος του Νέλσον 
Μαντέλα – καθώς και ένας παθιασμένος υποστη-
ρικτής της επανένωσης των γλυπτών του Παρθε-
νώνα, ένας περήφανος Έλληνας της Διασποράς, 
που διατηρούσε ζωντανούς τους δεσμούς με τις 

ρίζες του, και μια μοναδική ζωντανή γέφυρα μεταξύ 
της Ελλάδας και της Νότιας Αφρικής. 

O Κίμων Μπίζος, γιός του Γιώργου Μπίζου, ανα-
φέρθηκε σε λεπτομέρειες από τη ζωή και το έργο 
του πατέρα του, καθώς και στις βασικές αρχές και 
αξίες που τον διαμόρφωσαν και στήριξαν τον 
αγώνα του κατά του απαρτχάιντ.  
Εμπειρίες από τη ζωή της κοντά στον παππού 

της μοιράστηκε με το κοινό και η εγγονή του μεγά-
λου αγωνιστή της ελευθερίας κα Λουκία Μπίζου. 
Ο Ύπατος Αρμοστής της Νότιας Αφρικής στο 

Ηνωμένο Βασίλειο εξέφρασε τη βαθιά τιμή που 
νιώθει να απευθύνει ομιλία σε μια εκδήλωση αφιε-
ρωμένη στον Γιώργο Μπίζο — μια προσωπικότητα 
που, όπως υπογράμμισε, συμβολίζει «τις ιστορικές 
και παραδοσιακές σχέσεις ανάμεσα στους λαούς 
της Ελλάδας και της Νότιας Αφρικής». Κατά  την 
προετοιμασία της  ομιλίας του, είπε,  αναρωτήθηκε 
αν θα έπρεπε να αποκαλέσει τον Γιώργο Μπίζο 
Έλληνα ή Νοτιοαφρικανό. Όμως, αυτό που έχει 
πραγματικά σημασία, όπως τόνισε, είναι ότι ανήκει 

σε όλους μας. 
Η εγνωσμένου κύρους νομικός με ειδίκευση στα 

ανθρώπινα δικαιώματα, Βαρόνη Chakrabarti, η 
οποία συμμετείχε σε πάνελ με συντονίστρια την 
γνωστή δημοσιογράφο κ. Ευδοξία Λυμπέρη υπο-
γράμμισε πως ο Γιώργος Μπίζος αποτέλεσε πηγή 
έμπνευσης για την ίδια και πρότυπο παγκόσμιας 
απήχησης για όλους τους αγωνιστές ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων της γενιάς της. 
Η κα Marlen Godwin, η οποία συμμετείχε στο 

ίδιο πάνελ εκ μέρους της Προέδρου της BCRPM 
Janet Suzman  αναφέρθηκε στη συμμετοχή, συμ-
βολή και δραστηριοποίηση του Γιώργου Μπίζου 
στην εκστρατεία την επανένωση των Γλυπτών του 
Παρθενώνα. 
Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από την προβολή φω-

τογραφιών του Γιώργου Μπίζου, καθώς και απο-
σπάσματα από δύο ντοκιμαντέρ για τη ζωή και τη 
δράση του: το Odyssey to Freedom του Γιάννη Κα-
τωμέρη, και το George Bizos: ICON της Jane 
Thandi Lipman και Peter Goldsmid. 

Η  συγκινητική εκδήλωση έκλεισε με σύντομες 
ομιλίες από δύο πρώην μαθητές του σχολείου Sa-
heti – μεταξύ των ιδρυτών του οποίου ήταν ο με-
γάλος αγωνιστής της ελευθερίας – τον κ. Βασίλη 
Τσαούση και την κα Olga Bonnard. 

 
Φωτογραφίες του Γιάννη Κωλίκη / John Kolikis.

ΕΚΔHΛΩΣΗ ΜΝHΜΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΜΠΙΖΟ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Τιμώντας τον συνοδοιπόρο του Μαντέλα και υπέρμαχο της δικαιοσύνης



  3      | Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 2025 www.parikiaki.com

Η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Η.Β. (ΕΚΟ), παρέθεσε την Κυ-
ριακή 14 Σεπτεμβρίου δείπνο εργασίας στο οίκημα της Αδελφότητας 
προς τιμήν της Υφυπουργού Ναυτιλίας της Κυπριακής Δημο-
κρατίας, Μαρίνας Χατζημανώλη. Η κυρία Υφυπουργός συνο-
δευόταν από τους συνεργάτες της Άδωνη Παυλίδη, Χρήστο Ατα-
λιάνη και Δέσποινα Χαραλάμπους. 
Η κυρία Χατζημανώλη βρίσκεται στο Λονδίνο αυτή τη βδομάδα 

κατόπιν πρόσκλησης του Βρετανού ομολόγου της για να παρευ-
ρεθεί στο London International Shipping Week 2025. 
Κατά τη συνάντηση, ο Πρόεδρος και οι αξιωματούχοι της Ομο-

σπονδίας ευχαρίστησαν την Υφυπουργό για την αποδοχή της πρό-
σκλησης και την σταθερή συνεργασία μαζί της. Η κα Χατζημανώλη 
με την σειρά της, υπογράμμισε πως η παρουσία της παροικίας 
στο ΗΒ είναι ανεκτίμητη. Ειπώθηκε χαρακτηριστικά από πλευράς 
της ότι η παροικία ενισχύει τους δεσμούς και λειτουργεί ως η καλύ-
τερη πρεσβευτής της Κύπρου. 
Η κα Χατζημανώλη τόνισε επίσης ότι η συνεργασία Κύπρου-

Ηνωμένου Βασιλείου στον τομέα της ναυτιλίας είναι εξαιρετική. 
Πρόκειται για μια σχέση που βασίζεται σε αμοιβαία εμπιστοσύνη 
και στρατηγικό όφελος για τις δύο χώρες. Ιδιαίτερη σημασία έχει 
το Μνημόνιο Συναντίληψης το οποίο διατηρεί η Κύπρος με το Η.Β. 

Επιπρόσθετα, η κα Χατζημανώλη υπερθεμάτισε την ενίσχυση 
των δεσμών με την Κοινοπολιτεία, εφαρμόζοντας το Μνημόνιο Συ-
νεννόησης που υπογράφτηκε για ίδρυση κέντρου αριστείας γαλά-
ζιας χάρτας της Κοινοπολιτείας στην Κύπρο. 
Επιπλέον, η κα Χατζημανώλη έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στο γε-

γονός ότι η ναυτιλία αποτελεί ένα από τους βασικότερους πυλώνες 
της κυπριακής οικονομίας εφόσον η Κύπρος διαθέτει τον 11ο με-
γαλύτερο ναυτιλιακό στόλο παγκοσμίως και τον 3ο μεγαλύτερο 
στην Ευρώπη. Η Κύπρος έχει μετεξελιχθεί σε ένα σύγχρονο, απο-
δοτικό και ολοκληρωμένο ναυτιλιακό κέντρο αποτελώντας ένα από 
τα τρία μεγαλύτερα κέντρα πλοιοδιαχείρισης στον κόσμο και το με-
γαλύτερο στην Ευρώπη. Τα έσοδα της από την πλοιοδιαχείριση 
για το 2ο εξάμηνο του 2024 ανήλθαν συνολικά στα €916 εκατομ-
μύρια, με την συνεισφορά του τομέα από το Η.Β. να ανέρχεται στα 
€27.5 εκατομμύρια. Ναυτιλιακές εταιρείες κολοσσοί που εδρεύουν 
στο Η.Β. δραστηριοποιούνται στην Λεμεσό, επιλέγοντας την κυ-
πριακή σημαία για τα πλοία τους. 
Στο δείπνο παρέστησαν επίσης ο Ύπατος Αρμοστής της Κυ-

πριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, Δρ. Κυριακός Κού-
ρος, ο Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής κ. Σπύρος Μιλτιάδης και 
ο Πρόξενος κ. Οδυσσέας Οδυσσέως.

ΕΘΝΙΚΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Δείπνο εργασίας με Υφ. Ναυτιλίας Κύπρου Μαρίνα Χατζημανώλη

We Specialise in:- 

• Residential and Commercial Conveyancing   

• Litigation • Landlord & Tenant services  

• Lease Extensions & Collective Enfranchisement   

• Family Law • Employment • Debt Recovery  

• Wills, Trusts & Probate 

Contact us on:- 020 8445 9898 
info@yvasolicitors.com    www.yvasolicitors.com

Head Office:-  
811 High Road, North Finchley, London N12 8JT

Central London Office:-  
Sixth Floor 16 Berkeley Street, Mayfair, London W1J 8DZ



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Η επίσκεψη του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ 
Τραμπ στο Ηνωμένο Βασίλειο δεσπόζει στα πρω-
τοσέλιδα των βρετανικών εφημερίδων (17/09), προ-
καλώντας πολιτικό και διπλωματικό θόρυβο. 

Σύμφωνα με τους Times, το Λονδίνο υποδέ-
χθηκε τον Τραμπ με μια σημαντική οικονομική συμ-
φωνία: Αμερικανικοί τεχνολογικοί κολοσσοί δεσμεύ-
τηκαν να επενδύσουν δισεκατομμύρια λίρες στη 
Βρετανία, ενισχύοντας την οικονομία και υποδη-
λώνοντας ότι η Ουάσιγκτον επιθυμεί να εμβαθύνει 
τις οικονομικές σχέσεις μετά το Brexit. Η συμφωνία 
αυτή παρουσιάζεται ως ένα από τα «κοσμήματα 
του στέμματος» της επίσκεψης, με στόχο να δοθεί 
ώθηση στην καινοτομία και τις θέσεις εργασίας. 

Ωστόσο, η άφιξη του Τραμπ στο Λονδίνο δεν 
πέρασε χωρίς εντάσεις. Όπως επισημαίνει ο 
Guardian, ο δήμαρχος του Λονδίνου Σαντίκ Καν 
εξαπέλυσε δριμεία κριτική, κατηγορώντας τον Αμε-
ρικανό πρόεδρο ότι ενθαρρύνει την άκρα δεξιά σε 
παγκόσμιο επίπεδο. Οι δηλώσεις Καν αναμένεται 
να τροφοδοτήσουν νέες αντιπαραθέσεις, ειδικά ενό-
ψει των διαδηλώσεων που έχουν προγραμματιστεί 
σε διάφορα σημεία της πρωτεύουσας. 

Η i Paper υπογραμμίζει ότι ο Βρετανός πρωθυ-
πουργός φαίνεται να βρίσκεται σε τροχιά σύγκρου-
σης με τον Τραμπ λόγω της ανθρωπιστικής κρίσης 
στη Γάζα. Η διαφωνία για τον χειρισμό της κατά-
στασης στη Μέση Ανατολή δημιουργεί περαιτέρω 
διπλωματική πίεση, τη στιγμή που το Λονδίνο επι-
διώκει να διατηρήσει ισορροπίες ανάμεσα στις ηθι-
κές ευαισθησίες και τη στρατηγική συνεργασία με 
τις ΗΠΑ. 

Η δεύτερη κρατική επίσκεψη Τραμπ καταδεικνύει 
πως η αμερικανοβρετανική σχέση παραμένει 
ισχυρή αλλά όχι ανέφελη, καθώς οι πολιτικές και 
ιδεολογικές διαφορές βαθαίνουν. 
Η απέλαση που δεν έγινε ποτέ: Ανατροπή 

στο μεταναστευτικό σχέδιο των Εργατικών 
Η ακύρωση της πρώτης απέλασης ενός μετανά-

στη από την Ερυθραία στη Γαλλία, λίγες μόλις ώρες 
πριν την προγραμματισμένη πτήση, συνιστά σο-
βαρό πλήγμα στη “σημαία-καμάρι” του σερ Κιρ 
Στάρμερ, το σύστημα επιστροφών “one-in one-out”, 
εκτιμούν τα περισσότερα φύλλα της Τετάρτης 
17/09. Η Daily Telegraph χαρακτηρίζει το περι-
στατικό ως «μεγάλο πλήγμα» για τον πρωθυ-
πουργό και το νέο του σχέδιο, που είχε παρουσια-
στεί ως το κλειδί για τον περιορισμό των αφίξεων 
μικρών σκαφών μέσω της Μάγχης. 

Σύμφωνα με τη Daily Mail, η ακύρωση έχει «βυ-
θίσει στο χάος» την πολιτική των Εργατικών, ενώ 
η Sun μιλά για «νέο φιάσκο» στις σχέσεις Ηνωμέ-
νου Βασιλείου–Γαλλίας, τονίζοντας ότι η πολυδια-
φημισμένη συμφωνία επιστροφών κατέρρευσε 
πριν καν ξεκινήσει. Η πτήση, που επρόκειτο να 
αναχωρήσει από το Χίθροου για το Παρίσι, ανε-
στάλη μετά από έντονες διαμαρτυρίες φιλανθρω-
πικών οργανώσεων και νομικές απειλές. 

Κυβερνητικοί αξιωματούχοι προσπαθούν να 
υποβαθμίσουν το περιστατικό, υποστηρίζοντας ότι 

οι πρώτες επιστροφές θα πραγματοποιηθούν 
«άμεσα» και ότι η συνεργασία με τη Γαλλία παρα-
μένει «ισχυρή». Ωστόσο, η αντιπολίτευση και επι-
κριτές από το ίδιο το κόμμα του Στάρμερ αμφισβη-
τούν πλέον την αξιοπιστία του σχεδίου, φοβούμενοι 
ότι οι διακινητές θα εκμεταλλευτούν την αστάθεια. 

Η κυβέρνηση είχε υποσχεθεί ότι η στρατηγική 
“one-in one-out” θα λειτουργούσε αποτρεπτικά για 
τις παράνομες διελεύσεις, επιβάλλοντας επιστρο-
φές στη Γαλλία για κάθε νέο αφιχθέντα. Η αποτυχία 
της πρώτης απέλασης, ωστόσο, αφήνει εκτεθειμένη 
τη Ντάουνινγκ Στριτ και εντείνει τις πιέσεις στον 
Στάρμερ να παρουσιάσει άμεσα αποτελέσματα, κα-
θώς η κοινή γνώμη δείχνει ολοένα και λιγότερη 
υπομονή απέναντι στην κρίση της Μάγχης, υπο-
γραμμίζουν οι αναλυτές.  
Νέα παραίτηση ανώτατου συνεργάτη του 

πρωθυπουργού εντείνει τις αμφιβολίες για τη 
σταθερότητα της κυβέρνησης Στάρμερ 

O Guardian (16/09) επισημαίνει ότι η αποχώ-
ρηση τρίτου ανώτατου συνεργάτη του πρωθυπουρ-
γού μέσα σε μόλις δύο εβδομάδες προκαλεί σο-
βαρά ερωτήματα για τη σταθερότητα και τη συνοχή 
της κυβέρνησης του σερ Κιρ Στάρμερ. Ο Πολ Όβε-
ντεν, διευθυντής πολιτικής στρατηγικής του πρω-
θυπουργού, υπέβαλε την παραίτησή του έπειτα 
από τη δημοσιοποίηση μηνυμάτων στο WhatsApp, 
στα οποία φέρεται να μετέφερε χυδαία αστεία εις 
βάρος της βετεράνου βουλευτού των Εργατικών, 
Νταϊάν Άμποτ. 

Η εφημερίδα χαρακτηρίζει τις τελευταίες ημέρες 
«δύο εξαντλητικές και επώδυνες εβδομάδες» για 
τον Στάρμερ, καθώς η παραίτηση του Όβεντεν ακο-
λουθεί δύο ακόμη σημαντικές αποχωρήσεις κορυ-
φαίων στελεχών του, γεγονός που δημιουργεί εντύ-
πωση εσωτερικής κρίσης και απώλειας ελέγχου. Η 
Daily Mail (16/09) συνοψίζει την κατάσταση με τη 
λέξη «Κατάρρευση» («Meltdown»), υπονοώ-
ντας ότι η ηγεσία του πρωθυπουργού δέχε-
ται πιέσεις από 
όλες τις πλευ-
ρές. 

Σύμφωνα με 
πολ ι τ ι κ ο ύ ς 
σχολιαστές, το 

περιστατικό με τον Όβεντεν αναζωπυρώνει ανη-
συχίες για τον τρόπο που η κυβέρνηση διαχειρίζεται 
την πειθαρχία και τον επαγγελματισμό στο εσωτε-
ρικό της, ιδιαίτερα μετά τις πρόσφατες διαμάχες 
γύρω από τη συμπεριφορά ανώτερων αξιωματού-
χων. Παράλληλα, τα συνδικάτα και βουλευτές της 
αριστερής πτέρυγας των Εργατικών απαιτούν σαφή 
μέτρα για την αποκατάσταση της αξιοπιστίας της 
κυβέρνησης. 

Αν και ο Στάρμερ προσπάθησε να εστιάσει ξανά 
τη δημόσια συζήτηση στις οικονομικές και κοινωνι-
κές προτεραιότητες της κυβέρνησής του, οι τελευ-
ταίες εξελίξεις δείχνουν ότι θα χρειαστεί αποφασι-
στικές κινήσεις για να κλείσει τα εσωτερικά μέτωπα 
και να επανακτήσει την εμπιστοσύνη τόσο της κοι-
νοβουλευτικής ομάδας όσο και των ψηφοφόρων. 
Φάρατζ: «Κι άλλοι Συντηρητικοί μπορεί να 

προσχωρήσουν στο Reform UK» 
Ο Νάιτζελ Φάρατζ αποκάλυψε στους Times 

(16/09) ότι αναμένονται και άλλες ηχηρές μετακι-
νήσεις Συντηρητικών βουλευτών προς το Reform 
UK, μετά την πρόσφατη αποσκίρτηση του Ντάνι 
Κρούγκερ. Ο αρχηγός του Reform τόνισε πως η 
κίνηση αυτή δεν είναι μεμονωμένο περιστατικό, 
αλλά εντάσσεται σε μια ευρύτερη δυναμική που 
αναπτύσσεται εντός του Συντηρητικού Κόμματος, 
το οποίο αντιμετωπίζει εσωτερικές αναταράξεις και 
πτώση της δημοτικότητας στις δημοσκοπήσεις. 

Ωστόσο, ο Φάρατζ ξεκαθάρισε ότι δεν πρόκειται 
να δεχθεί οποιονδήποτε απλώς για «πολιτικό κα-
ταφύγιο». «Είναι σημαντικό να διασφαλίσουμε ότι 
είναι πραγματικά ευθυγραμμισμένοι με τις θέσεις 
μας και έρχονται για να βοηθήσουν, όχι απλώς για 

μια θέση ή ένα “δωρεάν γεύμα”», 
υπογράμμισε. Οι παρατη-

ρήσεις του αντανα-
κλούν την πρό-

θεση του 
Reform UK 
να παρου-
σιαστεί ως 
συνεπές 
πολιτ ικό 
κίνημα με 
σαφές ιδε-
ολογικό στί-

γμα, και όχι 

ως εύκολη επιλογή για απογοητευμένα στελέχη 
των Τόρις. 

Η αποχώρηση του Κρούγκερ, που ανήκε στη δε-
ξιά πτέρυγα της αξιωματικής αντιπολίτευσης , θε-
ωρείται από πολλούς ένδειξη βαθύτερης δυσαρέ-
σκειας στους κόλπους των Τόρις. Η άνοδος του 
Reform UK στις δημοσκοπήσεις έχει ήδη προκα-
λέσει νευρικότητα στη Ντάουνινγκ Στριτ και πιέσεις 
προς τον πρωθυπουργό σερ Κιρ Στάρμερ να ανα-
κόψει τη διαρροή ψηφοφόρων προς τα δεξιά. 

Αναλυτές εκτιμούν ότι ενδεχόμενες νέες προ-
σχωρήσεις θα μπορούσαν να αναδιαμορφώσουν 
τον πολιτικό χάρτη της Βρετανίας, ιδίως ενόψει πι-
θανών πρόωρων εκλογών, και να προσφέρουν 
στον Φάρατζ ισχυρότερη βάση για να διεκδικήσει 
ουσιαστικό ρόλο στην κεντροδεξιά σκηνή. 
Εκτόξευση τιμών στα τρόφιμα έως τα Χρι-

στούγεννα – Φόβοι για νέα «φοροεπιδρομή» 
Η εφημερίδα Express (16/09)  προειδοποιεί ότι 

εκατομμύρια νοικοκυριά θα βρεθούν αντιμέτωπα 
με ακόμη ένα κύμα αυξήσεων στους λογαριασμούς 
τροφίμων, καθώς ο πληθωρισμός στα τρόφιμα και 
τα ποτά αναμένεται να εκτιναχθεί στο 5,7% έως τα 
Χριστούγεννα. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, οικονο-
μικοί αναλυτές προειδοποιούν ότι η άνοδος του κό-
στους ζωής θα συμπιέσει ακόμη περισσότερο τους 
οικογενειακούς προϋπολογισμούς την περίοδο των 
εορτών, μια εποχή που οι δαπάνες παραδοσιακά 
αυξάνονται. 

Παράγοντες της αγοράς αποδίδουν την επικεί-
μενη αύξηση τιμών στη συνεχιζόμενη πίεση στις 
αλυσίδες εφοδιασμού, στα υψηλά ενεργειακά κόστη 
και στις διακυμάνσεις των διεθνών τιμών σιτηρών 
και πρώτων υλών. Την ίδια στιγμή, το δημοσίευμα 
σημειώνει ότι εντείνονται οι ανησυχίες για την επι-
κείμενη ανακοίνωση της υπουργού των Οικονομι-
κών Ρέιτσελ Ριβς για τον μίνι προϋπολογισμό του 
φθινοπώρου. Υπάρχει φόβος πως θα προχωρήσει 
σε «νέα τιμωρητική φοροεπιδρομή», όπως την 
αποκαλεί η *Express*, προκειμένου να ενισχύσει 
τα δημόσια έσοδα και να καλύψει τις αυξημένες 
δαπάνες. 

Η προοπτική επιπλέον φορολογικών επιβαρύν-
σεων θεωρείται από εμπόρους και οικονομολόγους 
ότι θα μπορούσε να οδηγήσει σε περαιτέρω ανατι-
μήσεις προϊόντων, επιβαρύνοντας τόσο τα σούπερ 
μάρκετ όσο και τους καταναλωτές. Ορισμένοι έμπο-
ροι λιανικής ήδη προειδοποιούν ότι μια νέα άνοδος 
του κόστους ενδέχεται να πλήξει τις πωλήσεις την 
πιο σημαντική εμπορική περίοδο του χρόνου. 

Για τα βρετανικά νοικοκυριά, η προοπτική ακρι-
βότερων τροφίμων και ενδεχόμενων νέων φόρων 
σημαίνει ότι φέτος οι χριστουγεννιάτικες αγορές 
μπορεί να χρειαστούν περισσότερη προσοχή από 
τους καταναλωτές και περιορισμούς, με τον οικο-
γενειακό προγραμματισμό να γίνεται πιο κρίσιμος 
από ποτέ.

Ο Τραμπ στο Λονδίνο | Δισεκατομμύρια επενδύσεις, πολιτικές συγκρούσεις και έντονες επικρίσεις
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Συνεχίζονται οι έρευνες της αστυνομίας για την 
εύρεση του διαδηλωτή που καταγράφηκε σε βίντεο 
να λέει ότι «ο Κιρ Στάρμερ πρέπει να δολοφονηθεί» 
και «κάποιος πρέπει να τον πυροβολήσει», κατά 
την διάρκεια της μεγάλης συγκέντρωσης Unite the 
Kingdom, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο στο 
κέντρο του Λονδίνου. 

 
Τι ανέφερε η αστυνομία 
Εκπρόσωπος της αστυνομίας δήλωσε: «Έχουμε 

ενημερωθεί για ένα βίντεο που κυκλοφορεί στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης από τη διαδήλωση 
«Unite the Kingdom» που πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 13 Σεπτεμβρίου στο κέντρο του Λονδί-
νου. 

Συμπλήρωσε δε: «Οι αστυνομικοί κάνουν έρευ-
νες για τον εντοπισμό του άνδρα. Μέχρι στιγμής 
δεν έχει γίνει καμία σύλληψη». 

Σημειώνεται ότι η αστυνομία εκτιμά ότι στην 
ακροδεξιά συγκέντρωση στο Λονδίνο συμμετείχαν 

από 110.000 έως 150.000 άτομα. Η διαδήλωση 
οργανώθηκε από τον γνωστό ακροδεξιό ακτιβιστή 
Τόμι Ρόμπινσον και χαρακτηρίστηκε από υπουργό 
της κυβέρνησης ως «σήμα κινδύνου» για το πολι-
τικό σύστημα. 

Η σημαία της Αγγλίας εμφανίζεται κατά τη διάρ-
κεια της πορείας και της συγκέντρωσης Unite the 
Kingdom υπό την ηγεσία του Tommy Robinson κο-
ντά στο Westminster.

Το προεδρικό αεροσκάφος των ΗΠΑ 
προσγειώθηκε το βράδυ της Τρίτης στο αε-
ροδρόμιο Στάνστεντ, λίγο μετά τις 21:00. Ο 
Αμερικανός Πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ και 
η σύζυγός του επιβιβάστηκαν στη συνέχεια 
σε ελικόπτερο προκειμένου να μεταβούν 
στην κατοικία του Πρεσβευτή των ΗΠΑ. 
Το προεδρικό ζεύγος των ΗΠΑ έχει προ-

σκληθεί από τον Βασιλιά Κάρολο και, όπως 
ορίζει το πρωτόκολλο για κάθε επίσημη κρα-
τική επίσκεψη, θα φιλοξενηθεί στο Κάστρο 
του Ουίνδσορ. 
Η επίσημη τελετή υποδοχής του ζεύγους 

Τραμπ έγινε χθες Τετάρτη στο κάστρο του 
Ουίνδσορ. Εκεί τους περίμεναν ο Βασιλιάς 
Κάρολος με τη Βασίλισσα Καμίλα, καθώς και 
ο Πρίγκιπας και η Πριγκίπισσα της Ουαλίας. 
Η τελετή μεταξύ άλλων περιελάμβανε κανο-
νιοβολισμούς, πομπή με άμαξες και στρα-

τιωτικές τιμές από τις ένοπλες δυνάμεις του 
ΗΒ, ενώ ο Πρόεδρος Τραμπ επιθεώρισε την 
τιμητική φρουρά. 

Tο απόγευμα της Τετάρτης, το προεδρικό 
ζεύγος των ΗΠΑ κατέθεσε στεφάνι στον τάφο 
της βασίλισσας Ελισάβετ Β' που βρίσκεται 
στο παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου εντός 
του κάστρου του Ουίνδσορ. Το βράδυ, ο Βα-
σιλιάς Κάρολος παρέθεσε επίσημο δείπνο 
προς τιμήν τους. 
Σήμερα Πέμπτη, ο Πρόεδρος Τραμπ θα με-

ταβεί στο Τσέκερς, την εξοχική κατοικία του 
Βρετανού Πρωθυπουργού. Εκεί θα έχει δι-
μερείς συνομιλίες με τον Βρετανό Πρωθυ-
πουργό Κιρ Στάρμερ. Οι δύο ηγέτες αναμέ-
νεται να συζητήσουν θέματα που αφορούν 
και τα δύο κράτη, όπως το εμπόριο, η άμυνα 
και η ασφάλεια, αλλά και διεθνή ζητήματα, 
όπως η κατάσταση στην Ουκρανία και την 

Μέση Ανατολή. 
Εν μέσω σοβαρών διεθνών κρίσεων, όπως 

αυτή της κατάρριψης των ρωσικών drones 
στην Πολωνία, της  αδιάλλακτης στάσης της 
Ρωσίας, όπως την χαρακτηρίζουν οι αναλυ-
τές, της δολοφονίας του Τσάρλι Κερκ στις 
ΗΠΑ, η οποία ανησυχεί πολλούς για την 
άνοδο της ακροδεξιάς διεθνώς, αλλά και της 
οικονομικής - πολιτικής κρίσης που μαστίζει 
την Γαλλία, η οποία δημιουργεί σοβαρά ζη-
τήματα σε όλη την ευρωζώνη, η επίσκεψη 
Τραμπ στην Βρετανία χαρακτηρίζεται εξαι-
ρετικά σημαντική από πολλούς αναλυτές. 
Στο περιθώριο των συνομιλιών οι δύο ηγέ-

τες θα δουν αρχεία του Ουίνστον Τσώρτσιλ, 
ενώ αργότερα θα συμμετάσχουν σε επιχει-
ρηματική εκδήλωση με τον Υπουργό Οικο-
νομικών, πριν παραχωρήσουν κοινή συνέ-
ντευξη Τύπου.

H ΑΡΙΣΤΟΚΡΑΤΙΣΣΑ ΚΑΙ Ο ΣΥΝΤΡΟΦΟΣ ΤΗΣ

Κοινωνία | 14 χρόνια κάθειρξη καταδικάστηκαν για τον θάνατο του μωρού τους
Η Βρετανίδα Κόνστανς Μάρτεν, μέλος αριστο-

κρατικής οικογένειας, και ο σύντροφός της, Μαρκ 
Γκόρντον, καταδικάστηκαν σε 14 χρόνια φυλάκι-
σης για τον θάνατο του νεογέννητου παιδιού τους, 
την ώρα που προσπαθούσαν να αποφύγουν την 
κοινωνική πρόνοια. Η υπόθεση είχε προκαλέσει 
έντονο ενδιαφέρον των ΜΜΕ και ένα εκτεταμένο 
ανθρωποκυνηγητό. 

Τον Ιανουάριο του 2023, το ζευγάρι, που ζούσε 
στο περιθώριο και είχε χάσει την επιμέλεια των 
άλλων τεσσάρων παιδιών του, τράπηκε σε φυγή 
με το μωρό τους, τη Βικτόρια, προκειμένου να 

αποφύγει τις αρχές. Για εβδομάδες έμεναν σε ξε-
νοδοχεία ή σε σκηνή μέσα στο καταχείμωνο, με 
τον δικαστή να χαρακτηρίζει τη στάση τους «αλα-
ζονική και βαριά αμελή». 

Η αστυνομία κινητοποιήθηκε όταν βρέθηκε 
πλακούντας στο εγκαταλελειμμένο αυτοκίνητό 
τους κοντά στο Μάντσεστερ. Μετά από εβδομά-
δες αναζήτησης, συνελήφθησαν στις 27 Φε-
βρουαρίου στο Μπράιτον. Λίγες μέρες αργότερα, 
το βρέφος εντοπίστηκε νεκρό σε σακούλα σούπερ 
μάρκετ σε ένα υπόστεγο. 

Η ακριβής αιτία θανάτου δεν εξακριβώθηκε, 

ωστόσο οι εισαγγελείς εκτίμησαν ότι οφειλόταν 
είτε σε υποθερμία είτε σε ασφυξία κατά τον ύπνο 
της μητέρας. Παρά τους ισχυρισμούς του ζευγα-
ριού ότι επρόκειτο για ατύχημα, το δικαστήριο του 
Όλντ Μπέιλι τους έκρινε ένοχους για ανθρωπο-
κτονία από αμέλεια, παρακώλυση δικαιοσύνης, 
κακοποίηση παιδιού και απόκρυψη γέννησης. 

Ο δικαστής τόνισε ότι το ζευγάρι έδειξε ελάχιστη 
έως καμία μέριμνα για την ευημερία της κόρης 
του, θέτοντας ως προτεραιότητα μόνο τον εαυτό 
του.

Στάρμερ | Διαδηλωτής ζήτησε τη δολοφονία του
ΕΘΝΙΚH ΣΤΑΤΙΣΤΙΚH ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Ο πληθωρισμός στο ΗΒ διατηρήθηκε σταθερός 
στο 3,8% τον Αύγουστο, σύμφωνα με τα στοιχεία 
που ανακοίνωσε την Τετάρτη η Εθνική Στατιστική 
Υπηρεσία (ONS). Οι οικονομολόγοι που συμμετεί-
χαν σε δημοσκόπηση του Reuters είχαν προβλέψει 
επίσης ότι ο ετήσιος πληθωρισμός θα διαμορφω-
νόταν στο 3,8%. Ο δομικός πληθωρισμός, ο οποίος 
δεν περιλαμβάνει τις ευμετάβλητες τιμές ενέργειας, 
τροφίμων, αλκοόλ και καπνού, αυξήθηκε κατά 3,6% 
σε ετήσια βάση, έναντι 3,8% τον Ιούλιο. Τα στοιχεία 
αυτά ακολουθούν την αύξηση του δείκτη τιμών κα-
ταναλωτή στο 3,8% τον Ιούλιο, πάνω από τις προ-
βλέψεις, προκαλώντας εκπληξη στους αναλυτές. 

Εν τω μεταξύ, η Τράπεζα της Αγγλίας εξετάζει 
προσεκτικά τα στοιχεία πληθωρισμού, έχοντας εκτι-
μήσει πως ο δείκτης τιμών καταναλωτή ίσως κο-
ρυφωθεί στο 4% τον Σεπτέμβριο και θα μειωθεί 
μέχρι τις αρχές του 2026. 

Τον Αύγουστο, η κεντρική τράπεζα μείωσε τα 
επιτόκια, μειώνοντας το βασικό επιτόκιο από 4,25% 

σε 4%, δηλώνοντας πως θα υιοθετήσει μια «προ-
σεκτική και σταδιακή» στρατηγική νομισματικής χα-
λάρωσης. 

Η Τράπεζα σημείωσε ότι παραμένει σε επαγρύ-
πνηση για τις πληθωριστικές πιέσεις, ενώ ταυτό-
χρονα επιδιώκει να στηρίξει την ανάπτυξη και τις 
επενδύσεις. Η επόμενη συνεδρίαση της Τράπεζας 
της Αγγλίας είναι προγραμματισμένη για την Πέ-
μπτη, αν και δεν αναμένεται αλλαγή των επιτοκίων 
αυτόν τον μήνα.

Πληθωρισμός | Σταθερός στο 3,8%

Τράμπ | Δισεκατομμύρια επενδύσεις, πολιτικές συγκρούσεις και έντονες επικρίσεις

www.parikiaki.com



Άμεσα και με αποφασιστικότητα αντέδρασε η Κυβέρ-
νηση για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας δήλωσε την 
Τρίτη, στην Πάφο, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος 
Χριστοδουλίδης, σημειώνοντας πως ένα από τα πλέον 
σημαντικά έργα είναι η εγκατάσταση κινητής μονάδας 
αφαλάτωσης στην Κισσόνεργα ύψους €14,7 εκατ., έργο 
που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη και θα ολοκληρωθεί στα 
τέλη Οκτωβρίου, όπως είπε. 
Μιλώντας σε πανεπαρχιακή συγκέντρωση στην Πάφο 

κατά την οποία προχώρησε στην αξιολόγηση της προ-
όδου έργων που βρίσκονται σε εξέλιξη αλλά και στην 
τροχοδρόμηση της εκτέλεσης νέων, o Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας ανέφερε πως το ζήτημα της λειψυδρίας απο-
τελεί ένα διαχρονικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η 
χώρα μας με ιστορία δεκαετιών και δεν προέκυψε το 
2025. 
Κατά την διάρκεια της χρονιάς, συνέχισε, οι επιπτώσεις 

της κλιματικής αλλαγής εκδηλώθηκαν με ιδιαίτερη ένταση 

επηρεάζοντας άμεσα και την ύδρευση αλλά και την άρ-
δευση. Αναγνωρίζοντας την κρισιμότητα της κατάστασης, 
συνέχισε, «αντιδράσαμε αμέσως με αποφασιστικότητα 
και προχωρήσαμε στον καταρτισμό 28 δράσεων που 
διασφαλίζουν την επάρκεια του νερού αλλά και την ποι-
ότητα ζωής των πολιτών». 
Παρόλο, είπε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, που δια-

νύουμε το τρίτο συνεχόμενο έτος ανομβρίας, με τις πρω-
τοβουλίες που αναλάβαμε  συνεχίζουμε να καλύπτουμε 

και το σύνολο των αναγκών σε ύδρευση και ανάμεσα στα 
πλέον σημαντικά έργα ξεχωρίζει η  εγκατάσταση κινητής 
μονάδας αφαλάτωσης στην Κισσόνεργα ύψους €14,7 
εκατ. Πρόκειται είπε, για ένα έργο που βρίσκεται ήδη σε 
εξέλιξη και θα ολοκληρωθεί στα τέλη Οκτωβρίου. 
Ακολούθως αναφέρθηκε και στα σχέδια χορηγιών για 

μικρές ιδιωτικές μονάδες αφαλάτωσης σε ξενοδοχεία. Συ-
νολικά είπε, έχουν κατατεθεί αιτήσεις για 13 εγκαταστά-
σεις από διάφορες ξενοδοχειακές μονάδες εκ των 
οποίων οι δύο αφορούν την επαρχία Πάφου και έχουν 
ήδη εγκριθεί. 
Έχουμε ακόμη τέσσερις που βρίσκονται στο τελικό 

στάδιο αξιολόγησης για την πόλη και την επαρχία της 
Πάφου, ανέφερε. 
Για σκοπούς υδατοπρομήθειας, πρόσθεσε, βρίσκονται 

σε στάδιο υλοποίησης και σε στάδιο αξιοποίησης πρό-
σθετες γεωτρήσεις δύο στην Πέγεια, δύο στο σύμπλεγμα 
της Λυσού και μία στην Κινούσα.
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      Ειδήσεις σε 2’

ΜΗ ΑΝΕΚΤΕΣ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ

Μείωση κατά 67% παρουσίασαν οι παράτυπες αφίξεις 
μεταναστών κατά την περίοδο 1/1/2025 μέχρι 31/8/2025, 
σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, ενώ αύ-
ξηση κατά 21% σημείωσαν οι αναχωρήσεις υπηκόων τρί-
των χωρών, ανέφερε ο Υφυπουργός Μετανάστευσης και 
Διεθνούς Προστασίας Δρ. Νικόλας Ιωαννίδης, κατά τη 
διάρκεια συνάντησης που είχε με τον Πρόεδρο, την Αντι-
πρόεδρο και μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου Κιβισιλίου. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση που μεταδίδει το ΓΤΠ, ο κ. 

Ιωαννίδης είπε, επισης, ότι η αυστηρή μεταναστευτική 
πολιτική της Κυβέρνησης δεν ανέχεται φαινόμενα παρα-
βατικής συμπεριφοράς από αλλοδαπούς. 
Όπως αναφέρεται στην ανακοινωση, με τη σημερινή 

συνάντηση «συνεχίζεται ο κύκλος επαφών του Υφυπουρ-
γού με τους Προέδρους όλων των κοινοτήτων που γει-
τνιάζουν με την περιοχή «Λίμνες», στη Μενόγεια, όπου 
βρίσκονται υπό κατασκευή το Κέντρο Φιλοξενίας για αι-

τούντες διεθνή προστασία, καθώς και το Προαναχωρη-
σιακό Κέντρo για πρόσωπα που θα επαναπατριστούν». 
Σε αυτό το πλαίσιο «ο Υφυπουργός είχε συναντηθεί 

στις 21 Μαρτίου με τον Πρόεδρο του Συμπλέγματος Νο-
τίως Σταυροβουνίου και Κοινοτάρχη Μενόγειας, στις 9 
Απριλίου με τον Πρόεδρο του Κοινοτικού Συμβουλίου Κο-
φίνου, στις 27 Μαΐου με τον Πρόεδρο του Κοινοτικού Συμ-
βουλίου Μαζωτού, στις 16 Ιουλίου με τον Πρόεδρο του 
Κοινοτικού Συμβουλίου Αλεθρικού και στις 8 Σεπτεμβρίου 
με τον Πρόεδρο του Κοινοτικού Συμβουλίου Αλαμινού». 
Προστίθεται ότι «εντός των επόμενων εβδομάδων θα 

ακολουθήσουν συναντήσεις του Υφυπουργού με τις υπό-
λοιπες Κοινότητες του Συμπλέγματος, ενώ με την ολο-
κλήρωση του κύκλου επαφών το Υφυπουργείο 
Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας προτίθεται να 
διατηρήσει ανοικτούς διαύλους επικοινωνίας με όλες τις 
Κοινότητες του Συμπλέγματος». 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, «στόχος αυτών των συ-
ναντήσεων είναι να δημιουργηθεί ένας ουσιαστικός διά-
λογος με τις τοπικές κοινότητες, ώστε να ενημερωθούν 
πλήρως για τη σημασία των έργων, που βρίσκονται σε 
εξέλιξη στην περιοχή των «Λιμνών». Παράλληλα, οι κοι-
νότητες έχουν την ευκαιρία να καταθέσουν τις προτάσεις 
τους για τη διαχείριση ζητημάτων, που ενδέχεται να προ-
κύψουν κατά την υλοποίηση των έργων».

ΕΡΓΟ €14,7 ΕΚΑΤ., ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ HΔΗ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ 

Την πρόοδο των διαβουλεύσεων μεταξύ 
Κύπρου και Ισραήλ για συνομολόγηση 
συμφωνίας σχετικά με τα κοιτάσματα 
«Αφροδίτη» και «Ishai», καθώς και την 
ανάγκη υλοποίησης του γεωστρατηγικής 
σημασίας έργου της ηλεκτρικής διασύνδε-
σης Ισραήλ – Κύπρου – Ελλάδας, συζήτη-
σαν ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας Γιώργος Παπαναστασίου και 
ο Ισραηλινός ομόλογός του, Υπουργός 
Ενέργειας και Υποδομών Έλι Κόεν, σε συ-
νάντησή τους χθες στο Τελ Αβίβ, σύμφωνα 
με το Υπουργείο Ενέργειας. 
Σε ανακοίνωση του Υπουργείου αναφέ-

ρεται ότι ο κ. Παπαναστασίου πραγματο-
ποίησε μονοήμερη επίσκεψη εργασίας στο 
Ισραήλ, κατά την οποία, πέραν της συνά-
ντησης με τον κ. Κόεν, συμμετείχε επίσης 
χθες σε επιχειρηματικό φόρουμ, όπου συ-
ζήτησε με ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες 
τις προοπτικές συνεργασιών και επενδύ-
σεων στην Κύπρο. 
Παράλληλα, εκπροσώπησε την Κυβέρ-

νηση σε βραδινή εκδήλωση που διοργά-
νωσε η Πρεσβεία της Κύπρου στο Τελ 
Αβίβ, με την ευκαιρία της επετείου της ανε-
ξαρτησίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
καταλήγει η ανακοίνωση.

ΠτΔ | Άμεσα και με αποφασιστικότητα η αντιμετώπιση της λειψυδρίας

ΠΡΟΟΔΟΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΩΝ

Ιωαννίδης | Μείωση 67% αφίξεων παράτυπων μεταναστών

Ελεύθεροι υπό 
όρους οι δύο 
Ελληνοκύπριοι

Δημιουργία Υπ. 
Εσωτερικών και 
Πολ. Προστασίας

Ελεύθεροι υπό όρους αφέ-
θηκαν και οι άλλοι δύο Ελλη-
νοκύπριοι, οι οποίοι απήχθη-
σαν από τις Αρχές του ψευ-
δοκράτους.  
Κλήθηκαν να πληρώσουν 

εγγύησης εκατό χιλιάδων 
τουρκικών λιρών, τους αφαι-
ρέθηκαν τα ταξιδιωτικά έγ-
γραφα και τους απαγορεύθηκε 
ή έξοδος από το ψευδοκρά-
τος. Θα παρουσιαστούν εκ 
νέου ενώπιον του λεγόμενου 
επαρχιακού δικαστηρίου Τρι-
κώμου, στις 19 Σεπτεμβρίου. 
Η απόφαση αυτή ήταν ανα-

μενόμενη, μετά την απόσυρση 
του παραπόνου που είχε υπο-
βάλλει στην ψευδο-αστυνομία, 
γυναίκα η οποία διαμένει στο 
συγκρότημα διαμερισμάτων 
όπου είχαν θεαθεί οι πέντε 
Ελληνοκύπριοι. 
Την περασμένη Τετάρτη, 

αφέθηκαν ελεύθεροι οι άλλοι 
τρεις Ελληνοκύπριοι, με τους 
ίδιους περιοριστικούς όρους.

Τη δημιουργία ενός σύγχρο-
νου και αποτελεσματικού Εθνι-
κού Μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας ανακοίνωσε ο 
ΠτΔ Νίκος Χριστοδουλίδης, 
με απόφαση για υπαγωγή 
όλων των αρμόδιων Υπηρε-
σιών στο Υπουργείο Εσωτε-
ρικών, το οποίο μετονομάζεται 
σε «Υπουργείο Εσωτερικών 
και Πολιτικής Προστασίας». 
Κατά την έναρξη της συνε-

δρίασης του Υπουργικού Συμ-
βουλίου, ο ΠτΔ σημείωσε ότι 
η μεταρρύθμιση αυτή αποτελεί 
μια από τις πέντε βασικές 
προτεραιότητες της διακυβέρ-
νησης και εντάσσεται στον 
εκσυγχρονισμό του κράτους. 
«Προχωρούμε με μια εμβλη-
ματική μεταρρύθμιση, προχω-
ρώντας στην ανάγκη για ένα 
σύγχρονο και αποτελεσματικό 
εθνικό μηχανισμό πολιτικής 
προστασίας στη βάση των 
διεθνών και των ευρωπαϊκών 
προτύπων», ανέφερε.

Άντρας ηλικίας 30 ετών, συνελήφθη τη 
Δευτέρα, δυνάμει δικαστικού εντάλματος, 
για υπόθεση παιδικής πορνογραφίας μετά 
από πληροφορίες που λήφθηκαν στον 
Κλάδο Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 
(ΚΔΗΕ) Αρχηγείου, μέσω της Europol. 
Ανακοίνωση της Αστυνομίας αναφέρει 

ότι σύμφωνα με τις πληροφορίες, τον 
Μάιο, χρήστης διαδικτυακής πλατφόρμας 
ανάρτησε στον λογαριασμό του συνολικά 
140 αρχεία βίντεο και εικόνας με υλικό σε-
ξουαλικής κακοποίησης ανηλίκων και από 
τις εξετάσεις που ακολούθησαν, διαπι-
στώθηκε ότι κάτοχος/χρήστης του συγκε-
κριμένου λογαριασμού είναι άντρας 
ηλικίας 30 ετών, ο οποίος συνελήφθη 
χθες δυνάμει δικαστικού εντάλματος. 
Αναφέρεται ακόμα ότι, κατά τη σύλληψή 

του, εντοπίστηκε στην κατοχή του ένα κι-

νητό τηλέφωνο, το οποίο κατασχέθηκε ως 
τεκμήριο για να τύχει δικανικών εξετάσεων 
και από προκαταρκτικό έλεγχο που διε-
νεργήθηκε, διαπιστώθηκε ότι το τηλέφωνο 
περιείχε δύο αρχεία με υλικό σεξουαλικής 
κακοποίησης ανηλίκων. 
Σε έρευνα που ακολούθησε, στην πα-

ρουσία του υπόπτου, στον χώρο διαμο-
νής του, εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν 
ως τεκμήρια δύο φορητοί ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές και μία μονάδα αποθήκευ-
σης δεδομένων.

 ΜΕΣΩ ΤΗΣ EUROPOL

Παιδική πορνογραφία | Συνελήφθη 30χρονος

www.parikiaki.com

Παπαναστασίου-Κόεν | «Αφροδίτη» και GSI 
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Εν συντομία

Νέες εξελίξεις 
στην υπόθεση  
Μουρτζούκου

Ανοίγει και πάλι ο φάκελος 
του μικρού Παναγιωτάκη μετά 
το πόρισμα των ιατροδικα-
στών που αποδίδουν τον θά-
νατό του σε ασφυξία, οδηγώ-
ντας σε εξελίξεις την 
πολύκροτη υπόθεση. 
Η μητέρα του κλήθηκε για 

συμπληρωματική κατάθεση 
ενώ κατασχέθηκαν τα κινητά 
της ίδιας και της μητέρας της. 
Την ίδια στιγμή η Ειρήνη 

Μουρτζούκου που έχει ομο-
λογήσει τις δολοφονίες τεσ-
σάρων βρεφών, επιμένει 
μέσα από τη φυλακή ότι δεν 
έχει καμία ανάμειξη στην 
υπόθεση θανάτου του παι-
διού και ότι έχει στοιχεία για 
να το αποδείξει.  

«Πιστεύω ότι είμαι άδικα 
μέσα στη φυλακή και πιστεύω 
να φανεί. Το έχω πει από την 
πρώτη αρχή ότι δεν έχω πει-
ράξει αυτό το παιδί» δήλωσε..

Ευλογιά αιγοπρο-
βάτων / Εκτός 
ελέγχου
Στις 262.854 έφτασαν τον 

τελευταίο χρόνο οι θανατώ-
σεις αιγοπροβάτων από την 
ευλογιά ξεκληρίζοντας το 
ζωικό κεφάλαιο της χώρας και 
προκαλώντας την κατα-
στροφή της κτηνοτροφίας σε 
πολλές περιοχές, ενώ μόνο 
τον Αύγουστο έφτασαν στις 
55.151, δηλαδή σχεδόν 25 
φορές περισσότερες από τον 
Αύγουστο 2024, καθιστώντας 
σαφές ότι η κατάσταση έχει 
ξεφύγει και βρίσκεται εκτός 
ελέγχου, ιδίως από το φετινό 
καλοκαίρι. 
Το ρεκόρ, πάντως, με τις 

περισσότερες θανατώσεις κα-
τέχει ο περασμένος Ιούλιος, 
καθώς ανήλθαν σε 58.441, 
ενώ πέρυσι ο χειρότερος μή-
νας ήταν ο Νοέμβριος με 
51.464 θανατώσεις ζώων.

Σεξουαλική  
παρενόχληση σε 
βάρος 11χρονης
Για σεξουαλική παρενό-

χληση σε βάρος ανήλικης συ-
νελήφθη 55χρονος στη Σταυ-
ρούπολη Θεσσαλονίκης. 

O άνδρας φέρεται να προ-
σέγγισε την 11χρονη σε εξω-
τερικό χώρο της περιοχής. 
Ο 55χρονος αρχικά ακού-

μπησε το πρόσωπο του κο-
ριτσιού και στη συνέχεια το 
σώμα της. 
Η ανήλικη προσπάθησε να 

φύγει από το σημείο, ενώ ο 
άντρας συνέχιζε να της χαϊ-
δεύει το κεφάλι. 
Ο συλληφθείς οδηγήθηκε 

στον αρμόδιο εισαγγελέα.

ΚΥΣΕΑ | Η Ελλάδα παίρνει και τέταρτη φρεγάτα Belharra
Στη συνεδρίαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου Εθνικής 

Ασφάλειας (ΚΥΣΕΑ) που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 
17/9, υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, εξετά-
στηκε η απόκτηση μίας τέταρτης φρεγάτας τύπου Bel-
harra από την Ελλάδα. 
Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας δήλωσε ότι 

παρουσιάστηκε η νέα φρεγάτα με την ονομασία «Θεμι-
στοκλής». Όπως ανέφερε, το σχετικό νομοθέτημα είναι 
έτοιμο και θα κατατεθεί άμεσα, ενώ η συγκεκριμένη φρε-
γάτα θα είναι έκδοσης Belharra 2++, με βελτιωμένες δυ-
νατότητες και εξοπλισμό σε βαλλιστικούς πυραύλους. 
Υπενθυμίζεται ότι τον Ιούνιο καθελκύστηκε η τρίτη φρε-

γάτα «Φορμίων», η οποία διαθέτει το σύστημα PSIM 
(Panoramic Sensors and Intelligence Module). Πρόκειται 
για τον κεντρικό πυρήνα του πλοίου, που συνδυάζει αι-
σθητήρες όπως το IFF για αναγνώριση φίλιων και εχθρι-

κών μονάδων, συστήματα πλοήγησης και κεραίες επικοι-
νωνίας. 
Η φρεγάτα «Φορμίων» αποτελεί την έκδοση του Πολε-

μικού Ναυτικού (Hellenic Navy – HN) και έχει λειτουργήσει 
ως πρότυπο για τις δύο προηγούμενες, οι οποίες θα εξο-
πλιστούν με 32 κελιά, αντιαεροπορικό σύστημα RAM και 
αερόφυλλα chaffs για παραπλάνηση εισερχόμενων πυ-

ραύλων. Σημαντικό είναι ότι πλέον και οι τρεις ελληνικές 
φρεγάτες Belharra βρίσκονται στα νερά του ναυπηγείου 
στο Λοριάν της Βρετάνης. 
Στη συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ συζητήθηκαν επίσης ορ-

γανωτικές αλλαγές στις Ένοπλες Δυνάμεις, όπως η κα-
τάργηση στρατιάς, η ενίσχυση της Γενικής Επιθεώρησης 
Στρατού που μεταφέρεται στη Λάρισα, η δημιουργία νέας 
Διεύθυνσης Πληροφοριών στο ΓΕΕΘΑ και η ίδρυση Διεύ-
θυνσης Αυτονόμως Κινούμενων Μονάδων στο Πολεμικό 
Ναυτικό. Ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης 
ενημέρωσε για τις τελευταίες διεθνείς και περιφερειακές 
εξελίξεις, ενώ ο κ. Δένδιας παρουσίασε αναλυτικά τα εξο-
πλιστικά ζητήματα και την ενεργοποίηση της προαίρεσης 
για την τέταρτη φρεγάτα. Επιπλέον, ο υπουργός Μετανα-
στευτικής Πολιτικής Θάνος Πλεύρης έκανε ενημέρωση για 
το ζήτημα της μετανάστευσης.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΥΠΟ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Λιμάνι Πειραιά | Στο στόχαστρο των ΗΠΑ - Η σχέση με την Κίνα
Το λιμάνι του Πειραιά φαίνεται πως έχει 

τραβήξει το ενδιαφέρον των ΗΠΑ, καθώς 
είναι ένα από τα κομβικά σημεία εμπο-
ρίου, μεταξύ Ευρώπης, Αφρικής και 
Ασίας, στο οποίο δραστηριοποιούνται κι-
νεζικά συμφέροντα. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με πηγές του 

ειδησεογραφικού πρακτορείου Reuters, 
οι ΗΠΑ σκοπεύουν να εξετάσουν τα κινε-
ζικά συμφέροντα στο ελληνικό λιμάνι του 
Πειραιά. 
Η COSCO, ένας από τους μεγαλύτε-

ρους λιμενικούς και ναυτιλιακούς ομίλους 
της Κίνας, κατέχει το 67% των μετοχών 
της εταιρείας Πειραιά Λιμενική Αρχή και 
πλέον ορισμένοι Κινέζοι επενδυτές ανη-
συχούν ότι η Ουάσιγκτον ενδέχεται να 
στοχεύσει τις δραστηριότητες της 

COSCO στην Ελλάδα. 
Στόχος η διεθνή επιρροή της Κίνας 
Όπως αναφέρει το δημοσίευμα, η κυ-

βέρνηση του προέδρου των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ έχει αναλάβει την 
αποστολή να αποδυναμώσει το παγκό-
σμιο δίκτυο λιμένων της Κίνας και να 
θέσει περισσότερους στρατηγικούς τερ-
ματικούς σταθμούς υπό τον έλεγχο της 
Δύσης. 
Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί μέρος 

της προσπάθειας επέκτασης της θαλάσ-
σιας επιρροής των ΗΠΑ και έχει ως 
στόχο να αντιμετωπίσει τους αυξανόμε-
νους φόβους της Ουάσιγκτον ότι θα βρε-
θεί σε μειονεκτική θέση έναντι της Κίνας 
σε περίπτωση σύγκρουσης. 
Σε αυτό το πλαίσιο, το αμερικανικό 

υπουργείο Άμυνας πρόσθεσε την κινε-
ζική COSCO στη μαύρη λίστα των εται-
ρειών που έχουν δεσμούς με τον κινεζικό 
στρατό τον Ιανουάριο. 
Αν και η κατάταξη αυτή δεν συνεπάγε-

ται άμεση απαγόρευση στις αμερικανικές 
εταιρείες να συνεργάζονται με τις εται-
ρείες που περιλαμβάνονται στη λίστα, 
μπορεί να λειτουργήσει ως σήμα ότι εξε-
τάζεται η λήψη περαιτέρω μέτρων. 

«Οι Ηνωμένες Πολιτείες σκοπεύουν να 
επιτεθούν στη διεθνή επιρροή της Κίνας, 
υπερβάλλοντας τη «θεωρία της κινεζικής 
απειλής» και χρησιμοποιώντας την ως 
δικαιολογία για να αναγκάσουν τους συμ-
μάχους τους να πάρουν θέση στις ρυθ-
μίσεις της εφοδιαστικής αλυσίδας», 
ανέφερε σε έγγραφο που δημοσιεύθηκε 

τον περασμένο μήνα το Κέντρο Ερευνών 
Ανάπτυξης του Κρατικού Συμβουλίου, 
μια επίσημη ομάδα εμπειρογνωμόνων 
του κυβερνητικού υπουργικού συμβου-
λίου της Κίνας. 
Σχέδια για νέες επενδύσεις 
Οι επιλογές που εξετάζει ο Λευκός 

Οίκος περιλαμβάνουν την υποστήριξη 
ιδιωτικών αμερικανικών ή δυτικών εται-
ρειών για την αγορά κινεζικών μετοχών 
σε λιμάνια, ανέφεραν οι τρεις πηγές. 
Δεν ανέφεραν συγκεκριμένες εταιρείες, 

παρά μόνο την πρόταση της BlackRock 
να αγοράσει τα λιμενικά περιουσιακά 
στοιχεία της CK Hutchison του Χονγκ 
Κονγκ σε 23 χώρες, συμπεριλαμβανομέ-
νης της διώρυγας του Παναμά, ως ένα 
καλό παράδειγμα.

Οικονομία | Πτώση κατά 1,9% στο εισόδημα

Παρά την επικοινωνιακή καταιγίδα και 
τις θριαμβευτικές δηλώσεις περί της ζη-
λευτής ελληνικής οικονομίας, τα στοιχεία 
καταδεικνύουν ότι τα ελληνικά νοικοκυριά 
βυθίζονται από την πολιτική της κυβέρνη-
σης Μητσοτάκη στη φτώχεια. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΟΣΑ 

κατά το πρώτο τρίμηνο του 2025 κατα-
γράφηκε πτώση κατά 1,9% στο διαθέσιμο 
εισόδημα των ελληνικών νοικοκυριών σε 
σχέση με το τελευταίο τρίμηνο του 2024. 
Πρόκειται για την τρίτη χειρότερη επί-

δοση ανάμεσα σε 16 ευρωπαϊκές χώρες 
για τις οποίες ο ΟΟΣΑ έχει διαθέσιμα στοι-
χεία.   
Μάλιστα, η επίδοση αυτή αποτελεί το 

δεύτερο συνεχόμενο τρίμηνο πτώσης του 
δείκτη, αφού είχε προηγηθεί μείωση κατά 
-1,53% μεταξύ τρίτου και τέταρτου τριμή-
νου του 2024. 
Ενδεικτικό της τεράστιας οικονομικής 

πίεσης που δέχονται τα ελληνικά νοικοκυ-
ριά είναι το γεγονός ότι το πραγματικό 
κατά κεφαλήν εισόδημα των νοικοκυριών 
στην Ελλάδα ανέρχεται στις 84 μονάδες 
βάσης, από 100 μονάδες το 2007. Αυτό 
σημαίνει ότι τα ελληνικά νοικοκυριά έχουν 
χάσει το 16% του πραγματικού διαθέσι-
μου εισοδήματος. 
Την ίδια ώρα  στον μέσο όρο των 

χωρών του ΟΟΣΑ, το πραγματικό κατά 
κεφαλήν εισόδημα των νοικοκυριών έχει 
αυξηθεί σχεδόν κατά 28% το ίδιο διά-
στημα.

Λαμία | Ξυλοδαρμός οδηγού λεωφορείου
Άγριος ξυλοδαρμός οδηγού λεωφο-

ρείου του δήμου Λαμίας, από πολίτη, ση-
μειώθηκε το μεσημέρι της Τρίτης (16/09) 
με τα κίνητρα της επίθεσης να παραμέ-
νουν άγνωστα.  
Ο εργαζόμενος του δήμου, γλίτωσε τα 

χειρότερα χάρη στην επέμβαση συναδέλ-
φων του που έτρεξαν να τον σώσουν, 
ωστόσο το θύμα χρειάστηκε να διακομι-
στεί στο νοσοκομείο Λαμίας για την πα-
ροχή βοήθειας. 
Οι αρχές κατάφεραν να συλλάβουν τον 

φερόμενο δράστη. 
Σύμφωνα με το Lamiareport το βίαιο 

επεισόδιο σε βάρος εργαζόμενου του 
Δήμου Λαμιέων σημειώθηκε λίγα λεπτά 
μετά τη 1 το μεσημέρι στη Νέα Μαγνησία 
Λαμίας στο ύψος του 5ου Δημοτικού Σχο-
λείου. 
Μαρτυρία κάτοικου της περιοχής ανα-

φέρει ότι ο δράστης κατέβασε με τη βία 
τον οδηγό από το μικρό λεωφορείο του 

δήμου που μεταφέρει το προσωπικό της 
Υπηρεσίας Πρασίνου και να τον ξυλοκό-
πησε άγρια. 
Μάλιστα όπως έγινε γνωστό το συγκε-

κριμένο λεωφορείο μόλις είχε φτάσει στην 
Υπηρεσία με τον οδηγό και εφτά εργαζο-
μένους, όταν στο πέρασμά τους από το 
σχολείο, δέχτηκαν λεκτική επίθεση από 
τον συγκεκριμένο άνθρωπο. 
Ο οδηγός του δήμου αγνόησε τις παρα-

τηρήσεις του φερόμενου δράστη, αλλά 
όταν ο οδηγός πήρε μόνος του το δρόμο 
της επιστροφής για το αμαξοστάσιο του 
δήμου, δέχτηκε την επίθεση.

www.parikiaki.com

Κόσμος συγκεντρώθηκε τις προ-
ηγούμενες μέρες στο Σύνταγμα σε έν-
δειξη στήριξης και αλληλεγγύης στον 
Πάνο Ρούτσι, πατέρα του 22χρονου 
Ντένις που έχασε τη ζωή του στο 
έγκλημα των Τεμπών. 
Ο Πάνος Ρούτσι ξεκίνησε την Δευ-

τέρα 14/9 απεργία πείνας και δίψας 
απαιτώντας την αποδοχή του αιτήμα-
τός του για εκταφή και εξέταση της σο-
ρού του παιδιού του, αίτημα το οποίο 
οι αρμόδιες αρχές επιμένουν να μην 
ικανοποιούν. 
Η πρωτοβουλία «Μέχρι Τέλους» / #μέ-

χρι_τέλους έκανε κάλεσμα για νέα συ-
γκέντρωση στήριξης στον Πάνο Ρούτσι 
το βράδυ της Τρίτης επισημαίνοντας 
ότι θα βρίσκεται στο πλευρό του πα-
τέρα του Ντένις και όλων των συγγε-
νών των θυμάτων του εγκλήματος μέ-
χρι να αποδοθεί δικαιοσύνη για τα 57 

θύματα. 
«Η απεργία αυτή δεν είναι απλώς μια 

πράξη αντίστασης· είναι η κραυγή αξιο-
πρέπειας ενός πατέρα που αρνείται να 
δεχτεί τη λήθη, τα ψέματα και τη συ-
γκάλυψη. Όσο οι υπεύθυνοι μένουν 
στο απυρόβλητο, η δικαιοσύνη δεν 
υπάρχει. Κι όσο οι φωνές των γονιών 
φιμώνονται, κανένα παιδί δεν μπορεί 
να είναι ασφαλές σε αυτή την κοινω-
νία» τονίζεται σε ανάρτηση της πρω-
τοβουλίας με αφορμή την απεργία πεί-
νας. 
Πολίτες για δεύτερη νύχτα βρέθηκαν 

έξω από τη Βουλή ενώ νωρίτερα άνα-
ψαν 57 κεράκια στη μνήμη των θυμά-
των. Σε μια συμβολική κίνηση στις 
23.18 -την ώρα που έγινε η σύγκρουση 
των συρμών- θα ακουστούν τα ονόματα 
των νεκρών. Την ίδια ώρα καθ' όλη τη 
διάρκεια της ημέρας κόσμος βρέθηκε 

στο σημείο για να στηρίξει τον πατέρα 
του Ντένις. 
Υπενθυμίζεται ότι ο Πάνος Ρούτσι και 

η Μαρία Καρυστιανού απέστειλαν εξώ-
δικο, μεταξύ άλλων στον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, τον Νικήτα Κακλαμάνη και την 
ηγεσία του Αρείου Πάγου, ζητώντας την 
εκταφή της σορού του Ντένις. 

«Μου έδωσαν μία σακούλα κλειστή, 
χωρίς να ξέρω τι υπάρχει μέσα και μετά 
από αυτό μου έδωσαν ένα φέρετρο 
κλειστό. Δεν μου επέτρεψαν να το 
ανοίξω. Αμφιβάλλω τι υπάρχει μέσα και 
από τη στιγμή που δεν μας δίνουν την 
άδεια εκταφής, πιστεύω ότι κρύβονται 
πολλά», επισήμανε, μεταξύ άλλων. 
«Θέλουμε να μάθουμε την αλήθεια! Θα 
φύγει από εκεί μόνο με την άδεια εκτα-
φής στο χέρι! Η εκταφή θα του επιβε-
βαιώσει την ουσία που έκαψε το παιδί 
του…».

Τέμπη | Συγκέντρωση αλληλεγγύης στο Σύνταγμα



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Eπανεκκίνηση 
συνομιλιών στο 
Κυπριακό

Αποφασισμένος να δράσει 
με σκοπό την επανεκκίνηση 
των συνομιλιών στο Κυ-
πριακό, δήλωσε ο Γενικός 
Γραμματέας ΟΗΕ, Αντόνιο 
Γκουτέρες απαντώντας σε 
σχετική ερώτηση του Κυπρια-
κού Πρακτορείου Ειδήσεων. 

“Δεν είμαι απαισιόδοξος, 
δεν είμαι απλά αισιόδοξος, εί-
μαι αποφασισμένος για την 
επανέναρξη των συνομιλιών”, 
δήλωσε ο κ. Γκουτέρες, ο 
οποίος ρωτήθηκε σχετικά με 
το Κυπριακό κατά τη διάρκεια 
ενημέρωσης Τύπου στην 
οποία προέβη ενόψει της 
Εβδομάδας Υψηλού Επιπέ-
δου στην έδρα του διεθνούς 
οργανισμού την επόμενη 
εβδομάδα.  

Ο κ. Γκουτέρες είπε επίσης 
ότι στο περιθώριο της Συνό-
δου θα συναντηθεί με τους 
ηγέτες των δύο πλευρών. 

Στην Κύπρο ο 
Πρόεδρος του 
Ευ.Συμβουλίου

Τη σημασία της Κυπριακής 
Προεδρίας για ενίσχυση των 
σχέσεων της ΕΕ με γειτονικές 
χώρες στην περιοχή εξήρε 
από τη Λευκωσία, ο Πρό-
εδρος του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου, Αντόνιο Κόστα, στην 
αρχική του τοποθέτηση στη 
διάρκεια δηλώσεων στα 
ΜΜΕ, μετά το γεύμα εργα-
σίας στο Προεδρικό Μέγαρο. 

Ο Πρόεδρος Νίκος Χριστο-
δουλίδης από την πλευρά του 
χαιρέτισε την πρωτοβουλία 
του Προέδρου Κόστα για επί-
σκεψη σε ευρωπαϊκές πρω-
τεύουσες και επανέλαβε ότι η 
Κύπρος κατά την Προεδρία 
της θα λειτουργήσει ως έντι-
μος διαμεσολαβητής και θα 
κλείσει όσο πιο έγκαιρα μπο-
ρεί τον φάκελο για το Πολυε-
τές Δημοσιονομικό Πλαίσιο 
(ΠΔΠ). 

Ανέφερε ότι συζήτησε με 
τον κ. Κόστα επίσης θέματα 
της ευρωπαϊκής ατζέντας, την 
ευρωπαϊκή αυτονομία και θέ-
ματα ασφάλειας και άμυνας 
και το πρόγραμμα SAFE, θέ-
ματα ανταγωνιστικότητας και 
μείωσης της γραφειοκρατίας.

  8      | Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 2025

ΕΥΡΩΝΑΤΟΪΚH ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΕΚΤΟΣ ΟΡΙΩΝ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Και η ιστορία επανα-

λαμβάνεται σαν κακός 
εφιάλτης. Το δίδυμο 
ι μ π ε ρ ι α λ ι σ τ ι κ ό 

έγκλημα σε βάρος της Κύπρου σχεδιά-
στηκε στην εαρινή Σύνοδο του ΝΑΤΟ το 
1971 στη Λισαβόνα και υλοποιήθηκε στα-
διακά με αποκορύφωμα το Καλοκαίρι του 
1974 με το χουντοφασιστικό πραξικόπημα 
της Ελληνικής χούντας και της ΕΟΚΑ 
Β΄κατά του δημοκρατικά εκλεγμένου Προ-
έδρου Μακαρίου και την τουρκική εισβολή 
που ακολούθησε με αποτέλεσμα την κα-
τάληψη του 36% των εδαφών της Κύπρου 
και την προσφυγοποίηση του ενός τρίτου 
του πληθυσμού.   

Σήμερα, 51 χρόνια μετά οι δυτικοί σύμ-
μαχοι του Προέδρου Χριστοδουλίδη και 
του κόμματος του, τού ΔΗΣΥ αλλά και των 
κομμάτων - νεροκουβαλητών τους που 
μετέχουν στη σημερινή κυβέρνηση, όπως 
και του συνοδοιπόρου τους ΕΛΑΜ, ξεπλέ-
νουν με κάθε επισημότητα την κατοχική 
δύναμη! 

Η Τουρκία είναι το παραχαϊδεμένο παιδί 
των Αμερικανικών κυβερνήσεων, παρά τις 
κατά καιρούς δημόσιες ψευτοσυγκρούσεις 
προς εσωτερική κατανάλωση ενώ στο 
ΝΑΤΟ στην κυριολεξία αλωνίζει ο νεο-
σουλτάνος της Άγκυρας, Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν!  

Πρόκληση εκτός ορίων συνιστούν οι με-
θοδεύσεις του Γενικού Γραμματέα της πο-
λεμοχαρούς συμμαχίας του ΝΑΤΟ για 
συμμετοχή της Τουρκίας στον ευρωπαϊκό 
αμυντικό μηχανισμό SAFE (Security Ac-
tion for Europe). Σύμφωνα με διπλωματι-
κές πηγές, κατά τη συνάντησή του με τους 
27 πρέσβεις (Coreper), την Πέμπτη 11 Σε-
πτεμβρίου2025, στις Βρυξέλλες, ο Ρούτε  
ξεκάθαρα ενθάρρυνε την αμυντική συνερ-
γασία Ε.Ε. και Τουρκίας, κάτι που είχε 
πράξει και σε ανάλογες περιπτώσεις σε 
συνόδους του ΝΑΤΟ και διμερείς επαφές 
του με αξιωματούχους της Ε.Ε. και των 
κρατών – μελών της. 

 Η κίνησή του Γ. Γ. του ΝΑΤΟ συνδέεται 
χρονικά με την επιβεβαίωση εκ μέρους 
της Κομισιόν ότι η Αγκυρα κατέθεσε αίτηση 
ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο πρό-
γραμμα SAFE σχετικά με την ενίσχυση 

της αμυντικής βιομηχανίας της Ε.Ε., συ-
νολικού ύψους 150 δισ. ευρώ σε δάνεια 
χαμηλού επιτοκίου από κονδύλια στα 
οποία θα συνεισφέρουν αναλογικά όλες 
οι χώρες – μέλη της Ε.Ε. 

Αντιλαμβάνεστε ότι σε περίπτωση απο-
δοχής του αιτήματος, στην πραγματικό-
τητα με τους φόρους τους οι Κύπριοι πο-
λίτες θα χρηματοδοτούν την πολεμική 
μηχανή της Τουρκίας, ναι, του στρατού 
της χώρας η οποία εδώ και πέραν του μι-
σού αιώνα κατέχει παράνομα εδάφη ενός 
από τα μέλη της Ε.Ε., της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας! 

Χλιαρή αντίδραση Αθήνας, η οποία δεν 
εγείρει θέμα για την παράνομη εισβολή 
της Τουρκίας στην Κύπρο και τη συνεχι-
ζόμενη κατοχή, αλλά ΜΟΝΟ για… τις 
απειλές της Άγκυρας εναντίον  κρατών με-
λών της Ε.Ε., ούτε καν ευθέως στις απει-
λές κατά της Ελλάδας δεν αναφέρεται ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης, επιβεβαιώνοντας 
πως η ιστορία επαναλαμβάνεται, το παι-
χνίδι είναι στημένο, από πριν ξεπουλη-
μένο.  
Γι’ αυτό και παρέα με το Νίκο Χριστο-

δουλίδη περιορίζονται σε… «αντιδράσεις» 
για την τιμή των όπλων. Τηρούν τα προ-
σχήματα για να μη τσαλακώσουν την ει-
κόνα τους στο εσωτερικό μπας και επηρε-
αστούν αρνητικά ψηφοφόροι τους… 

Ο Γ.Γ. του ΝΑΤΟ σε μια προσπάθεια να 
διασκεδάσει τις εντυπώσεις και να άρει 
ενστάσεις χωρών που δεν βλέπουν με 
καλό μάτι τη συμμετοχή της Τουρκίας στο 
πρόγραμμα, άφησε να εννοηθεί ότι η χρη-
ματοδότηση της από το SAFE θα άρει τις 
αντιρρήσεις που προβάλλει η Άγκυρα εδώ 
και χρόνια για την ανταλλαγή ευαίσθητων 
πληροφοριών μεταξύ της Συμμαχίας και 
της Ε.Ε.  

Παρόμοιες προτροπές έκανε ο  Μαρκ 
Ρούτε τον περασμένο Φεβρουάριο, στο 
πλαίσιο άτυπου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 
ενώ από τότε η Τουρκία έχει μετάσχει σε 
σχεδόν όλες τις συναντήσεις της λεγόμε-
νης «συμμαχίας των προθύμων» για τη 
στήριξη της μεταπολεμικής Ουκρανίας, 
ενώ ουκ ολίγες φορές ο επικεφαλής της, 
ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν, 
έχει υπογραμμίσει την πρόθεση της Αγκυ-
ρας να συμμετάσχει ενεργά σε αποστολή 
στρατιωτικής δύναμης, μετά από πιθανή 
συμφωνία ειρήνευσης. 

 

ΜΑΣ ΔΟΥΛΕΥΕΙ, ΝΟΜΙΖΕΙ, Ο ΝΙΚΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ! 

Αυτό είναι το διεθνές πολιτικό περιβάλ-
λον σε σχέση με την Τουρκία η οποία κα-
θίσταται σε ένα ισχυρό οικονομικά και δι-
πλωματικά κράτος και ανακηρύσσεται από 
τους συμμάχους του σε δύναμη ειρήνη. 

Ακριβώς από τις ίδιες χώρες στις οποίες 
απευθύνονται οι κυβερνήσεις Κύπρου και 
Ελλάδας αντιδρώντας τάχατες στην ανα-
βάθμιση του ρόλου της κατοχικής δύναμης 
στην ευρύτερη περιοχή. 

Οι Ευρωπαίοι και οι Αμερικανοί σύμμα-
χοι τους, κάνουν τεμενάδες στον Ταγίπ 
Ερντογάν στρώνοντας του το χαλί για τη 
συμμετοχή της Τουρκίας στον ευρωπαϊκό 
αμυντικό μηχανισμό SAFE και ο Νίκος 
Χριστοδουλίδης μας τσαμπουνά πως ανα-
βάθμισε την Κύπρο διεθνώς… Τόση είναι 
η αναβάθμιση της που δεν αγγίζει την 
Τουρκία, εκτός κι αν πίσω από τις κλειστές 
πόρτες, εκεί που συζητούνται τα άνομα 
σχέδια της ληστοσυμμαχίας και των συ-
νοδοιπόρων της, ο Πρόεδρος  της Κύ-
πρου μιλά με άλλη γλώσσα βάζοντας το 
χεράκι του για ν’ ανοίξει η πόρτα στην 
Τουρκία με παράλληλες κινήσεις για την 
κανονικοποίηση της διχοτόμησης!  

Γιατί δεν είναι μόνο το ζήτημα της συμ-
μετοχής της Τουρκίας στον ευρωπαϊκό 
αμυντικό μηχανισμό SAFE (Security Ac-
tion for Europe), είναι και άλλα θέματα 
που οι λεγόμενοι σύμμαχοι θέλουν να κλεί-
σουν στη νευραλγικής σημασίας περιοχή 
της Ανατολικής Μεσογείου. 

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες,  
επανέρχεται το θέμα της εκμετάλλευσης 
του φυσικού αερίου και η γραμμή της 
΄Αγκυρας είναι για συνεκμετάλλευση του 
από τους Ελληνοκύπριους και τους Τουρ-
κοκύπριους πριν ή ανεξάρτητα από τη 
λύση του Κυπριακού! 

Η τουρκική κυβέρνηση φέρεται να επι-
δεικνύει αυξημένο ενδιαφέρον για το θέμα 
και σύμφωνα με διπλωμάτη χώρας, εται-
ρείες της οποίας είχαν εμπλακεί στο πρό-
γραμμα εκμετάλλευσης του φυσικού αε-
ρίου, αναμένεται ότι θα τεθεί προς 
ρύθμιση,  μετά την εκλογική διαδικασία 
στα κατεχόμενα για τη νέα ηγεσία των 
Τουρκοκυπρίων.  

Όλα αυτά δεν είναι άσχετα με την δια-
μορφωθείσα έντονη πεποίθηση στους ξέ-
νους διπλωματικούς κύκλους ότι υπό 
όποιες συνθήκες, ο Νίκος Χριστοδουλίδης 

θα συνεχίσει να παίζει το διπλό παιχνίδι 
της συνέχιση του σημερινού, πλην διχο-
τομικού στάτους κβο, και του δήθεν πρό-
θυμου για συμμετοχή σε διαδικασία ανα-
ζήτησης λύσης στο Κυπριακό από το 
σημείο που διακόπηκαν στο Κραν Μο-
ντανά το 2017, αλλά χωρίς να διευκρινίζει 
εάν αποδέχεται το Πλαίσιο Γκουτέρες. 

Είναι γι’ αυτό που ξένοι διπλωμάτες εκτι-
μούν πως σε περίπτωση που επικρατήσει 
στην ηγεσία των Τουρκοκυπρίων ο πρό-
εδρος του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού 
Κόμματος (ΡΤΚ), Τουφάν Ερχιουρμάν, ο 
Νίκος Χριστοδουλίδης θα βρεθεί σε πολύ 
δύσκολη θέση.  

Ο Τ. Ερχιουρμάν ασκεί σκληρή κριτική 
στο σημερινό ηγέτη των Τουρκοκυπρίων 
και ανθυποψήφιο του, στον εθνικιστή Ερ-
σίν Τατάρ γιατί δεν επιδεικνύει κανένα εν-
διαφέρον για λύση του Κυπριακού ενώ 
την ίδια ώρα κατηγορεί τον Πρόεδρο Χρι-
στοδουλίδη ότι  «συμπεριφέρεται σαν να 
μην υπάρχουν οι Τουρκοκύπριοι». 

Προφανώς η αλλαγή σκυτάλης στην 
Τουρκοκυπριακή κοινότητα θα δημιουρ-
γήσει ελπιδοφόρες προοπτικές ιδιαίτερα 
παράλληλη πορεία για απαλλαγή και από 
τη διακυβέρνηση του Νίκου Χριστοδου-
λίδη και ανάδειξη στην προεδρία της Δη-
μοκρατίας των συνεπών δυνάμεων της 
Αριστεράς στην υπόθεση της αναζήτησης 
λύσης στη βάση του συμφωνημένου πλαι-
σίου της διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπον-
δίας με πολιτική ισότητα, όπως καθορίζε-
ται στις αποφάσεις και τα ψηφίσματα των 
Ηνωμένων Εθνών.  

Πακτωλός στην Τουρκία και με λεφτά των Κυπρίων 

www.parikiaki.com

Η προσωπική απεσταλμένη 
του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ 
για το Κυπριακό, Μαρία Άνχελα 
Ολκίν, βρίσκεται στην Κύπρο σε 
μια σειρά διπλωματικών επαφών 
ενόψει της πολυμερούς συνάντη-
σης που θα πραγματοποιηθεί 
στη Νέα Υόρκη στις 27 Σεπτεμ-
βρίου, με τη συμμετοχή του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας, Νίκου 
Χριστοδουλίδη, του Τουρκοκύ-
πριου ηγέτη Ερσίν Τατάρ και του 
Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ 
Αντόνιο Γκουτέρες.  

Μετά τη συνάντησή της με τον 
Πρόεδρο Χριστοδουλίδη, η Ολκίν 
τόνισε ότι σκοπός της παραμο-
νής της είναι να σχηματίσει μια 
ολοκληρωμένη εικόνα της κατά-
στασης στο νησί, να αξιολογήσει 
το πολιτικό και κοινωνικό κλίμα 
και να ενημερώσει τον ΓΓ για τα 
όσα συμβαίνουν επί τόπου από 
τις δύο κοινότητες.  

Στο πλαίσιο αυτό, έχει προ-
γραμματιστεί σειρά συναντή-
σεων: με τον Τουρκοκύπριο 
ηγέτη Ερσίν Τατάρ, με διαπρα-
γματευτές των δύο κοινοτήτων, 
με την Τεχνική Επιτροπή της Νε-

ολαίας, καθώς και με εκπροσώ-
πους θεσμών που ασχολούνται 
με τα ζητήματα των αγνοουμέ-
νων και της Πολιτιστικής Κληρο-
νομιάς. Επιπλέον, θα επισκεφθεί 
κοιμητήρια που έχουν αποκατα-
σταθεί τόσο στα κατεχόμενα όσο 
και στις ελεύθερες περιοχές.  

Η Ολκίν επαναλάμβανε ότι οι 
αποφάσεις για πρόοδο στο Κυ-
πριακό πρέπει να ληφθούν από 
τους ίδιους τους ηγέτες των δύο 
κοινοτήτων, ενώ ο ρόλος του 
ΟΗΕ είναι να παράσχει πλαίσιο 
και υποστήριξη.  

Επιπλέον επισκέφθηκε χθες 
Τετάρτη το τουρκοκυπριακό κοι-
μητήριο της Τόχνης και το ελλη-
νοκυπριακό κοιμητήριο του κα-
τεχόμενου Παλαίκυθρου, μαζί με 
τους Συμπροέδρους της Τεχνικής 
Επιτροπής για την Πολιτιστική 
Κληρονομιά, Ali Tuncay και Σώτο 
Κτωρή, σύμφωνα με τον ΟΗΕ 
στην Κύπρο. 

Όπως αναφέρεται σε σχετική 
ανακοίνωση, η κ. Ολγκίν ενημε-
ρώθηκε και από τους δύο συ-
μπροέδρους για την πρόοδο που 
έχει επιτευχθεί στη διαδικασία 

αποκατάστασης των κοιμητη-
ρίων, όπως συμφωνήθηκε από 
τους δύο ηγέτες κατά τη διάρκεια 
της άτυπης διευρυμένης συνά-
ντησης τον Μάρτη του 2025 που 
φιλοξένησε ο Γενικός Γραμμα-
τέας του ΟΗΕ στη Γενεύη. 

Παρά τις προετοιμασίες, 
υπήρξε και περίοδος αναβολών: 
η επίσκεψή της είχε αρχικά ανα-
βληθεί λόγω απρόβλεπτου ζητή-
ματος, αλλά πλέον φαίνεται ότι 
οι επαφές εξελίσσονται κανονικά. 

Η Προσωπική Απεσταλμένη 
χαιρέτισε "τη δέσμευση και την 
στήριξη του Τ/κ και του Ε/κ ηγέτη 
σε αυτή τη σημαντική ανθρωπι-
στική προσπάθεια που θα αγγίξει 
τις καρδιές και τις ψυχές πολλών 
οικογενειών σε όλο το νησί".

Όλκιν | Σειρά διπλωματικών επαφών
Για προειδοποιήσεις σε Βρε-

τανούς πολίτες, οι οποίοι καλού-
νται να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
στην αγορά ακινήτων στο κατε-
χόμενο βόρειο τμήμα της Κύ-
πρου, καθώς ενδέχεται να βρε-
θούν αντιμέτωποι με νομικές 
συνέπειες, γράφει δημοσίευμα 
της βρετανικής εφημερίδας Ex-
press, η οποία φιλοξενεί και δη-
λώσεις του Διαπραγματευτή της 
ε/κ πλευράς Μενέλαου Μενε-
λάου. 

Όπως αναφέρεται στο δημο-
σίευμα, αρκετά ακίνητα πωλού-
νται έως και 50% φθηνότερα σε 
σχέση με το νότιο τμήμα του νη-
σιού. Ωστόσο σε πολλές περι-
πτώσεις, όπως χαρακτηριστικά 
σημειώνει, πρόκειται για περιου-
σίες που ανήκαν σε Ελληνοκυ-
πρίους οι οποίοι εκτοπίστηκαν 
μετά την τουρκική εισβολή του 
1974. Τότε, περίπου το 84% της 
ιδιωτικής γης στο βόρειο τμήμα 
ανήκε σε Ελληνοκυπρίους, ενώ 
πάνω από 160.000 εκτοπίστη-
καν. 

Οι κυπριακές αρχές έχουν ήδη 

προχωρήσει σε συλλήψεις και 
καταδίκες για παράνομη διαφή-
μιση ή πώληση τέτοιων ακινή-
των, προστίθεται. Τον Μάιο, ανα-
φέρει η Express, δύο 
Ουγγαρέζες καταδικάστηκαν σε 
φυλάκιση, ενώ σε εξέλιξη βρίσκο-
νται και άλλες δίκες με κατηγο-
ρούμενους υπηκόους διαφόρων 
χωρών. 

Ο Ε/κ Διαπραγματευτής, Με-
νέλαος Μενελάου, δήλωσε στην 
εφημερίδα ότι οι αγοραπωλησίες 
αυτές είναι παράνομες και ενδέ-
χεται να οδηγήσουν σε δικαστι-
κές διώξεις. Όπως ανέφερε, 
ακόμη κι αν κάποιος αγοραστής 
δεν γνώριζε την κατάσταση, 
«αυτό δεν αποτελεί δικαιολογία, 
καθώς έχει υποχρέωση να ελέγ-
ξει τη νομιμότητα της πράξης». 

Την ίδια ώρα, ανησυχία προ-
καλεί η αύξηση των καζίνων στα 
κατεχόμενα και οι φόβοι για δι-
είσδυση «μαύρου χρήματος» 
από τρίτες χώρες, σύμφωνα με 
δημοσίευμα της εφημερίδας Fi-
nancial Times.

Κατεχόμενα | Αγορές ακινήτων
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      Ειδήσεις σε 2’

ΗΠΑ | Προσκεκλη-
μένος στον Λευκό 
Οίκο ο Νετανιάχου 
Ο Ισραηλινός πρωθυπουρ-

γός Μπενιαμίν Νετανιάχου 
ανακοίνωσε το βράδυ της Τρί-
της ότι πρόκειται να συναντη-
θεί με τον πρόεδρο των ΗΠΑ 
Ντόναλντ Τραμπ στον Λευκό 
Οίκο στα τέλη Σεπτεμβρίου 
Μιλώντας σε συνέντευξη Τύ-

που, ο Νετανιάχου αναφέρ-
θηκε σε τηλεφωνική επικοι-
νωνία που είχε με τον Τραμπ 
ο οποίος τον κάλεσε στον 
Λευκό Οίκο «σε δύο εβδομά-
δες, τη Δευτέρα». 
Ο Νετανιάχου έχει προγραμ-

ματίσει να ταξιδέψει στη Νέα 
Υόρκη το επόμενο Σαββατο-
κύριακο για την ετήσια ομιλία 
του στη Γενική Συνέλευση του 
ΟΗΕ και δήλωσε ότι σχεδιάζει 
να μεταβεί στην Ουάσινγκτον 
μετά την ομιλία του. 
Αυτή θα είναι η τέταρτη επί-

σκεψή του στον Λευκό Οίκο 
από την έναρξη της δεύτερης 
θητείας του Τραμπ.

Ινδία | Σφοδρές  
καταιγίδες - Τουλά-
χιστον 15 οι νεκροί 
Κατολισθήσεις και σφοδρές 

βροχοπτώσεις που σημει-
ώθηκαν στο ινδικό κρατίδιο 
των Ιμαλαΐων Ουτάρακαντ 
στοίχισαν τη ζωή σε τουλάχι-
στον 15 ανθρώπους, ενώ 16 
άλλοι αγνοούνται, μετέδωσαν 
χθες Τετάρτη τα ινδικά μέσα 
ενημέρωσης. 
Οπτικό υλικό δείχνει λασπό-

νερα να έχουν κατακλύσει 
χθες την πόλη Σαχαστραντχά-
ρα, στην περιοχή Ντεχρα-
ντούν, προκαλώντας κατα-
στροφές σε καταστήματα, 
δρόμους και κατοικίες και πο-
λίτες να προσπαθούν να 
βρουν καταφύγιο. 

"Το κατάστημά μου παρα-
σύρθηκε από το νερό", δή-
λωσε στο πρακτορείο ειδή-
σεων ANI ένας κάτοικος που 
δεν κατονομάστηκε προσθέ-
τοντας ότι ήταν ένα από τα 
επτά καταστήματα που πα-
ρασύρθηκαν από το νερό σε 
μια αγορά. "Δεν υπάρχουν 
ίχνη τους", προσθέτει ο ίδιος.

Γάζα | Ανθρώπινο αδιέξοδο- Δεν υπάρχουν ασφαλή σημεία
Η κατάσταση στη Γάζα παραμένει εκρηκτική, καθώς οι 

ισραηλινές δυνάμεις εντείνουν τις επιχειρήσεις τους εντός 
της πόλης, προκαλώντας νέο κύμα βίας και μαζικές με-
τακινήσεις αμάχων προς τις νότιες περιοχές. Η χερσαία 
επιχείρηση που βρίσκεται σε εξέλιξη έχει οδηγήσει σε 
εκτεταμένες καταστροφές υποδομών, ενώ οι ανθρωπι-
στικές οργανώσεις προειδοποιούν ότι οι συνθήκες δια-
βίωσης για τον άμαχο πληθυσμό γίνονται ολοένα και πιο 
απάνθρωπες. 
Σύμφωνα με διεθνείς ανταποκριτές, οι μάχες μαίνονται 

σε πυκνοκατοικημένες γειτονιές, με εκατοντάδες οικογένειες 
να εγκαταλείπουν τα σπίτια τους υπό τον φόβο νέων 
βομβαρδισμών. Ο ΟΗΕ εκτιμά ότι χιλιάδες άνθρωποι 
έχουν εκτοπιστεί μέσα σε λίγες μόνο ημέρες, επιδεινώ-
νοντας την ήδη σοβαρή ανθρωπιστική κρίση που μαστίζει 
τη Γάζα εδώ και μήνες. Οι υποδομές υγείας βρίσκονται 
στα όρια τους, με τα νοσοκομεία να λειτουργούν υπό 
συνθήκες ελλείψεων σε καύσιμα, φάρμακα και ιατρικό 
προσωπικό. 
Παράλληλα, η διεθνής κοινότητα εκφράζει αυξανόμενη 

ανησυχία για τις διαστάσεις που παίρνει η σύγκρουση. 

Μια ανεξάρτητη διεθνής επιτροπή ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων κατέθεσε έκθεση στην οποία αφήνει ανοικτό το 
ενδεχόμενο οι ισραηλινές επιχειρήσεις να συνιστούν γε-
νοκτονία, επισημαίνοντας τη συστηματική στόχευση κα-
τοικημένων περιοχών.  

Tην αναστολή της εμπορικής συμφωνίας με το Ισραήλ 
λόγω του πολέμου στη Γάζα, πρότεινε την Τετάρτη 
(17/09) η Κομισιόν.  Συγκεκριμένα, τα μέτρα της Κομισιόν, 
τα οποία πρέπει να εγκριθούν από τα κράτη μέλη, απο-
σκοπούν στην επιβολή δασμών σε εισαγόμενα προϊόντα 

από το Ισραήλ αξίας περίπου 5,8 δισ. ευρώ. 
Σημειώνεται ότι τα μέτρα δεν έχουν προς το παρόν 

επαρκή υποστήριξη μεταξύ των κρατών μελών της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης για να ψηφιστεί.Η ισραηλινή κυβέρ-
νηση, από την πλευρά της, υποστηρίζει ότι οι επιχειρήσεις 
είναι αναγκαίες για την εξουδετέρωση της Χαμάς, την 
οποία κατηγορεί για χρήση αμάχων ως ανθρώπινων 
ασπίδων και για απόπειρες εκτόξευσης νέων πυραύλων 
προς το έδαφός της. Ωστόσο, οργανώσεις δικαιωμάτων 
και διεθνείς παρατηρητές επισημαίνουν ότι η αναλογία 
θυμάτων και οι μαζικές καταστροφές προκαλούν αλυσι-
δωτές αντιδράσεις στη Μέση Ανατολή, με τον κίνδυνο 
περαιτέρω αποσταθεροποίησης της περιοχής. 
Εν τω μεταξύ, οι φωνές υπέρ μιας διεθνούς παρέμβασης 

πληθαίνουν. Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ απηύθυνε 
έκκληση για προστασία των αμάχων και ανεμπόδιστη 
πρόσβαση ανθρωπιστικής βοήθειας. Παρά τις εκκλήσεις, 
οι εικόνες από τη Γάζα δείχνουν μια πραγματικότητα 
που επιδεινώνεται καθημερινά, με τον πληθυσμό να βρί-
σκεται παγιδευμένος ανάμεσα στις πολεμικές επιχειρήσεις 
και την απόγνωση της επιβίωσης.

ΦΕΥΓΟΥΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΑΓΝΩΣΤΟ ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ ΠΕΦΤΟΥΝ ΙΣΡΑΗΛΙΝΕΣ ΒΟΜΒΕΣ

Σε απεργιακό κλοιό η Γαλλία

Η Γαλλία αναμένεται να παρα-
λύσει σήμερα Πέμπτη 18 Σεπτεμ-
βρίου, λόγω των μαζικών απερ-
γιών που έχουν κηρύξει τα μεγα-
λύτερα συνδικάτα της χώρας. Οι 
κινητοποιήσεις αφορούν κρίσι-
μους τομείς, όπως οι μεταφορές, 
η εκπαίδευση, ο δημόσιος τομέας 
και η βιομηχανία. 
Περίπου 250 πόλεις θα φιλοξε-

νήσουν συγκεντρώσεις διαμαρ-
τυρίας, με κύριο αίτημα την από-
συρση των μέτρων λιτότητας που 
είχε συμπεριλάβει στον προϋπο-
λογισμό του 2026 η απερχόμενη 
κυβέρνηση του Φρανσουά Μπαϊ-
ρού. Μέτρα για τα οποία ο νέος 
πρωθυπουργός, Σεμπαστιάν Λε-
κορνί – διορισμένος από τον πρό-
εδρο Εμανουέλ Μακρόν – δεν 

έχει δώσει καμία διαβεβαίωση 
ότι θα τα ανακαλέσει. 
Ο υπό παραίτηση υπουργός 

Εσωτερικών, Μπρουνό Ρεταγιό, 
προέβλεψε υψηλή συμμετοχή 
στην απεργία, ενώ γνωστοποίησε 
ότι 80.000 αστυνομικοί θα ανα-
πτυχθούν σε όλη τη χώρα για 
την αποτροπή επεισοδίων. 
Οι πολιτικές διεργασίες 
Παράλληλα, ο Λεκορνί συνεχίζει 

τις διαβουλεύσεις του με τους 
αρχηγούς των κομμάτων, σε μια 
προσπάθεια να σχηματίσει κυ-
βέρνηση που θα μπορεί να εξα-
σφαλίσει – έστω και υπό όρους 
– την ανοχή της πλειοψηφίας της 
Εθνοσυνέλευσης. Στόχος του είναι 
να αποφευχθεί η ταχεία κατάρ-
ρευση που βίωσαν οι δύο προ-
ηγούμενες κυβερνήσεις. 
Την Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου, ο 

νέος πρωθυπουργός συναντή-
θηκε με την ηγεσία του Σοσιαλι-
στικού Κόμματος. Μετά το τέλος 
της συνάντησης, ο γενικός γραμ-
ματέας του κόμματος, Ολιβιέ Φορ, 
εξέφρασε την απογοήτευσή του, 
αφήνοντας να εννοηθεί ότι οι θέ-
σεις του Λεκορνί δεν τον έπει-
σαν. 
Η στάση των Σοσιαλιστών θε-

ωρείται καθοριστική για τις ισορ-
ροπίες στην Εθνοσυνέλευση, κα-
θώς οι ψήφοι τους θα μπορούσαν 
να κρίνουν το μέλλον της νέας 
κυβέρνησης.

 80.000 ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ

Λονδίνο | Διαδήλωση κατά των μεταναστών 

Πάνω από 110.000 άνθρωποι βγήκαν το Σάββατο 
στους δρόμους του κεντρικού Λονδίνου, κρατώντας 
σημαίες της Βρετανίας και της Αγγλίας, σε διαδήλωση 
που οργάνωσε ο ακροδεξιός ακτιβιστής Τόμι Ρό-
μπινσον. 
Από το μεσημέρι δεκάδες χιλιάδες διαδηλωτές 

είχαν συγκεντρωθεί στους δρόμους νότια του πο-
ταμού Τάμεση, προτού κατευθυνθούν προς το 

Γουέστμινστερ, έδρα του βρετανικού κοινοβουλίου 
στο πλαίσιο της πορείας «Unite the Kingdom». 
Στο παρελθόν ο Ρόμπινσον έχει καταφέρει να 

συγκεντρώσει ξανά δεκάδες χιλιάδες οπαδούς του 
σε πορείες που έχει οργανώσει, όπως για παρά-
δειγμα τον Ιούλιο του 2024 όταν βγήκαν στον 
δρόμο 20.000 με 30.000 άνθρωποι. 
Στη διαδήλωση του Σαββάτου μίλησαν μεταξύ 

άλλων ο άλλοτε σύμβουλος του Ντόναλντ Τραμπ, 
ο Στιβ Μπάνον. Το παρών αναμενόταν να δώσει ο 
πρόεδρος του ακροδεξιού γαλλικού κόμματος «Ανα-
κατάληψη» Ερίκ Ζεμούρ. 
Η αστυνομία του Λονδίνου έχει ανακοινώσει ότι 

θα αναπτύξει πάνω από 1.600 στελέχη σε όλη τη 
βρετανική πρωτεύουσα, εκ των οποίων 500 έχουν 
αποσπαστεί από άλλες περιοχές. 
Παράλληλα ήταν προγραμματισμένη σε κοντινή 

απόσταση αντιδιαδήλωση της οργάνωσης «Stand 
up to Racism», με την ονομασία «Πορεία κατά του 
Φασισμού».

«ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ»

Δολοφονία Κερκ | Οι τελευταίες εξελίξεις

Η δολοφονία του Charlie Kirk, ιδρυτή της συντη-
ρητικής οργάνωσης Turning Point USA, συγκλόνισε 
τις Ηνωμένες Πολιτείες στις 10 Σεπτεμβρίου 2025. 
Ο 31χρονος ακτιβιστής πυροβολήθηκε θανάσιμα 
κατά τη διάρκεια εκδήλωσης στο Πανεπιστήμιο 
Utah Valley, στο Orem της Utah, την ώρα που μι-
λούσε μπροστά σε κοινό. Το περιστατικό καταγρά-
φηκε ως μία από τις πιο δραματικές επιθέσεις ενα-
ντίον δημόσιου προσώπου των τελευταίων ετών. 

Ο βασικός ύποπτος, ο 22χρονος Tyler Robinson, 
συνελήφθη λίγες ημέρες αργότερα, όταν συγγενικά 
του πρόσωπα τον αναγνώρισαν από φωτογραφίες 
που είχαν δοθεί στη δημοσιότητα. Σύμφωνα με τις 
αρχές, ο Robinson φαίνεται να είχε εμμονή με τον 
Kirk, γεγονός που αποκαλύφθηκε από ψηφιακά 
δεδομένα, μηνύματα και σημείωμα που άφησε 
πριν τη δολοφονία. Επιπλέον, DNA του βρέθηκε 
σε πετσέτα που κάλυπτε το όπλο του εγκλήματος, 
επιβεβαιώνοντας τη σύνδεσή του με την επίθεση. 
Εναντίον του έχουν απαγγελθεί βαριές κατηγορίες, 

ανάμεσά τους ανθρωποκτονία με επιβαρυντικές 
περιστάσεις, παράνομη χρήση όπλου και παρα-
κώλυση δικαιοσύνης. Τα μηνύματα που έστειλε 
στον σύντροφό του μετά το περιστατικό δείχνουν 
ότι οργάνωνε τη δολοφονία εδώ και καιρό. 
Η υπόθεση παραμένει στο επίκεντρο της δημόσιας 

συζήτησης, με ερωτήματα για το αν υπήρχαν προ-
ειδοποιητικά σημάδια που αγνοήθηκαν και για το 
πώς θα ενισχυθούν τα μέτρα ασφάλειας σε πολιτικές 
εκδηλώσεις.

www.parikiaki.com

Νέες εντάσεις Ρωσία-Ουκρανία | Πιέσεις στο ΝΑΤΟ

Η σύγκρουση ανάμεσα στη Ρωσία και την Ου-
κρανία μπαίνει σε μια νέα φάση κλιμάκωσης, με 
εξελίξεις που προκαλούν ανησυχία στις πρωτεύου-
σες των χωρών-μελών του ΝΑΤΟ. Τα τελευταία 
περιστατικά, που περιλαμβάνουν παραβιάσεις ενα-
έριου χώρου και επιθέσεις σε κρίσιμες υποδομές, 
ενισχύουν τον φόβο για μια ευρύτερη εμπλοκή της 
Συμμαχίας. 
Η Πολωνία κατήγγειλε ότι ρωσικά drones εισήλθαν 

στον εναέριο χώρο της, υπογραμμίζοντας ότι η 
πράξη αυτή συνιστά ευθεία απειλή για την ασφάλεια 
της χώρας. Η κυβέρνηση της Βαρσοβίας αντέδρασε 
άμεσα, συγκαλώντας έκτακτη συνεδρίαση του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ και ζητώντας από 
τους συμμάχους της στο ΝΑΤΟ να λάβουν πιο 
αποφασιστικά μέτρα ενίσχυσης της ανατολικής 
πτέρυγας. Από την πλευρά της, η Μόσχα αρνείται 
τις κατηγορίες, κάνοντας λόγο για «κατασκευασμένες 
αναφορές» και κατηγορώντας την Πολωνία για 
προσπάθεια πρόκλησης έντασης. 
Ταυτόχρονα, η Ουκρανία συνεχίζει μεθοδικά τις 

επιθέσεις της εναντίον στρατηγικών στόχων στο 
εσωτερικό της Ρωσίας. Τις τελευταίες εβδομάδες 
έχουν καταγραφεί χτυπήματα σε διυλιστήρια πε-
τρελαίου, αποθήκες καυσίμων και κέντρα ανεφο-
διασμού. Σύμφωνα με το Κίεβο, οι επιθέσεις αυτές 
είναι απαραίτητες ώστε να περιοριστεί η ικανότητα 
του ρωσικού στρατού να συνεχίσει την πολεμική 
του εκστρατεία. Παράλληλα, οι ουκρανικές αρχές 
καταγγέλλουν νέους βομβαρδισμούς σε πόλεις και 
ενεργειακές υποδομές τους, με αποτέλεσμα δεκάδες 
νεκρούς αμάχους και σοβαρές ελλείψεις ηλεκτρο-
δότησης. 
Μέσα στο ΝΑΤΟ, η συζήτηση για την αντιμετώπιση 

της ρωσικής απειλής έχει ενταθεί. Κράτη όπως η 
Πολωνία και οι Βαλτικές χώρες ζητούν μεγαλύτερη 
στρατιωτική παρουσία και ανάπτυξη συστημάτων 
αεράμυνας, ώστε να αποτραπούν τυχόν νέες πα-
ραβιάσεις. Αντιθέτως, άλλες χώρες εκφράζουν ανη-
συχία για το ενδεχόμενο περαιτέρω κλιμάκωσης, 
που θα μπορούσε να οδηγήσει σε άμεση αντιπα-
ράθεση με τη Μόσχα. 
Αναλυτές σημειώνουν ότι η ισορροπία είναι λεπτή. 

Ενώ η Συμμαχία οφείλει να δείξει αποφασιστικότητα, 
η υπερβολική στρατιωτική απάντηση μπορεί να 
προκαλέσει ανεξέλεγκτη κλιμάκωση. Η κατάσταση 
χαρακτηρίζεται εύθραυστη, με τον κίνδυνο ένα και 
μόνο περιστατικό να πυροδοτήσει αλυσιδωτές αντι-
δράσεις. 
Παρά τις διεθνείς εκκλήσεις για αποκλιμάκωση, 

οι δύο πλευρές δείχνουν αμετακίνητες. Η Μόσχα 
επιμένει στην επιχείρησή της, ενώ το Κίεβο δηλώνει 
ότι δεν θα σταματήσει μέχρι να ανακτήσει τον 
έλεγχο των εδαφών του. Η Ευρώπη παραμένει σε 
συναγερμό, παρακολουθώντας με ανησυχία μια 
σύγκρουση που εξακολουθεί να απειλεί τη σταθε-
ρότητα ολόκληρης της ηπείρου.

ΠΑΡΑΒΙΑΣΕΙΣ ΕΝΑΕΡΙΟΥ ΧΩΡΟΥ
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Mεγάλη επιτυχία είχε η παρουσίαση του βιβλίου 
του συγγραφέα Πέτρου Κ. Πόρακου, “Cypriots 
of London”, που παρουσιάστηκε το βράδυ της 
περασμένης Πέμπτης στο Κυπριακό Κοινοτικό κέ-
ντρο στο βόρειο Λονδίνο. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο 

νέος πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ και πρόεδρος της 
Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας, Χρήστος Κα-
ραολής, ο πρώην πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ και ση-
μερινός αντιπρόεδρος ΠΣΕΚΑ Ανδρέας Παπαευ-
ριπίδης, ο Δρ. Κωστάκης Ευάγγελου MBA 
Community Leader, ο Πάμπος Χαραλάμπους δι-
ευθυντής της εφημερίδας «Παροικιακή» και νέο 
διορισθείς ταμίας της ΠΟΜΑΚ, ο Μιχάλης Έλληνας 
διευθυντής της εφημερίδας «Ελευθερία» και νέο 
διορισθείς αντιπρόεδρος της ΠΟΜΑΚ. Την εκδή-
λωση επίσης τίμησαν ο Ανδρέας Γρηγορίου γραμ-
ματέας του ΑΚΕΛ Μεγάλης Βρετανίας, ο Παντελής 
Τράτος πρόεδρος της κυπριακής εστίας του Birm-

ingham, ο Πρόεδρος του Σύνδεσμου Αμμοχώστου 
ΗΒ Δρ. Βασίλης Μαύρου και η Κατερίνα Παρο-
τσάκη εκ μέρους της κυπριακής πρεσβείας. Ξε-
χωριστή ανάλυση για την σημασία του βιβλίου 
«Kυπρίοι του Λονδίνου» έκανε ο διακεκριμένος 
Σάββας Παυλίδης πρώην σύμβουλος εκπαίδευσης 
και επιθεωρητής σχολείων στην κυπριακή πρε-
σβεία του Λονδίνου, ως επίσης και πρώην υπεύ-
θυνος της κυπριακής εκπαιδευτικής αποστολής 
στην Μεγάλη Βρετανία. 
Ο κ. Παυλίδης αφού εξύμνησε τον συγγραφέα 

Πέτρο Πόρακο, ανάφερε ότι το βιβλίο αυτό αποτε-
λεί ορόσημο για την παροικία του Λονδίνου ειδικά 
αφού καταπιάνεται με τις βιογραφίες και επιτυχίες 
των παροίκων της Μεγάλης Βρετανίας. Την εκδή-
λωση προλόγισε και συντόνισε ο δημοσιογράφος 
Γιώργος Μιχαηλίδης. Ο συγγραφέας Πέτρος Πό-
ρακος φανερά συγκινημένος από την παρουσία 
των 100 και πλέον κυπρίων που τίμησαν την εκ-

δήλωση, ανάφερε «Κατά τη διάρκεια της πολύμη-
νης παραμονής μου στο Λονδίνο, ιδιαίτερα στα έτη 
2022 και 2023 σκέφτηκα για ένα ακόμη κομμάτι 
του πάζλ, που θα μπορούσε να συμπληρώσει κα-
λύτερα την εικόνα “περί κυπρίων μεταναστών” μι-
λώντας με αρκετούς  ελληνοκύπριους φίλους στο 
Λονδίνο, διαπίστωσα ότι ένας μεγάλος αριθμός συ-
μπατριωτών μας ζουν και οι διαπρέπουν σήμερα 
στην βρετανική πρωτεύουσα. Η “πρόκληση” μου 
ήταν να καταγραφεί το βιογραφικό έργο έστω κι 
ενός μικρού αριθμού κυπρίων από αυτούς που 
διέπρεψαν στα γράμματα, τις επιστήμες και τις τέ-
χνες στο Λονδίνο.  
Το συγκεκριμένο δοκίμιο ασχολήθηκε αποκλει-

στικά με τα αποτελέσματα των συνεντεύξεων και 
την μελέτη των βιογραφικών 20 και πλέον Ελλη-
νοκυπρίων που τιμούν την Κύπρο στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. 
Στο επίμετρο αυτό, παρουσιάζω ως ένα είδος 

αυτοκριτικής κατά 
πόσο κρατήθηκα 
στη γραμμή που 
χάραξα με την ει-
σαγωγή μου.  
Στο ερώτημα 

που έχει ο αναγνώστης 
αν το βιβλίο αυτό αποτελεί ένα δεύτερο τόμο του 
βιβλίου μου ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ (2019), η απάντηση 
μου είναι ότι - και είναι και δεν είναι ένας δεύτερος 
τόμος. Κάτι ακόμη, δεν πρόκειται για ρητορική 
υπεκφυγή να απαντήσω καθώς από τη μία είναι 
για ορισμένους ακόμη αναγνώστες η συνέχεια που, 
-την ίδια στιγμή- διατηρεί το βιβλίο για νέους ανα-
γνώστες μια δική του αυτοτέλεια.  
Στόχος μου ήταν να μην καταπιαστώ με θεωρίες 

γι' αυτό και επέλεξα την απλή συνέντευξη. Στην 
ουσία η έκδοση ακολούθησε μια διαφορετική προ-
σέγγιση που οδήγησε σε συμπεράσματα βγαλμένα 
από την παρατήρηση και από τα βιογραφικά των 
φιλοξενούμενων του βιβλίου μου». 

«Μια άλλη μου προσπάθεια», συμπλήρωσε ο 
συγγραφέας, «ήταν να περιοριστώ προς μια πρα-
γματική και μια συμβολική επίτευξη του στόχου 
μου. Καθώς καταγράφοντας στο βιβλίο ΓΙΑ ΤΗ 
ΖΩΗ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΩΝ ΜΑΣ 
όχι μόνο φανερώνεται ΕΝΑΣ ΤΡΟΠΟΣ ΝΑ ΜΗ 
ΧΑΘΕΙ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΑ ΤΟΥ 
ΧΡΟΝΟΥ, αλλά την ίδια στιγμή ανοίγετε και ένα 
κεφάλαιο ευρύτερων “προκλήσεων” ανάπτυξης αυ-
τών, της ιδέας σε συμφωνία προς Ιστορικούς και 
Κοινωνιολόγους: ΝΑ ΜΗ ΧΑΘΕΙ Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ 
Η ΔΡΑΣΗ ΕΝΟΣ ΣΥΝΟΛΟΥ ΚΥΠΡΙΩΝ ΜΕΤΑΝΑ-
ΣΤΩΝ». 

Tην όλη εκδήλωση κάλυψε με το συνεργείο του 
το Hellenic TV. 

Γιώργος Μιχαηλίδης 

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η παρουσίαση του βιβλίου “Κύπριοι του Λονδίνου” 
του συγγραφέα Πέτρου Κ. Πόρακου στο Κυπριακό Κοινοτικό κέντρο
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Το Σάββατο, 14 Σεπτεμβρίου 2025, ανήμερα 
της εορτής της Ύψωσης του Τιμίου Σταυρού, ο 
Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Με-
γάλης Βρετανίας Νικήτας προεξήρχε του Όρθρου 
και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό 
του Τιμίου Σταυρού και του Αρχαγγέλου Μιχαήλ 
στο Γκόλντερς Γκριν. 
Συλλειτούργησαν με τον Σεβασμιότατο, ο Σε-

βασμιότατος Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, 
ο Σεβασμιότατος Αρχιμανδρίτης Δρ. Ισίδωρος Κά-
τσος, ο Σεβασμιότατος Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων 
Κοκλιώτης, Προϊστάμενος, ο Σεβασμιότατος Πρε-
σβύτερος Δημήτριος Μίσλης και ο Σεβασμιότατος 
Αρχιδιάκονος Γεώργιος Τσουρούς. 
Μετά τη Θεία Λειτουργία, κληρικοί, το ενοριακό 

συμβούλιο και οι πιστοί έδωσαν τα θερμά τους 
συγχαρητήρια και η ημέρα ολοκληρώθηκε με μια 
χαρούμενη εορταστική δεξίωση στην αίθουσα της 
κοινότητας. 

Φωτογραφίες: Alexios Gennaris

Ως επίσκοποι των Ανατολικών Χριστιανικών κοι-
νοτήτων του Ηνωμένου Βασιλείου, εκπροσωπώ-
ντας πάνω από 2,5 εκατομμύρια πιστούς, καλούμε 
όλους τους ανθρώπους καλής θελήσεως, και κυ-
ρίως το Κοινοβούλιο, να αναγνωρίσουν την κρίσιμη 
στιγμή που αντιμετωπίζει η χώρα με την επι-
στροφή, την Παρασκευή 12 Σεπτεμβρίου, του 
Νομοσχεδίου για την Υποβοηθούμενη Αυτοκτονία, 
γνωστού ως Νομοσχεδίου για τους Ενηλίκους με 
Ανίατη Ασθένεια (Τέλος Ζωής). 
Αυτή είναι η στιγμή που το Ηνωμένο Βασίλειο 

αποφασίζει εάν θεωρούμε κάθε ανθρώπινη ζωή, 
κάθε ανθρώπινη ύπαρξη, πολύτιμη, ή εάν απο-
φασίζουμε ότι κάποιες ζωές δεν αξίζει να τις ζει 
κανείς. 
Το ψήφισμα αυτού του Νομοσχεδίου θα μετακι-

νούσε περιορισμένους πόρους από την προσπά-
θεια παροχής της καλύτερης δυνατής φροντίδας 
σε ευάλωτους ανθρώπους που αντιμετωπίζουν 
μακροχρόνιες και επώδυνες ασθένειες, προς την 
προσφορά τρόπων για τον τερματισμό της ζωής 
τους. Αν κάνουμε αυτό το βήμα, αλλάζουμε θεμε-
λιωδώς τη σχέση μας ως κοινωνία προς την αν-
θρώπινη ζωή. Πρέπει να παρέχουμε φροντίδα, όχι 
θανάτωση. 
Γνωρίζουμε ήδη τις επιπτώσεις παρόμοιας νο-

μοθεσίας σε άλλες χώρες. Στον Καναδά, μόλις εν-
νέα χρόνια από την εισαγωγή της Ιατρικής Υπο-
βοήθησης στον Θάνατο (MAID), η απαίτηση ο 
θάνατος να είναι «ευλόγως προβλέψιμος» έχει κα-
ταργηθεί και, από το 2027, η υποβοηθούμενη αυ-
τοκτονία θα επιτρέπεται μόνο για λόγους ψυχικής 
ασθένειας. Στο Όρεγκον των ΗΠΑ, σχεδόν οι μισοί 
από όσους τερμάτισαν τη ζωή τους με υποβοη-
θούμενη αυτοκτονία το 2024, ανέφεραν ως λόγο 
την ανησυχία τους μήπως αποτελέσουν βάρος για 
την οικογένεια, τους φίλους ή τους φροντιστές τους.   

Σε μια εποχή όπου το Εθνικό Σύστημα Υγείας 
(NHS) είναι υπερφορτωμένο, οι ηλικιωμένοι και οι 
ευάλωτοι ασθενείς μπορεί να αντιμετωπίσουν πιέ-
σεις να τερματίσουν τη ζωή τους, ακόμα και όταν 
οι παθήσεις τους δεν είναι τελικές. Η νομική καθιέ-
ρωση της ιατρικά υποβοηθούμενης αυτοκτονίας 
θα ασκούσε τεράστια πίεση στους πιο αδύναμους 
της κοινωνίας μας, και έτσι το δικαίωμα στον θά-
νατο κινδυνεύει να μετατραπεί σε καθήκον. 

 
Καλούμε τα μέλη της Βουλής των Λόρδων 

να απορρίψουν αυτό το τραγικό και επικίνδυνο 
Νομοσχέδιο. 

† Νικήτας, Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Με-
γάλης Βρεταννίας - Οικουμενικό Πατριαρχείο 

† Σιλουανός, Αρχιεπίσκοπος της Αντιοχειανής 
Ορθόδοξης Χριστιανικής Αρχιεπισκοπής των Βρε-
τανικών Νήσων και της Ιρλανδίας 

† Ματθαίος, Επίσκοπος Σουρόζ - Ρωσική Ορ-
θόδοξη Εκκλησία 

† Αθανάσιος, Ρουμάνος Ορθόδοξος Αρχιεπί-
σκοπος Μεγάλης Βρετανίας και Βορείου Ιρλανδίας 

† Άγγελος, Αρχιεπίσκοπος Λονδίνου, Παπικός 
Λεγάτος στο Ηνωμένο Βασίλειο - Κοπτική Ορθό-
δοξη Εκκλησία 

† Χοβακίμ, Προκαθήμενος Επίσκοπος της Αρ-
μενικής Αποστολικής Επισκοπής Μεγάλης Βρε-
ταννίας και Ιρλανδίας 

† Αβραάμ Στέφανος, Μητροπολίτης της Μαναλ-
καρικής (Ινδικής) Ορθόδοξης Εκκλησίας 

† Κένεθ Νοβακόφσκι (OBE), Επίσκοπος της Ου-
κρανικής Καθολικής Επαρχίας της Αγίας Οικογέ-
νειας του Λονδίνου 

† Αβραάμ Γιουχανίς, Επίσκοπος Δυτικής Ευρώ-
πης - Αγία Αποστολική Καθολική Ασσυριακή Εκ-
κλησία της Ανατολής

Μεγάλη γιορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στο Golders Green

Ανοικτή Επιστολή των Επισκόπων των 
Ανατολικών Χριστιανικών Εκκλησιών του 
HB σχετικά με το Νομοσχέδιο για την 
Υποβοηθούμενη Αυτοκτονία
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Σε ανάρτηση ανέφερα τι είπε ο 
καθηγητής ενεργειακών θεμάτων 
στο πανεπιστήμιο Κύπρου κ Πά-
νος Παπαναστασίου για το έργο 
της ηλεκτρικής διασύνδεσης Κύ-
πρου- Ελλάδας, την οποία αξίζει 
να διαβάσετε όσοι δεν το κάνατε. 
Στη σημερινή θα παραθέσουμε 
τις απόψεις του ελλαδίτη διεθνο-
λόγου κ Θεόδωρου Τσίκα ο 
οποίος είπε ανάμεσα σε άλλα και 
τα ακόλουθα.  

«Οι δύο κυβερνήσεις υποτίμησαν τον γεωπολιτικό  
παράγοντα, τις μεγάλες τεχνικές δυσκολίες που 
υπάρχουν λόγω του ότι σε αυτό το σημείο η Ανα-
τολική Μεσόγειος είναι πάρα πολύ βαθιά και φυσικά 
τα οικονομικά θέματα που προκύπτουν τόσο από 
το γεωπολιτικό ζήτημα όσο και τις τεχνικές δυσκο-
λίες. Όταν λοιπόν δεν λαμβάνεις αυτά τα πράγματα 
υπόψη, παθαίνεις, σε μικρογραφία αυτό που έγινε 
με το παρανοϊκής σύλληψης έργο του αγωγού φυ-
σικού αερίου East med».  
Και πρόσθεσε «Εάν δεν υπάρξει οριοθέτηση θα-
λάσσιων ζωνών ανάμεσα στην Ελλάδα και την 
Τουρκία  ή μια άτυπη συνεννόηση ανάμεσα στην 
ελληνική και την Τουρκική κυβέρνηση δεν θα πρα-
γματοποιηθεί αυτό το έργο. Γιατί το λέω αυτό. Στα 
χωρικά μας ύδατα  Ελλάδα και Κύπρος μπορούν 

να κάνουν ότι θέλουν. Όταν όμως βγεις στα διεθνή 
ύδατα εκεί υπάρχουν ορισμένες συνθήκες οι οποίες 
πρέπει να λαμβάνονται υπόψη.  
Στο κομμάτι λοιπόν γύρω από την Κάσο και την 
Κάρπαθο η διαδρομή του καλωδίου περνά από 
ένα τμήμα διεθνών υδάτων. Σε αυτό το τμήμα 
υπάρχουν δύο επικαλυπτόμενες συμφωνίες. Η μία 
είναι το τουρκολυβικό μνημόνιο,  το οποίο ορθώς 
δεν αναγνωρίζουμε, αλλά αυτοί που το έχουν υπο-

γράψει το αναγνωρίζουν και θεωρούν ότι ισχύει και 
ένα χρόνο μετά από αυτό έχει έλθει η συμφωνία 
για μερική οριοθέτηση ανάμεσα στην Ελλάδα και 
την Αίγυπτο».  
Ο κ Τσίκας πρόσθεσε και τα ακόλουθα «Για να 
περάσει αυτό το καλώδιο θα πρέπει να ενημερώσει 
η χώρα που έχει την αρμοδιότητα οικονομικής εκμε-
τάλλευσης, διότι πρέπει να υπάρχει μια συναίνεση 
για τη διαδρομή του καλωδίου, να μην υπάρξουν 

περιβαλλοντικές ζημιές στον βυθό να μην δημιουρ-
γηθούν σεισμικές δονήσεις κλπ. Επομένως από 
τη στιγμή που η Τουρκία ζητά επισήμως να ενημε-
ρωθεί αν την ενημερώσει η ελληνική κυβέρνηση 
σημαίνει ότι αναγνωρίζει αρμοδιότητα οικονομικής 
εκμετάλλευσης στην Τουρκία σε αυτό το σημείο 
των διεθνών υδάτων.  
Δεύτερο για να εγκατασταθεί το καλώδιο πρέπει 
να γίνουν έρευνες. Οι έρευνες αυτές αγγίζουν τον 
βυθό. Βυθός σημαίνει υφαλοκρηπίδα που είναι 
οριοθετημένη διαφορετικά από το τουρκολυβικό 
μνημόνιο και διαφορετικά με την ελλαδοκυπριακή 
συμφωνία. Άρα πάλι φτάνουμε στο σημείο ότι με 
κάποιο τρόπο επίσημο ή ανεπίσημο να πρέπει να 
λυθεί αυτή η διαφορά.  
Όταν έχεις δύο επικαλυπτόμενες συμφωνίες δύο 
τρόποι υπάρχουν να λυθεί. Ο ένας είναι κάποια 
χώρα από αυτές που έχουν υπογράψει αυτές τις 
συμφωνίες να αποσύρει την υπογραφή της, που 
μου φαίνεται πολύ δύσκολο στο σημερινό πολιτικό 
περιβάλλον και το άλλο είναι να πας στο Διεθνές 
Δικαστήριο της Χάγης να σου λύσει τη διαφορά».  
Εγώ προσθέτω πως εκείνο που αντιλαμβάνομαι 
είναι ότι τα πράγματα θα γίνουν τραγικά για εμάς 
τους πολίτες αν προχωρήσει αυτό το έργο, χωρίς 
να ξεκαθαριστούν όλα. Και ασφαλώς περιμένουμε 
την εξέλιξη της έρευνας της ευρωπαϊκής εισαγγε-
λίας.

Οι κυβερνήσεις Ελλάδας και Κύπρου υποτίμησαν τον γεωπολιτικό παράγοντα 

Του Βάσου 
Γεωργίου

Αν και η ΕΕ κατάφερε να σταθεροποιήσει τις τιμές 
και να εξασφαλίσει τον εφοδιασμό κατά την κορύ-
φωση της ενεργειακής κρίσης, οι λογαριασμοί ενέρ-
γειας εξακολουθούν να αποτελούν πραγματική 
πηγή ανησυχίας για εκατομμύρια Ευρωπαίους. 
Όπως τόνισε η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής Ursula von der Leyen στην πρόσφατη ετή-
σια ομιλία της για την Κατάσταση της Ένωσης 
(State of the Union), στις 10 Σεπτεμβρίου 2025, η 
κύρια αιτία για την άνοδο των τιμών είναι γνωστή – 
η εξάρτηση από τα ρωσικά ορυκτά καύσιμα. Η 
πρωτοβουλία «Energy Highways» που ανακοίνωσε 
η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αποτελεί 
προσπάθεια επίλυσης των διαρθρωτικών αδυνα-
μιών του ευρωπαϊκού ενεργειακού συστήματος. Για 
την εξάλειψη οκτώ κρίσιμων σημείων ενεργειακής 
συμφόρησης η ΕΕ επιχειρεί να μετατρέψει την ενερ-
γειακή κρίση σε ευκαιρία για την επίτευξη πραγμα-
τικής ανεξαρτησίας από τα ρωσικά ορυκτά καύσιμα. 
Η λύση έγκειται στη μαζική παραγωγή καθαρής εγ-
χώριας ενέργειας και τον εκσυγχρονισμό των διευ-
ρωπαϊκών ενεργειακών υποδομών διασύνδεσης. 
Η πρωτοβουλία «Energy Highways» αποτελεί το 
κεντρικό εργαλείο για την επίτευξη αυτών των στό-
χων. 
Αναλυτικά, τα οκτώ έργα που πρόκειται να εντα-
χθούν στην πρωτοβουλία της ΕΕ είναι (α) η βέλτι-
στη ενσωμάτωση της Ιβηρικής Χερσονήσου με δια-
συνδέσεις ενέργειας μέσω των Πυρηναίων προς 
τη Γαλλία, (β) η σύνδεση της Κύπρου με την εσω-
τερική αγορά ηλεκτρισμού της ΕΕ για τον τερματι-
σμό της ηλεκτρικής της απομόνωσης, (γ) η ενί-
σχυση των διασυνδέσεων ενέργειας στις χώρες 
της Βαλτικής, (δ) η βελτίωση του ενεργειακού εφο-
διασμού στην περιοχή των Βαλκανίων και στα ανα-
τολικά γειτονικά κράτη, (ε) η μετατροπή της Βόρειας 
Θάλασσας σε υπεράκτιο κόμβο διασύνδεσης, (στ) 
ο Νότιος διάδρομος υδρογόνου που συνδέει τη 
Βόρεια Θάλασσα με τη Μεσόγειο, (ζ) ο Νοτιοδυτι-
κός διάδρομος υδρογόνου από την Πορτογαλία 
προς τη Γερμανία, και (η) η βελτίωση της σταθε-
ρότητας των τιμών και της ενεργειακής ασφάλειας 
στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 
Η ενίσχυση των συνδέσεων της Ιβηρικής Χερσο-
νήσου αποτελεί κλειδί για την ενιαία αγορά ηλε-
κτρισμού της ΕΕ καθώς οι δύο χώρες διαθέτουν 
από τις χαμηλότερες αναλογίες διασύνδεσης στην 
ΕΕ, με δυνατότητα ανταλλαγής μόλις 3% της ενέρ-
γειάς τους. Αυτή η απομόνωση καθίσταται επικίν-
δυνη, όπως απέδειξε η μαζική διακοπή ηλεκτρι-
σμού που έπληξε τις δύο χώρες το 2025. Το έργο 
Bay of Biscay, με προγραμματισμένη ολοκλήρωση 
το 2028, θα αυξήσει την ικανότητα στα 5000 μέγα-
βατ από τα σημερινά 2800 μέγαβατ, επιτρέποντας 
στην πλεονάζουσα ανανεώσιμη ενέργεια της Ισπα-

νίας και Πορτογαλίας να ρέει προς τις βόρειες αγο-
ρές της Ευρώπης, μειώνοντας τις τιμές και αυξά-
νοντας την ασφάλεια εφοδιασμού. 
Το Great Sea Interconnector αποτελεί έργο κομ-
βικής σημασίας για την ενιαία αγορά ηλεκτρισμού 
της ΕΕ, καθώς θα τερματίσει την ηλεκτρική απο-
μόνωση της Κύπρου ως το μόνο κράτος μέλος της 
ΕΕ χωρίς διασύνδεση. Πέραν όμως από την ευ-
ρωπαϊκή διάσταση, το έργο αποκτά γεωστρατηγική 
σημασία μέσω της σύνδεσής του με τον διάδρομο 
IMEC (India-Middle East-Europe Economic Corri-
dor). Η ηλεκτρική διασύνδεση Κύπρου-Ισραήλ 
εντάσσεται πλέον στον ενεργειακό πυλώνα του 
IMEC, καθιστώντας την Κύπρο κεντρικό κόμβο δια-
σύνδεσης μεταξύ της Ασίας, της Μέσης Ανατολής 
και της Ευρώπης. Αυτό σημαίνει ότι η Κύπρος θα 
μπορεί να λειτουργήσει ως ενεργειακή γέφυρα για 
τη μεταφορά καθαρής ενέργειας από το Ισραήλ και 
την ευρύτερη περιοχή προς την Ευρώπη. Η πρώτη 
φάση Ελλάδα-Κύπρος με δυναμικότητα 1000 με-
γαβάτ προβλέπεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος 
του 2030. 
Οι Βαλτικές χώρες έχουν ήδη επιτύχει ιστορικό 
ορόσημο με τον πλήρη ενεργειακό συγχρονισμό 
με την ηπειρωτική Ευρώπη τον Φεβρουάριο 2025, 
τερματίζοντας την εξάρτηση από τη Ρωσία. Η επι-
τυχής ολοκλήρωση του συγχρονισμού των ηλε-
κτρικών δικτύων της Εσθονίας, της Λετονίας και 
της Λιθουανίας με την Ηπειρωτική Ευρώπη στις 9 
Φεβρουαρίου 2025 σηματοδοτεί την πλήρη ενερ-
γειακή ανεξαρτησία από τη Ρωσία και τη Λευκο-
ρωσία. Η υπάρχουσα υποδομή διασυνδέσεων 
(Estlink, NordBalt, LitPol Link) παρέχει ήδη ισχυρό 
δίκτυο ασφάλειας, ενώ μελλοντικά έργα όπως το 
Harmony Link θα εδραιώσουν περαιτέρω την εν-
σωμάτωση στην ενιαία αγορά ηλεκτρισμού της ΕΕ. 
Το Trans-Balkan Electricity Corridor αποτελεί κρί-
σιμο στοιχείο για την επέκταση της ενιαίας αγοράς 
στα δυτικά Βαλκάνια. Το έργο εξελίσσεται σε τέσ-
σερα τμήματα, με τα δύο πρώτα ήδη ολοκληρω-
μένα. Μέσω του διαδρόμου, πάνω από 1 εκατομ-
μύριο χρήστες στη Σερβία θα επωφεληθούν από 
βελτιωμένη συνδεσιμότητα και σταθερότερη τάση. 
Το έργο εντάσσεται στο ευρύτερο πλάνο της ΕΕ 
για τα δυτικά Βαλκάνια συμβάλλοντας στη σταδιακή 
ενσωμάτωση των χωρών της περιοχής στους ευ-
ρωπαϊκούς ενεργειακούς θεσμούς. 
Η μετατροπή της Βόρειας Θάλασσας σε υπερά-
κτιο κόμβο ηλεκτρικών διασυνδέσεων αντιπροσω-
πεύει το μέλλον της ενιαίας αγοράς ηλεκτρισμού 
της ΕΕ. Το North Sea Wind Power Hub προβλέπει 
τη δημιουργία τεχνητών νησίδων που θα συνδέουν 
χιλιάδες ανεμογεννήτριες με αποδοτικές συνδέσεις 
συνεχούς ρεύματος προς την ηπειρωτική Ευρώπη. 
Το πρώτο τεχνητό νησί θα καλύπτει έκταση 6 τε-
τραγωνικών χιλιομέτρων στην περιοχή Dogger 
Bank. Με δυνατότητα ανάπτυξης έως 110 γιγαβάτ 

αιολικής ικανότητας, το έργο θα καλύψει σημαντικό 
μέρος των ευρωπαϊκών αναγκών σε καθαρή ενέρ-
γεια, ενώ τεχνολογίες παραγωγής πράσινου υδρο-
γόνου απευθείας από τις ανεμογεννήτριες θα πα-
ρέχει ευελιξία στη διαχείριση της προσφοράς. Η 
ανάπτυξη σχεδιάζεται ανά λειτουργική μονάδα, κα-
θεμία από τις οποίες θα αποτελείται από 4 γιγαβάτ 
αιολικής ισχύος, 2 γιγαβάτ μονάδων ηλεκτρόλυσης 
για παραγωγή πράσινου υδρογόνου και 2 γιγαβάτ 
ηλεκτρικής διασύνδεσης για εξαγωγή ηλεκτρισμού. 
Ο Νότιος διάδρομος υδρογόνου SoutH2 αποτελεί 
κλειδί για τη μετάβαση της ενιαίας αγοράς της ΕΕ 
στην εποχή του υδρογόνου. Με έκταση 3300 χι-
λιομέτρων, θα συνδέσει τη Βόρεια Αφρική με τη 
Γερμανία μέσω Ιταλίας και Αυστρίας, παρέχοντας 
ικανότητα εισαγωγής 4 εκατομμυρίων τόνων υδρο-
γόνου ετησίως. Το έργο υλοποιείται από κοινοπρα-
ξία των διαχειριστών συστημάτων μεταφοράς 
Snam της Ιταλίας, TAG και GCA της Αυστρίας, και 
bayernets της Γερμανίας. Το γεγονός ότι πάνω από 
το 70% των αγωγών φυσικού αερίου μπορεί να 
προσαρμοστεί για μεταφορά υδρογόνου μειώνει 
δραστικά το κόστος και επιταχύνει την υλοποίηση, 
καθιστώντας τον διάδρομο βασικό στοιχείο για τη 
δημιουργία της πανευρωπαϊκής αγοράς υδρογό-
νου. 
Ο Νοτιοδυτικός διάδρομος υδρογόνου H2Med 
από την Πορτογαλία προς τη Γερμανία αποτελεί 
τον πρώτο διάδρομο πράσινου υδρογόνου στην 
ΕΕ. Το έργο αποτελείται από δύο κύρια υποέργα: 
(α) το CelZa είναι διασύνδεση 248 χιλιομέτρων με-
ταξύ Πορτογαλίας και Ισπανίας με μέγιστη ικανό-
τητα 0,75 εκατομμυρίων τόνων υδρογόνου ετη-
σίως, και (β) το BarMar αποτελείται από 
υποθαλάσσιο αγωγό 455 χιλιομέτρων μεταξύ Βαρ-
κελώνης και Μασσαλίας με ικανότητα 1.5 εκατομ-
μυρίων τόνων υδρογόνου ετησίως. Με συνολική 
ικανότητα μεταφοράς πέραν των 2 εκατομμυρίων 
τόνων υδρογόνου ετησίως, θα δημιουργηθεί μια 
νέα δυναμική στην ενιαία αγορά, επιτρέποντας στην 
πλεονάζουσα ανανεώσιμη ενέργεια της Ιβηρικής 
Χερσονήσου να μετατρέπεται σε υδρογόνο και να 
εξάγεται προς τις βιομηχανικές περιοχές της κε-
ντρικής Ευρώπης. Η ενσωμάτωση όλων των εθνι-
κών δικτύων υδρογόνου θα δημιουργήσει το ενιαίο 
ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς. 
Η βελτίωση της σταθερότητας των τιμών και της 
ενεργειακής ασφάλειας στη Νοτιοανατολική Ευ-
ρώπη επικεντρώνεται στην δημιουργία ενιαίας αγο-
ράς στα δυτικά Βαλκάνια. Η περιοχή εξαρτάται ση-
μαντικά από ορυκτά καύσιμα και διαθέτει παλαιά 
ενεργειακή υποδομή, με τις τιμές ηλεκτρικής ενέρ-
γειας να παρουσιάζουν μεγάλες διακυμάνσεις. 
Έργα όπως το Interconnector Greece-Bulgaria που 
εγκαινιάστηκε το 2022 αποτελούν παραδείγματα 
επιτυχούς διασυνοριακής συνεργασίας. 
Παρά την πολιτική δέσμευση και τη διαθέσιμη 

χρηματοδότηση, η υλοποίηση των οκτώ έργων 
αντιμετωπίζει σημαντικές προκλήσεις. Οι γραφει-
οκρατικές διαδικασίες αδειοδότησης παραμένουν 
η κύρια αιτία καθυστερήσεων, ιδιαίτερα για τα δια-
συνοριακά έργα που απαιτούν συντονισμό μεταξύ 
πολλών χωρών. Οι περιβαλλοντικές αξιολογήσεις 
για τα υποθαλάσσια καλώδια και τις ενεργειακές 
νησίδες επεκτείνουν τα χρονοδιαγράμματα, ενώ οι 
τεχνολογικές προκλήσεις είναι εξίσου σημαντικές. 
Η τεχνολογία υδρογόνου βρίσκεται ακόμα σε στάδιο 
ωρίμανσης, ενώ οι απαιτήσεις ασφάλειας για τους 
αγωγούς υδρογόνου είναι αυστηρότερες από αυτές 
του φυσικού αερίου. 
Για αυτό η πρωτοβουλία «Energy Highways» 
αντιπροσωπεύει μια νέα φάση στην ευρωπαϊκή 
ενεργειακή στρατηγική. Η επιτυχής υλοποίηση των 
οκτώ έργων θα μετασχηματίσει το ενεργειακό τοπίο 
της ΕΕ, μειώνοντας τις τιμές και αυξάνοντας την 
ασφάλεια εφοδιασμού. Ωστόσο, η επιτυχία θα εξαρ-
τηθεί από τη συνέπεια στην πολιτική στήριξη, την 
αποτελεσματικότητα των γραφειοκρατικών διαδι-
κασιών και την ικανότητα των ευρωπαϊκών κοινω-
νιών να αποδεχθούν τις προσωρινές αλλαγές που 
απαιτούν οι μεγάλες υποδομές. Η πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής τόνισε ότι οι Ευρωπαίοι 
χρειάζονται οικονομικά προσιτή ενέργεια αυτή τη 
στιγμή και διαφαίνεται ότι η πρωτοβουλία «Energy 
Highways» θα συνεισφέρει σημαντικά στην παροχή 
σταθερής και οικονομικά προσιτής ενέργειας σε 
όλους τους πολίτες της ΕΕ, ενισχύοντας τη δια-
σύνδεση των αγορών, προωθώντας την ανταγω-
νιστικότητα και στηρίζοντας τη μετάβαση προς κα-
θαρές πηγές ενέργειας.

Η ΕΕ χαράσσει νέους ενεργειακούς διαδρόμους
Γράφει ο  Δρ Ανδρέας Πουλλικκάς
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Λίγο στενάχωρο το άρθρο μας αυτή την εβδο-
μάδα αλλά από την άλλη είναι κάτι που όλοι πρέ-
πει κάποτε να το  επεξεργαστούμε ώστε να μην 
μας βρει  απροετοίμαστους. Aφορά την υστερο-
φημία που αφήνουμε πίσω μας φεύγοντας από 
τα επίγεια…  
Ο θάνατος αποτελεί το πιο βέβαιο και ταυτό-

χρονα το πιο αινιγματικό γεγονός της ανθρώπινης 
ύπαρξης. Όσο ζούμε, τον σκεπτόμαστε από από-
σταση, σαν ένα μακρινό λιμάνι στο οποίο όλοι κά-
ποτε θα φτάσουμε, αλλά κανείς δεν γνωρίζει πότε. 
Η κηδεία μας, αποτελεί κοινωνική και συμβολική 

πράξη, είναι το σημείο όπου η παρουσία μας παύει να ανήκει στον 
κόσμο των ζωντανών, γίνεται τελετουργικό όριο, η γραμμή που χω-
ρίζει την προσωπική εμπειρία από τη μνήμη που αφήνουμε στους 
άλλους. 

 Τι, όμως, συμβαίνει μετά την κηδεία μας; Σε φυσικό επίπεδο, η 
απάντηση μοιάζει απλή: το σώμα αποσυντίθεται, επιστρέφει στη γη 
και εντάσσεται στον αέναο κύκλο της ύλης. Εκεί όπου άλλοτε κατοι-
κούσε η συνείδηση, μένει μόνο το περίβλημα. Αυτό, ωστόσο, δεν 
είναι αρκετό για να εξαντλήσει το ερώτημα, γιατί η ανθρώπινη 
ύπαρξη δεν περιορίζεται στο βιολογικό σώμα. Ο άνθρωπος δεν 
είναι μόνο υλικό, αλλά και νόημα, σχέσεις, μνήμη, επιρροή. Και όλα 
αυτά συνεχίζουν με τρόπους που δεν μπορούμε να βιώσουμε οι 
ίδιοι. Όταν ο άνθρωπος αφήνει την τελευταία του πνοή, όσα υλικά 
απέκτησε, όσα πλούτη συγκέντρωσε, όσα αξιώματα κατέκτησε, χά-
νουν αμέσως την αξία τους. 
Μετά την κηδεία, αυτό που συνεχίζει να ζει είναι η μνήμη. Όσοι σε 

γνώρισαν θα σε ανακαλούν, άλλοι με αγάπη, άλλοι με πίκρα, άλλοι 
με αδιαφορία. Η παρουσία σου θα απλώνεται σε αφηγήσεις, σε φω-
τογραφίες, σε μικρές καθημερινές συνήθειες που κάποτε μοιραζό-
σουν. Μπορεί ένα αγαπημένο τραγούδι να θυμίζει το χαμόγελό σου, 
μια μυρωδιά φαγητού να ξυπνάει την ανάμνηση του σπιτιού σου, 
μια παλιά φράση να λειτουργεί σαν απόηχος της φωνής σου. 
Η ζωή σε λίγο καιρό συνεχίζει για τους περισσότερους… χωρίς 

αυτόν, και τα επίγεια αγαθά του περνούν σε άλλους. Αυτό που πα-
ραμένει, ωστόσο, είναι το αποτύπωμα που αφήνει στην ιστορία, 
στις καρδιές και στις μνήμες των ανθρώπων. Αυτό το αποτύπωμα 
ονομάζεται υστεροφημία. Δεν αφορά απλώς το πώς θα μνημονευ-
θεί κάποιος, αλλά εμπεριέχει το ηθικό και υπαρξιακό βάρος του τρό-
που που έζησε. Στην αρχαία Ελλάδα, οι φιλόσοφοι συχνά 
αναζητούσαν την αθανασία μέσα από τη μνήμη των άλλων. Ο Σω-
κράτης, για παράδειγμα, έμεινε αθάνατος όχι γιατί είχε υλικά 
πλούτη, αλλά γιατί το παράδειγμά του ως ελεύθερου και ακέραιου 
πνεύματος συνεχίζει να εμπνέει αιώνες μετά. Η υστεροφημία, λοι-
πόν, είναι η «δεύτερη ζωή» του ανθρώπου, η ζωή που ζει μέσα από 
τις αφηγήσεις και τις αναμνήσεις όσων μένουν πίσω. 
Στην καθημερινή πραγματικότητα, η υστεροφημία μπορεί να είναι 

λιγότερο θεαματική αλλά εξίσου καθοριστική. Δεν είναι απαραίτητο 
να γίνει κάποιος μεγάλος πολιτικός, ποιητής ή ήρωας για να αφήσει 
σημαντική παρακαταθήκη. Ένας δάσκαλος που ενέπνευσε τους μα-
θητές του, ένας γονιός που έμαθε στα παιδιά του αξίες όπως η κα-
λοσύνη και η εντιμότητα, ένας επαγγελματίας που εργάστηκε με 

ήθος, όλοι αυτοί αφήνουν πίσω τους μια μνήμη που λειτουργεί ως 
φωτεινός οδηγός για τους άλλους. 
Η υστεροφημία, ωστόσο, δεν είναι πάντοτε θετική. Υπάρχουν και 

εκείνοι που μένουν στη συλλογική μνήμη για τις αρνητικές τους 
πράξεις. Η ιστορία βρίθει από παραδείγματα ηγετών και προσωπι-
κοτήτων που η υστεροφημία τους στιγματίστηκε από την αλαζονεία, 
την αδικία ή τη βία. Αυτό μας υπενθυμίζει ότι το πώς θα μας θυμού-
νται δεν είναι θέμα τύχης, αλλά αποτέλεσμα των επιλογών μας. Η 
υστεροφημία είναι ο καθρέφτης της συνείδησής μας, το άθροισμα 
των πράξεων και των λόγων μας. 
Σε μια εποχή όπου η επικοινωνία και η δημόσια εικόνα έχουν απο-

κτήσει δυσανάλογη σημασία, η υστεροφημία παίρνει μια νέα διά-
σταση. Η κοινωνία της πληροφορίας μπορεί να διαιωνίσει το καλό 
όνομα κάποιου, αλλά μπορεί και να καταδικάσει στη λήθη ή στην 
απαξίωση. Κι όμως, πέρα από την ταχύτητα των ειδήσεων, αυτό 
που πραγματικά μένει δεν είναι οι εντυπώσεις της στιγμής, αλλά οι 
βαθύτερες αξίες που ο καθένας καλλιεργεί στη ζωή του. 
Είναι αξιοσημείωτο ότι πολλοί άνθρωποι, όσο πλησιάζουν προς 

το τέλος της διαδρομής τους, δεν μετρούν πια τις επιτυχίες με όρους 
χρημάτων ή δύναμης. Αντιθέτως, αναρωτιούνται: «Τι θα θυμούνται 
για μένα;» Αυτή η ερώτηση δεν είναι απλώς υπαρξιακή, είναι η πε-
μπτουσία της ανθρώπινης αγωνίας να αφήσει νόημα πίσω του. Η 
υστεροφημία είναι η γέφυρα που ενώνει το πεπερασμένο της ζωής 
με την αίσθηση της συνέχειας. 
Η αλήθεια είναι ότι οι περισσότεροι δεν θα μείνουμε στην Ιστορία 

με κεφαλαίο «Ι». Όμως όλοι έχουμε μια μικρή ιστορία που αξίζει να 
ειπωθεί: η ιστορία μας με τους φίλους, την οικογένεια, τους συνα-
δέλφους, τους ανθρώπους που συναντήσαμε τυχαία αλλά επηρε-
άσαμε. Η υστεροφημία μας δεν είναι τίποτε άλλο από το άθροισμα 
αυτών των ιστοριών. Και αν η ζωή μας κατάφερε να αφήσει πίσω 
της ένα ίχνος καλοσύνης, εντιμότητας και ανθρωπιάς, τότε έχουμε 
πετύχει το σημαντικότερο όλων: να ζήσουμε μέσα στη μνήμη των 
άλλων με σεβασμό. 
Ίσως, λοιπόν, το ερώτημα δεν είναι «τι αφήνει πίσω του ο άνθρω-

πος όταν φεύγει», αλλά «πώς ζει όσο βρίσκεται εδώ». Διότι η υστε-
ροφημία δεν χτίζεται την τελευταία στιγμή, αλλά σε κάθε καθημερινή 
μας επιλογή, σε κάθε λέξη που λέμε, σε κάθε πράξη που κάνουμε. 
Είναι το αθόρυβο κεφάλαιο της ζωής μας που γράφεται μέρα με τη 
μέρα και παραμένει ανοιχτό ακόμα κι όταν εμείς το κλείσουμε.  
Σε έναν κόσμο που όλα μοιάζουν εφήμερα, η υστεροφημία είναι 

το πιο μόνιμο κομμάτι μας. Είναι η πραγματική μας κληρονομιά. Και 
αυτή δεν μετριέται σε τίτλους ή πλούτη, αλλά σε μνήμες, σε παρα-
δείγματα, σε αγάπη. 

Υστεροφημία

Τον θυμάμαι να στέκεται πίσω από τις κουΐντες 
στην πρώτη παράσταση του θεατρικού έργου 
Χρυσός και τενεκές, και να αγωνιά για το αποτέ-
λεσμα της πρώτης εκείνης παράστασης. 
Πριν λίγες μέρες ήταν η επέτειος του θανάτου 

του. Έφυγε από τη ζωή στις 14 Σεπτεμβρίου 1984. 
Αιωνία του να είναι η μνήμη!  
Ήταν καλοκάγαθος με ένα πλατύ χαμόγελο που 

το άφηνε να ξεχειλίσει και να φτάσει μέχρι την άκρη 
της πλατείας. Πάντα να παρακολουθεί ακόμα και 

τα μαθήματα της δραματικής σχολής εκεί που μαθήτευσα και εγώ 
κάτω από την καθοδήγηση του μεγάλου θεατράνθρωπου Βλαδή-
μηρου Καυκαρίδη. 
Και αγωνιούσε πάντα για το αποτέλεσμα όταν ο τολμηρός δάσκα-

λος έβαζε τους μαθητές του να ερμηνεύσουν ρόλους που απαιτού-
σαν εμπειρία για να συγκινήσουν το θεατρόφιλο κοινό. Και το ίδιο 
έγινε και με τον υποφαινόμενο όταν του ανατέθηκε να ερμηνεύσει 
ένα από τους βασικούς χαρακτήρες του έργου Χρυσός και τενεκές. 
Όμως ο Ανδρέας Νικολής ήταν εκεί πρόθυμος να δώσει θάρρος και 
να με συμβουλέψει με το αποτέλεσμα να είναι καταπληχτικό.  
Ο Ηθοποιός Ανδρέας Νικολής γεννήθηκε το 1942 στην Ξυλοφά-

γου και πέθανε το 1984. Μετά τις γυμνασιακές του σπουδές, έκαμε 
θεατρικές σπουδές στην Αθήνα. Στην Κύπρο επέστρεψε το 1962. 
Συνεργάστηκε με την Ελεύθερη Σκηνή και τον Οργανισμό Θεατρι-
κής Αναπτύξεως Κύπρου (ΟΘΑΚ). Υπήρξε από τα ιδρυτικά στελέχη 
του Νέου Θεάτρου του Βλαδίμηρου Καυκαρίδη και συνεργάστηκε 
επίσης με τον Οργανισμό Μουσικού Θεάτρου και την Ελεύθερη 
Λαϊκή Σκηνή. Στην περίοδο 1972-1974 συνεργάστηκε με το Θεα-
τρικό Οργανισμό Κύπρου (ΘΟΚ). Μετά την τουρκική εισβολή του 
1974 έζησε για εννιά περίπου χρόνια στο Λονδίνο, όπου ασχολή-
θηκε και με το τραγούδι και κυκλοφόρησε μερικούς δίσκους, πήρε 

δε μέρος και διοργάνωσε ο ίδιος παραστάσεις όπως «Ο κυπριακός 
γάμος». Όταν επέστρεψε στην Κύπρο συνεργάστηκε με το Σύγ-
χρονο Θέατρο Ρεπερτορίου του Διομήδη Φωτιάδη. Τον Σεπτέμβριο 
του 1983, όταν ο Βλαδίμηρος Καυκαρίδης  ξανάρχισε  το Νέο Θέα-
τρο, ο Ανδρέας Νικολής υπήρξε πάλι ένα από τα βασικά στελέχη. 
Το έργο του Ιάκωβου Καμπανέλλη «Οδυσσέα γύρνα σπίτι» που 
ανέβασε το Νέο Θέατρο, ήταν το τελευταίο έργο στο οποίο πήρε 
μέρος ο Ανδρέας Νικολής, ο οποίος πέθανε στις 14 Σεπτεμβρίου 
1984. 
Παράλληλα, ο Α. Νικολής συνεργάστηκε με το Ραδιοφωνικό 

Ίδρυμα Κύπρου (τηλεόραση και ραδιόφωνο), και έπαιξε σε κινημα-
τογραφικές ταινίες «Συνέβηκε στην Κύπρο», «Αγάπες τζιαι καμοί» 
Εμείς τον ακούμε τακτικά και ιδιαίτερα τις μέρες των επετείων της 

Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο στο γνωστό του τραγούδι Τζιήν’ 
τα χωρκά τα όμορφα. 
Ανδρέα Νικολή έφυγες πολύ νωρίς και δεν σε χαρήκαμε. Άφησες 

στη μέση τα όνειρα σου απραγματοποίητα. 
Σαράντα ένα χρόνια συμπληρώθηκαν αυτές τις μέρες από τον θά-

νατο του αγαπημένου ηθοποιού που άφησε επίσης τις καλύτερες 
εντυπώσεις στην πρώτη Κυπριακή τηλεοπτική σειρά του ΡΙΚ Κα-
τωθκιόν της Μαδαρής.  
Εμείς σε θυμούμαστε  και ευχόμαστε να συνεχίζεις να υποκρίνεσαι 

εκεί με τους Αγγέλους και να τραγουδάς για Τζιν’ τα χωρκά τα 
όμορφα που δεν τα έζησες όσο θα έπρεπε για να τα χαρείς.  
Ο Ανδρέας Νικολής άφησε το δικό του στίγμα στη θεατρική και τη-

λεοπτική ζωή της Κύπρου μας, και θα είναι πάντα εδώ να μας θυ-
μίζει την ανάγκη που υπάρχει να είμαστε ανοιχτόκαρδοι και να 
χαρίζουμε χαμόγελα αλλά και να δίνουμε τις συμβουλές μας και τη 
συμπαράσταση μας στα νέα παιδιά που επιχειρούν να ασχοληθούν 
με τον πολιτισμό, και με τις τέχνες γενικά.  
Αιωνία να είναι η μνήμη του! 

Ανδρέας Νικολής….Πίσω από τις κουΐντες!

Τα τελευταία χρόνια, η παλαιστινιακή υπόθεση 
βρίσκεται ξανά στο επίκεντρο της διεθνούς συζή-
τησης, με εικόνες καταστροφής, ανθρώπινης δυ-
στυχίας και πολιτικής αδιαφορίας να συγκλονίζουν 
την παγκόσμια κοινότητα. Ωστόσο, πολλοί αναρω-
τιούνται γιατί η διεθνής κοινωνία, οι λαοί, αλλά και 
οι κυβερνήσεις, άργησαν τόσο να υψώσουν τη 
φωνή τους υπέρ της Παλαιστίνης και να καταδικά-
σουν ανοιχτά τον Μπενιαμίν Νετανιάχου και την 
πολιτική του Ισραήλ απέναντι στους Παλαιστινίους. 
Η καθυστέρηση αυτή δεν είναι τυχαία. Εδράζεται 

σε μια σειρά από πολιτικούς, γεωστρατηγικούς, επι-
κοινωνιακούς και ψυχολογικούς παράγοντες, που διαμόρφωσαν ένα 
πλαίσιο σιωπής και ανοχής για χρόνια. 
Γεωπολιτικά συμφέροντα και δυτική στήριξη 
Μία από τις βασικές αιτίες ήταν η μακροχρόνια και ισχυρή στήριξη 

που απολαμβάνει το Ισραήλ από τις Ηνωμένες Πολιτείες και πολλούς 
δυτικούς συμμάχους. Η θέση του Ισραήλ ως στρατηγικού εταίρου σε 
μια ταραχώδη περιοχή, με ενεργειακά συμφέροντα, εμπορικές σχέσεις 
και στρατιωτικές συμμαχίες, κατέστησε δύσκολη οποιαδήποτε ανοικτή 
καταγγελία εναντίον του. Πολλές κυβερνήσεις προτίμησαν τη σιωπή 
ή τις «ισορροπημένες» δηλώσεις, φοβούμενες τις πολιτικές και οικο-
νομικές συνέπειες. 
Αυτό το γεωπολιτικό πλέγμα δημιούργησε ένα περιβάλλον όπου η 

φωνή υπέρ της Παλαιστίνης θεωρούνταν συχνά πολιτικά «επικίν-
δυνη» ή αντιδημοφιλής στα κέντρα λήψης αποφάσεων της Δύσης. 
Η επιρροή των ΜΜΕ και η μονόπλευρη αφήγηση 
Τα διεθνή μέσα ενημέρωσης, ιδιαίτερα τις προηγούμενες δεκαετίες, 

παρουσίαζαν συχνά την ισραηλινοπαλαιστινιακή σύγκρουση μέσα 
από ένα πρίσμα που έδινε προτεραιότητα στην ισραηλινή οπτική, ει-
δικά μετά τα γεγονότα της 11ης Σεπτεμβρίου και τον «πόλεμο κατά 
της τρομοκρατίας». Η Χαμάς και άλλες παλαιστινιακές οργανώσεις 
χαρακτηρίζονταν κυρίως ως τρομοκρατικές, ενώ η παλαιστινιακή 
αντίσταση σπάνια παρουσιαζόταν ως απάντηση σε δεκαετίες κατοχής 
και καταπίεσης. 
Η κυριαρχία αυτής της αφήγησης δυσκόλευε τη διαμόρφωση μιας 

ευρύτερης κοινωνικής ευαισθητοποίησης. Μόνο όταν τα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης άρχισαν να μεταδίδουν απευθείας εικόνες και 
μαρτυρίες από τη Γάζα και τη Δυτική Όχθη, η εικόνα άρχισε να αλλά-
ζει. 
Ο φόβος της κατηγορίας για αντισημιτισμό 
Η συζήτηση γύρω από την κριτική στο Ισραήλ ήταν για χρόνια πα-

γιδευμένη σε μια λεπτή γραμμή: την κατηγορία του αντισημιτισμού. 
Πολλοί διανοούμενοι, πολιτικοί και ακτιβιστές δίσταζαν να εκφραστούν 
δυναμικά, φοβούμενοι ότι η κριτική τους θα παρερμηνευτεί ως εχθρό-
τητα απέναντι στους Εβραίους συνολικά. Αυτή η σύγχυση –συχνά 
σκόπιμα καλλιεργημένη από ορισμένους πολιτικούς κύκλους– συνέ-
βαλε στην αυτολογοκρισία και στη σιωπή. 
Οι κοινωνικές δυναμικές και η «καθυστερημένη αφύπνιση» 
Η κοινή γνώμη, ιδιαίτερα στις δυτικές χώρες, χρειάζεται συχνά 

ισχυρά σοκ για να κινητοποιηθεί. Οι εικόνες από τις πρόσφατες επι-
θέσεις στη Γάζα, η εκτεταμένη καταστροφή και οι μαζικές απώλειες 
αμάχων, προκάλεσαν αυτήν την «καθυστερημένη αφύπνιση». Η 
γενιά των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, με μεγαλύτερη πρόσβαση 
σε ανεξάρτητες πηγές πληροφόρησης, έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην 
αλλαγή της κοινής αντίληψης. 
Η αυξανόμενη συμμετοχή των πολιτών σε διαδηλώσεις, η πίεση 

προς τις κυβερνήσεις και οι φωνές καλλιτεχνών, ακαδημαϊκών και 
ανθρωπιστικών οργανώσεων άρχισαν να διαμορφώνουν μια νέα 
πραγματικότητα: η παλαιστινιακή υπόθεση δεν μπορεί πλέον να 
αγνοείται. 
Ο ρόλος του Νετανιάχου 
Η πολιτική του Μπενιαμίν Νετανιάχου, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, 

χαρακτηρίζεται από σκληροπυρηνικές θέσεις, επεκτατική πολιτική 
εποικισμών, περιορισμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των Παλαι-
στινίων και μια διαρκή προσπάθεια να παρουσιάσει κάθε αντίσταση 
ως «τρομοκρατική απειλή». Αυτή η στάση όμως, μακροπρόθεσμα, 
γύρισε εναντίον του στη διεθνή σκηνή. Όσο οι εικόνες από τη Γάζα 
γίνονταν όλο και πιο σκληρές, τόσο δυσκολότερο γινόταν για τις κυ-
βερνήσεις και τους λαούς να στηρίζουν άκριτα την ισραηλινή πολι-
τική. 
Τι σημαίνει αυτή η καθυστερημένη αντίδραση; 
Η αργοπορημένη φωνή υπέρ της Παλαιστίνης είναι ένα μάθημα 

για το πώς η διεθνής κοινότητα λειτουργεί συχνά αντιδραστικά και 
όχι προληπτικά. Η καθυστέρηση αυτή κόστισε χιλιάδες ζωές, διαιώνισε 
την αδικία και ενίσχυσε την αίσθηση ότι η παγκόσμια δικαιοσύνη δεν 
είναι για όλους ίση. 
Η πρόκληση πλέον είναι να μετατραπεί αυτή η φωνή διαμαρτυρίας 

σε σταθερή και ουσιαστική πολιτική πίεση για μια δίκαιη λύση. Όχι 
απλώς για κατάπαυση του πυρός, αλλά για μια πραγματική ειρηνευ-
τική διαδικασία που θα αναγνωρίζει τα δικαιώματα και των δύο λαών, 
χωρίς δύο μέτρα και δύο σταθμά.

Γιατί ο κόσμος άργησε να 
υψώσει φωνή υπέρ της 
Παλαιστίνης και να κατα-
κρίνει τον Νετανιάχου

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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ΠΕΜΠΤΗ 18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:00 Ο Παλληκαράς (1961). Κω-
μωδία με τους Νίκο Σταυρίδη, Έφη 
Μελά, Νίκο Ξανθόπουλο, Δημήτρη 
Νικολαϊδη, Δέσποινα Στυλιανοπού-
λου. Ο διευθηντής μιας ασφαλιστι-
κής εταιρίας αναθέτει στον έμπιστο 
υπάλληλο του Νικήτα, στην πρα-
γματικότητα ένα δειλό ανθρωπάκι, 
και τον ιδιοτικό αστυνομικό Χ να 
παρακολουθούν την κυρία Δελι-
μήρη, για να προσέχουν ένα 
ασφαλισμένο στην εταιρία του δια-
μάντι. Το πολίτιμο κόσμημα σχε-
διάζουν να κλέψουν διάφοροι απα-
τεώνες.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
22:05  Μελόδραμα (1980). Δράμα 
με τους Λευτέρη Βογιατζή, Μαρία 
Ξενουδάκη, Αλέκα Παίζη, Κώστα 
Σφήκα.  Ένας τριαντάχρονος, που 
επιστρέφει από την Αμερική, σε 
πλήρη υπαρξιακή κρίση, έρχεται 
στην Κέρκυρα για να δει την άρ-
ρωστη μητέρα του και προσπαθεί 
να πιαστεί από έναν απελπισμένο 
έρωτα με μια νεαρή δασκάλα μου-
σικής, μέσα σε ένα βαρύ και απο-
πνικτικό τοπίο. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:50 Άλλες τον Προτιμούν 
Γουλί  (1986). Κωμωδία με τους 
Κώστα Τσάκωνα, Μάρκο Λεζέ, 
Ηρώ Μουκίου, Βαγγέλη Πρωτό-
παππα, Ηλίας Κωνσταντίνου, 
Βέρα Γκούμα. Ο Βάγγος και ο Άλ-
κης, φτωχοί μουσικοί, στην αγωνία 

τους για το μεροκάματο, μπλέκο-
νται άθελα τους στα δίχτυα μιας 
παράνομης σπείρας.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
23:10 Ουζερί Τσιτσάνης (2015). 
Δραματική ταινία με τους Αντρέα 
Κωνσταντίνου, Χάρη Φραγκούλη, 
Γιάννη Στάνκογλου, Χριστίνα Χειλά 
Φαμέλη, Βασιλική Τρουφάκου. Στη 
γερμανοκρατούμενη Θεσσαλονίκη 
του 1942, ο Γιώργος δουλεύει μαζί 
με το γαμπρό του Βασίλη Τσιτσάνη 
σε ένα δικό τους ουζερί. Εκεί θα 
γνωρίσει και θα ερωτευτεί την 
Εστρέα. 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
22:35 Ένας Κόκορας στη Γειτο-
νιά μας (1986). Κωμωδία με τους 
Σωτήρη Τζεβελέκο, Αθηνόδωρο 
Προύσαλη, Έφη Πίκουλα, Νίκο 
Κούρο, Μάγδα Τσαγγάνη, Δήμη-
τρα Νομικού, Μίνα Νεγρεπόντη, 
Σάββα Τασίου και Ηλία Κωνστα-
ντίνου. Ο “κόκορας” της γειτονιάς 
περιπλανιέται στη γειτονιά και 
φλερτάρει όλες τις γυναίκες χωρίς 
θετικά αποτελέσματα. Υπάρχει 
όμως ένα κορίτσι που λιώνει για 
εκείνον, αλλά δεν του έχει αποκα-
λύψει ακόμη τα συναισθήματά της. 
Θα καταφέρει άραγε αυτή η γυ-
ναίκα να τον κάνει να την αγαπήσει 
και να τον φέρει στο σωστό δρόμο; 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
23:25 Τα Τέσσερα Σκαλοπάτια 

(1951). Αισθηματική κωμωδία με 
τους Ντίνο Ηλιόπουλο, Μίμη Φω-
τόπουλο, Ζινέτ Λακάζ, Σμάρω Στε-
φανίδου, Γεωργία Βασιλειάδου, 
Νίκο Χατζίσκο, Άννα Κυριακου. Η 
Ρένα, μια ορφανή κοπέλα που ζει 
με την οικογένεια του θείου της, 
εγκαταλείπει το σπίτι της εξαιτίας 
της σκληρότητας της εξαδέλφης 
και της θείας της. Ψάχνει εις μάτην 
για δουλειά στην Αθήνα, ώσπου 
διαβάζει μια αγγελία με την οποία 
ζητούνται σωφέρ. Τότε μεταμφιέ-
ζεται σε άνδρα και ζητά να εργα-
στεί σαν σωφέρ. 
                  
ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:40 Εξωτικές Βιταμίνες (1960). 
Κωμωδία με τους Νίκο Σταυρίδη, 
Γιάννη Γκιωνάκη, Μάρθα Βούρτση, 
Νάντια Χωραφά, Τάκη Μηλιάδη, 
Σταύρο Ξενίδη,  Σαπφώ Νοταρά.Ο 
Πέτρος είναι ένας γυναικοκατακτη-
τής που ζει με την οικονόμο του, 
την κυρα-Λένη, σε ένα μεγάλο δια-
μέρισμα στην Αθήνα. Η Μαρία, 
τρίτη ξαδέλφη του Πέτρου, ζει στην 
Κρήτη αλλά είναι ερωτευμένη μα-
ζίτου.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
22:55 Το Οργανάκι του Αττίκ 
(1955). Μελόδραμα με την Σμα-
ρούλα Γιούλη, Αλέκο Αλεξανδράκη, 
Στέλιο Βόκοβιτς. Η άπορη και ορ-
φανή Μαντώ προσπαθεί με κάθε 
τρόπο να φροντίσει τον άρρωστο 
πατέρα της. Την ερωτεύεται ένας 

εξίσου άπορος μουσικός αλλά 
εκείνη είναι ερωτευμένη με τον 
Λώρη ο οποίος είναι αστικής κα-
ταγωγής. Ο τελευταίος θα πέσει 
θύμα πλεκτάνης που θα του στήσει 
μια πανούργα γυναίκα. 
  
ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:30 Τα Πατατάκια (1979). Θέα-
τρο της Δευτέρας. Περιπέτεια με 
τους Ιάκωβος Ψαρρά, Γιώργο 
Παρτσαλάκη, Γιώργο Πετρόχειλο, 
Τάσο Χαλκιά, Βύρων Πάλλη, Τά-
σος Αργυρό. Έχουν καταταγεί στο 
στρατό. Νέοι άνδρες με διαφορε-
τικές καταβολές, γνώσεις και κοι-
νωνική θέση μοιράζονται τον ίδιο 
θάλαμο, την ίδια εκπαίδευση και 
την ίδια καταπίεση.  
 
ΤΡΙΤΗ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 21:55 
Είσαι στην ΕΟΚ Μάθε για τιν 
ΕΟΚ (1981). Κωμωδία με τους 
Σταύρο Παράβα, Χρόνη Εξαρχάκο, 
Νίκο Τσούκα, Γιάννη Βογιατζή, 
Κάιτη Παπανίκα, Έλενα Αθαναήλ, 
Στάθη Ψάλτη. Το 1981 ενόψη της 
εισόδου της Ελλάδας στην ΕΟΚ, 
οι κάτοικοι ενός χωριού ειναι διχα-
σμένοι. Ο δεξιός πρόεδρος Νομάς 
είναι ένθερμος υποστηρικτής της 
ένταξης.  
 
ΤΡΙΤΗ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 23:25 
Πάρε το Δάκρυ μου (1965). Αι-
σθηματική περιπέτεια με την 
Άντζελα Ζήλεια, Γιώργο Καμπα-
νέλη, Νίτσα Μαρούδα, Φραγκίσκό 

Μανέλλη, Στέλιο Βόκοβιτς, Γιώργο 
Βαλέντζα. Μια πρωτευουσιάνα η 
οποία φτάνει για διακοπές σε ένα 
Ελληνικό  νησί, ερωτεύεται έναν 
ντόπιο νησιώτη, ο οποίος είναι ήδη 
αρραβωνιασμένος. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
21:55 Αστροναυτ́ες (1962). Κω-
μωδία με τους Θανάση Βέγγο, Κώ-
στα Βουτσά, Αλέκο Τζανετάκο, 
Στάύρο Ξενίδη, Έφη Οικονόμου. 
Ένας εκκεντρικός και λίγο τρελός 
καθηγητής αστροφυσικής με τη 
βοήθεια του παρατρεχάμενού του 
αλλά και ενός φανατικού υποστη-
ρικτή της επιστημονικής φαντα-
σίας, δρομολογεί την εκτόξευση 
του πρώτου επανδρωμένου πυ-
ραύλου στο διάστημα. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
23:10 Τρικυμία μιας Καρδιάς 
(1969). Ψυχολογικό δράμα με την 
Λένα Κοψίνη, Χρήστο Πάρλα, 
Αλέκο Ουδινότη, Λάμπρο Κοτσίρη, 
Σούλα Ρωμανού. Ένα φωτομο-
ντέλο γίνεται δόλωμα για ένα ατο-
μικό επιστήμονα στόχο των μεγά-
λων δυνάμεων. Μετά την αναχώ- 
ρηση της γυναίκας του Νόρας για 
την Ζυρίχη, ο ατομικός επιστήμο-
νας Άλεκος Αναστασιάδης συνδέ-
εται με την Λένα Χριστοδούλου, 
ένα πανέμορφο φωτομοντέλο την 
οποία συναντά τυχαία και την ερω-
τεύεται, αγνοώντας ότι αυτή είναι 
όργανο του Πώλ Κόχραν. 
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ΠΕΜΠΤΗ 18/9 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα  
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19/9 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20/9 
10.00 Περικλής τζ Εριέττα  
11.30 Χρονογράφημα  
11.45 Φίλοι για πάντα  
12.15 O Γιατρός 
13.30 Αθλητικό ρετρό  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Τίκκι Τόκκο  
15.00 Μαζί/Birlikte  
15.30 Κύπριοι του κόσμου  
16.00 Σε προσκυνώ Γλώσσα  
17.00 Ο Γραμματιζούμενος 

18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
19.00 Περικλής τζι Εριέττα  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Στων Αστεριών τις Νότες  
23.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 21/9 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
10.30 Μαρινάδες - Μαντινάδες  
11.30 Στων Αστεριών τις Νότες  
13.30 Ύπαιθρός Για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
15.00 Μην κάψεις την Κου-
ζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 22/9 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  

19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τρικυμία  
22.00 Εκδήλωση Τιμής για 
τους Αγωνιστές του Ραδιο-
σταθμού της Πάφου 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 23/9 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Αποτυπώματα  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24/9 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι  
10.00 Οι γιοι του Καφετζή 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Αθλητικό ρετρό 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 ΝΕΟ Πρόγραμμα: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕ-
ΞΙΑ με την Βασούλα Χριστοδούλου 
21:00 Ελ/κή ταινία: Ο Παλληκαράς (1961)  
22:05 Ελ/κή ταινία: Μελόδραμα (1980) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Ειρήνη Πάσι  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Παραδοσιακή Βραδία  
21:30 Mε το Φακό του Hellenic TV: Συνέ-
ντευξη αποκλειστική Μακαριώτατος Αρ-
χιεπίσκοπος Νέας Ιουστιανιανής και πά-
σης Κύπρου κ. Γεώργιος 
21:50 Ελ/κή ταινία: Άλλες τον Προτιμούν 
Γουλί  (1986) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Ουζερί Τσιτσάνης 
(2015) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή η Εκπομπή 
της Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο 
πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Εθνικη ́Κυπριακή Ομοσπονδία ''Cyprus 
Geostrategic Role? Prospects and Chal-
lenges'' Deputy Minister for European Af-
fairs, Republic of Cyprus Ms Marilena 
Raouna 
22:35 Ελ/κή ταινία: Ένας Κόκορας στη 
Γειτονιά μας (1986) 
23:25 Ελ/κή ταινία: Τα Τέσσερα Σκαλοπά-
τια (1951) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουρ-

γίας από τον Ιερό Ναό των 12  Αποστόλων  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Ελ/κή ταινία: Εξωτικές Βιταμίνες 
(1960) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Το Οργανάκι του Αττίκ 
(1955) 
22:55 Mε το Φακό του Hellenic TV: An-
thony Webb The future of Lettings after 
the Renters Rights Bill  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Greekstories: Αυγουστίνος Γαλιάσσος  
21:00 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:30 Θέατρο της Δευτέρας: Τα Πατατά-
κια (1979) 
23:45 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
20:30 Διπλή Κόκκινη Γραμμή Επιμελείται 
και παρουσιάζει η Άννα Ματθαίου  
21:25 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:55 Ελ/κή ταινία: Είσαι στην ΕΟΚ Μάθε 
για τιν ΕΟΚ (1981) 
23:25 Ελ/κή ταινία: Πάρε το Δάκρυ μου 
(1965) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
19:50 Προκλήσεις 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: The 
Hellenic Medical Society Professor 
George Malliaras 
21:55 Ελ/κή ταινία: Αστροναύτες (1962) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Τρικιμία μιας Καρδιάς 
(1969)
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‘Gaza is burning,’ Israel declares 
as ground offensive begins

Israel launched a long-threat-
ened ground assault on Gaza 
City on Tuesday, with Defence 

Minister Israel Katz proclaiming 
“Gaza is burning” as residents 
described the heaviest bombard-
ment since the war began two 
years ago. 

An Israel Defence Forces (IDF) 
official said troops were advan-
cing deeper into the enclave’s 
main city and that reinforcements 
would be deployed in the coming 
days to confront an estimated 
3,000 Hamas fighters. 

“The IDF strikes with an iron 
fist at the terrorist infrastructure,” 
Katz wrote on X. “IDF soldiers are 

fighting bravely to create the con-
ditions for the release of the hos-
tages and the defeat of Hamas.” 

The offensive went ahead   
despite warnings from European 
leaders - who have threatened 
sanctions - and from some Israeli 
military commanders who fear 
the move could backfire. 

In Washington, President 
Donald Trump backed Israel, war-
ning Hamas would have “hell to 
pay” if it used hostages as hu-
man shields. 

International criticism grew 
louder on Tuesday after a UN 
Commission of Inquiry accused 
Israel of committing genocide in 

Gaza, a claim Israel dismissed 
as “scandalous” and “fake.”  

The 72-page report cites mass 
killings, blockades of humanita-
rian aid, forced displacement, and 
the destruction of a fertility clinic 
as evidence of genocide, echoing 
similar conclusions reached by 
rights groups. 

The commission determined 
that Israel’s actions met four of 
the five criteria outlined in the 
1948 UN Genocide Convention: 
killing; causing serious bodily or 
mental harm; deliberately inflict-
ing life-threatening conditions; 
and imposing measures intended 
to prevent births. 

Its findings are based on victim 
and witness interviews, medical 
testimony, verified open-source 
material, and satellite imagery 
collected since the war began. 

UN Secretary-General Anto-
nio Guterres described the situ-
ation as “horrendous,” calling the 
war “morally, politically and legally 
intolerable.” 

Gaza health authorities repor-
ted at least 75 people killed on 
Tuesday, most in Gaza City, in-
cluding victims of an Israeli strike 
on a vehicle carrying displaced 
families fleeing south. 

Israel renewed calls for civilians 

to evacuate, sending tens of 
thousands streaming out of Gaza 
City by donkey cart, rickshaw, car, 
or on foot. The IDF estimated that 
40% of residents had already 
fled. Hamas said 350,000 people 
had left the eastern districts for 
shelters in central and western 
Gaza, while another 175,000 
had headed south. 

But many remain trapped - too 
poor to leave, unable to find shel-
ter, or with no safe destination. 
Much of Gaza City was reduced 
to rubble during the early weeks 
of the 2023 war, yet nearly a mil-
lion Palestinians had returned 
to live among the ruins. Forcing 
them out now risks confining 
most of Gaza’s population to 
overcrowded camps in the south, 
where food, medicine, and space 
are scarce. 

Three more people died from 
malnutrition in the past 24 hours, 
raising Gaza’s official starvation 
death toll to 428, according to the 
health ministry. Israel disputes 
those figures, saying the extent 
of hunger has been exaggerated. 

Since the start of its military 
campaign against Hamas, Israel’s 
assault has killed more than 
64,000 Palestinians, Gaza’s health 
ministry said.

The Executive Committee 
of the National Federa-
tion of Cypriots in the 

UK hosted a working dinner 
on Sunday 14th September in 
honour of the Deputy Minis-
ter of Shipping of the Repub-
lic of Cyprus. Ms. Marina Had-
jimanolis attended the dinner 
along with her associates as 
part of her working visit to 
London. 

Welcoming the Minister, the 
Federation’s President, Christos 
Karaolis praised the Republic 
of Cyprus’ “significant maritime 
industry for its economic and 
strategic importance.” He also 
thanked the Minister for her on-
going support.  

In turn, Ms. Hadjimanolis 
emphasised that the presence 
of the Cypriot diaspora in the 
UK is invaluable. She notably 
stated that the diaspora streng- 
thens ties and acts as the best 
ambassador of Cyprus, inclu-
ding the maritime industry. 

Ms. Hadjimanolis also high-
lighted the excellent coopera-
tion between Cyprus and the 
United Kingdom in the field of 
shipping. She said “It is a rela-
tionship based on mutual trust 
and strategic benefit for both 
countries. Of particular impor-
tance is the Memorandum of 
Understanding maintained bet-
ween Cyprus and the UK.” 

Additionally, Ms. Hadjimano-

lis stressed the importance       
of strengthening ties with the 
Commonwealth, by implemen-
ting the Memorandum of Under-
standing signed for the estab-
lishment of a Commonwealth 
Blue Charter Centre of Excel-
lence in Cyprus. 

Furthermore, Ms. Hadjimano-
lis placed special emphasis on 
the fact that “shipping is one of 
the main pillars of the Cypriot 
economy, with Cyprus holding 
the 11th largest shipping fleet 
in the world and the 3rd largest 
in Europe.”  

She went on to say that “Cyp-
rus has evolved into a modern, 
efficient, and comprehensive 
maritime centre, ranking as one 
of the top three ship manage-
ment centres globally and the 
largest in Europe. Revenue from 
ship management in the second 
half of 2024 totalled €916 mil-
lion, with the sector’s contribu-
tion from the UK amounting to 
€27.5 million. Major shipping 
companies based in the UK are 
active in Limassol, choosing the 
Cypriot flag for their vessels.” 

The Deputy Minister of Ship- 
ping was accompanied by       
the High Commissioner of the  
Republic of Cyprus to the Uni-
ted Kingdom, Dr. Kyriacos Kou-
ros, the Deputy High Commis-
sioner Mr. Spyros Miltiadis, 
and the Consul Mr. Odysseas 
Odysseos.

Federation hosts dinner 
with Cypriot Deputy 
Minister of Shipping

UK rolls out red carpet for US President Donald Trump

President Donald Trump 
on Wednesday began 
his unprecedented sec-

ond state visit to Britain, with 
royal pageantry serving as the 
backdrop to high-stakes diplo-
matic talks, even as questions 
surrounding Jeffrey Epstein cast 
a shadow over the occasion. 

King Charles and the royal 
family welcomed the U.S. presi-
dent at Windsor Castle with a 
lavish display of ceremony, inclu-
ding a carriage procession, gun 
salutes, a military flypast and a 
state banquet. British officials des-

cribed it as the most elaborate 
military welcome for a visiting 
head of state in living memory. 

Trump, an enthusiastic admirer 
of the monarchy, has made no 
secret of his delight at being the 
first U.S. president - and the first 
elected politician - invited for two 
state visits.  

“I love King Charles,” he wrote 
earlier this year on Truth Social. 
On arrival, he described Britain 
as “a very special place.” 

Prime Minister Keir Starmer 
sought to channel Trump’s good-
will into strengthening the so-

called “special relationship.” His 
government used the visit to 
deepen economic ties, secure 
billions of dollars in investment, 
advance trade discussions and 
press Trump on Ukraine. 

The trip has already yielded 
results: a new technology pact 
under which companies including 
Microsoft, Nvidia, Google and 
OpenAI pledged £31 billion ($42 
billion) in investments in artificial 
intelligence, quantum computing 
and civil nuclear energy. Starmer 
also pushed for further progress 
on tariffs. 

“Basically, I’m there also on 
trade,” Trump said before de-
parting Washington on Tuesday. 
“They’d like to see if they could 
get a little bit better deal, so we’ll 
talk to them.” 

Security was tight, with a major 
police operation in Windsor and 
1,600 officers deployed in London 
to manage protests by the “Stop 
the Trump Coalition.” Demonstra-
tors pulled off a stunt in Windsor, 
projecting images of Trump and 
the late sex offender Jeffrey   
Epstein onto one of the castle’s 
towers. Police said four people 
were arrested for malicious 

communications. 
The Epstein issue also touched 

the British government. Starmer 
last week dismissed Peter Man-
delson as ambassador to Wash-
ington over his ties to Epstein, 
an episode that could invite un-
comfortable questions for both 
Starmer and Trump. 

Public reaction in London was 
divided. Some commuters ex-
pressed anger over the red-carpet 
treatment, while others viewed 
the visit as savvy politics and a 
boost to Britain’s global influence. 

Wednesday’s events were 
dominated by ceremony. The 
Trumps were greeted by Prince 
William and Princess Kate before 
joining King Charles and Queen 
Camilla for a carriage procession 
through the castle grounds, lined 
by 1,300 service personnel. They 
also viewed items from the Royal 
Collection related to U.S. history 
and visited St George’s Chapel, 
where Trump laid a wreath at 
Queen Elizabeth II’s tomb. 

The day concluded with a state 
banquet at Windsor Castle, where 
both the king and the president 
delivered speeches, preceded 
by a military flypast.
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Cyprus Deputy Minister 
for European Affairs, 
Marilena Raouna, ex-

pressed serious concern over 
the expansion of military ope-
rations by Israel, condemning 
the violation of Qatar’s terri-
torial integrity, during her in-
tervention on Tuesday before 
the General Affairs Council of 

the EU in Brussels.  
During the meeting, issues re-

garding the preparation for the 
upcoming European Council (23-
24 October 2025), the legisla-
tive programming of the EU for 
2026, and the Rule of Law in the 
EU and candidate countries (Al-
bania, North Macedonia, Monte-
negro, Serbia) were discussed. 

Concern over expansion of 
Israel's military operations



Twenty-six police officers 
were injured during a mass 
demonstration organised 

by far-right activist Tommy Rob-
inson, which drew an estimated 
150,000 people through central 
London. 

The Metropolitan Police said 
violence broke out at the “Unite 
the Kingdom” rally, with protes-
ters hurling bottles and other 
objects at officers. Four officers 
sustained serious injuries. 

Tech billionaire Elon Musk  
addressed the crowd via video-
link from Whitehall, while around 
5,000 people joined a counter-
demonstration led by Stand Up 
To Racism nearby. 

Police initially reported 25      

arrests for a range of offences 
but later revised the figure to 24. 
The Met described the violence 
as “wholly unacceptable” and 
warned further arrests are expec-
ted as investigators work to iden-
tify offenders. 

To manage the unrest, the Met 
deployed 1,000 officers, suppor-
ted by 500 reinforcements from 
other forces including Leicester-
shire, Nottinghamshire, and Devon 
and Cornwall. 

Assistant Commissioner Matt 
Twist praised officers for policing 
“without fear or favour” under chal-
lenging conditions. He detailed 
injuries suffered by officers, inclu-
ding broken teeth, concussion, 
a prolapsed disc, a head wound, 

and a suspected broken nose. 
Home Secretary Shabana Mah- 

mood condemned the attacks 
on police, warning that “anyone 
taking part in criminal activity 
will face the full force of the law.” 

The protests remained mostly 
peaceful in the early stages, but 
tensions rose as the two groups 
clashed on Whitehall. With 
crowds larger than organisers 
had anticipated, many protesters 
attempted to push into secure 
areas and into spaces occupied 
by counter-demonstrators. 

When officers intervened, they 
were met with punches and kicks. 
Riot police, mounted units, and 
dogs were deployed to separate 
the opposing sides. At one point, 
a glass bottle struck a police 
horse, causing it and its rider to 
stumble. 

Scuffles later broke out as offi-
cers wielded batons to push back 
Robinson’s supporters near Tra-
falgar Square and Whitehall. 

Robinson, whose real name is 
Stephen Yaxley-Lennon, used 
the rally’s stage - branded as a 
“freedom of speech festival” - 
to accuse politicians of stealing 
his rhetoric and to claim that 
courts had prioritised the rights 
of undocumented migrants over 
those of local communities. 

The rally also featured 

speeches from TV presenter 
Katie Hopkins, former actor Lau-
rence Fox, and TV personality 
Ant Middleton, who had earlier 
marched at the front of the pro-
cession from Waterloo station. 

Musk, in his surprise appear-
ance, criticised “massive uncon-
trolled migration” and called for 
a UK general election.  

“Something’s got to be done,” 
he told Robinson during a video-
link interview. 

Meanwhile, at the Stand Up 
To Racism counter-protest, in-
dependent MP Diane Abbott told 
demonstrators: “We know racism 
and violence and fascism are not 
new. But we have always de-
feated them.” 

Attendees said they had       
travelled from across the UK to 
stand against the rally. Some 
described it as their duty, while 
others expressed concern over 
“the narrative of hate being ped-
dled.” 

The event concluded around 
6:30pm, with Robinson promis-
ing to stage another.  

The 42-year-old was released 
from prison earlier this year 
after serving time for breaching 
a court order by repeating false 
claims about a Syrian refugee 
who had successfully sued him 
for libel.
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Dozens of officers injured as up to 
150,000 join Tommy Robinson rally

Warning issued to 
Brits in Cyprus 

Britons are being warned 
they could end up in court 
if they buy a house in 

northern Cyprus where proper-
ties are up to 50% cheaper than 
in the south. 

Unsuspecting pensioners who 
dream of a home in the sun for 
their retirement may discover 
that what they purchased was 
not owned by the person who 
sold it to them. 

At the time of the invasion, 
which divided the island in two, 
the amount of private property 
owned by Greek Cypriots in the 
occupied north was 84%. More 
than 160,000 of them were forced 
to flee to the south, now the Re-
public of Cyprus, leaving behind 
their homes and land. 

Many of the 45,000 Turkish 
Cypriots living in the south at 
the time went the other way and 
moved into some of the empty 
properties, as did settlers arriv-
ing from mainland Turkey. 

Now the Republic of Cyprus, 
where 1.3m Brits go on holiday 
every year, is getting tough on 
criminals who are illegally sell-
ing off properties which the flee-
ing Greek Cypriots were forced 
to leave behind. 

In May, two Hungarian women 
were jailed for advertising the 
sale of Greek properties in the 
north online. Now four more peo-
ple, a Ukrainian man, a German 
national and two Israelis, are 
awaiting trial on a variety of char-
ges, including advertising the 
sale of a Greek Cypriot property 
and illegal possession. 

Warnings are being issued 
about websites, such as ‘Live and 

Invest Overseas’, which are en-
couraging expats to move to 
Kyrenia, “the tourism capital of 
North Cyprus.” 

A video on the website entitled 
‘8 Things You Should Know About 
Cyprus’ does not even mention 
the fact that the island has been 
bitterly divided for half a century. 
Instead, it says: “Discover Kyre-
nia, Cyprus – an ideal destina-
tion to live, invest or retire for ex-
pats. With affordable living costs, 
quality healthcare and everything 
you need to know about making 
Kyrenia your next home.” 

Property in northern Cyprus 
is significantly cheaper than the 
Republic of Cyprus, with prices 
often being 30-50% lower, mainly 
due to higher development and 
tourism in the south as well as 
different currencies which ope-
rate. 

Menelaos Menelaou, the Chief 
Negotiator for the Republic of 
Cyprus, warned Brits not to be 
fooled into buying a property in 
the occupied north. He said: 
“They should definitely be care-
ful because they are going to a 
place where there is an occupa-
tion, an illegal occupation and an 
illegal regime that cannot produce 
any legal acts, including in the 
field of the selling and buying of 
properties.” 

He added that “even if they 
didn’t buy the property knowing-
ly, that does not constitute an 
excuse because the buyer would 
have to check whether the pro-
perty sale is of a legal nature.” 

 
Source: Express 

Cyprus Government positive 
on meeting on September 27
The Government of Cyprus 

has responded positively 
to a proposal by the United 

Nations to hold a joint meeting 
between President Nikos Chris-
todoulides and Turkish Cypriot 
leader Ersin Tatar on September 
27 in New York, with UN Secre-
tary-General António Guterres, 
Government Spokesperson Kon-
stantinos Letymbiotis said on 
Friday. 

Speaking to reporters at the 
Presidential Palace, Letymbiotis 
noted that Nicosia had been con-

sulted by the UN on the proposed 
date and had given its positive 
response. He added that official 
announcements would be issued 
by the UN once arrangements 
are finalised. 

Commenting on President 
Christodoulides’ earlier meeting 
with UN Secretary-General’s 
Personal Envoy María Ángela 
Holguín, the Spokesperson said 
that her presence ahead of the 
President’s trip to New York points 
out the Secretary-General’s per-
sonal commitment to restarting 

negotiations, always within the 
agreed framework. 

The focus of the discussions, 
Letymbiotis said, was preparation 
for the meeting. “The President 
of the Republic reiterated clearly 
our side’s willingness to conti-

nue contributing in every possi-
ble way to the UN Secretary-
General’s efforts to restart nego-
tiations from the point at which 
they were left, always in accor-
dance with the UN Security 
Council resolutions,” he said. 

www.parikiaki.com
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Important international award for 
Cypriot music group Buzz' Ayaz

The self-titled debut album 
by Buzz’ Ayaz, a band from 
Nicosia, Cyprus, has been 

named Best Album of the Year 
2024-2025 by the Transglobal 
World Music Charts (TWMC), 
standing out among top inter-
national releases.  

The album, released in August 
2024 on the independent label 
Glitterbeat Records, has already 
received enthusiastic interna-
tional reviews for its bold sound 
and unique identity. 

Formed in the heart of divided 
Nicosia, Buzz’ Ayaz brings toge-
ther Antonis Antoniou (electric 
tzouras, vocals, electronics), 
Manos Stratis (synth bass and 
organ), Will Scott (bass clarinet), 
and Ulaş Öğüç (drums, triggers). 

Their music fuses Eastern Medi-
terranean psychedelia with rock, 
blues, dub, and electronic ele-
ments, enriched by microtonal 

nuances, polyglossia, and grooves 
that echo the 1970s. The result 
is a sound that bridges tradition 
and modernity with a strong 
global appeal. 

Beyond music, the project also 
embodies a cultural statement: 
musicians from different com-
munities of Cyprus collaborate 
within the band, symbolizing      
artistic and social coexistence 
in a city - and country - that re-
mains divided. The international 
recognition from TWMC under-
scores this vision and places 
Nicosia on the global music 
map. 

With this award, Buzz’ Ayaz 
are preparing for tours and fes-
tival appearances across Cyp-
rus and internationally, bringing 
their distinctive sound to wider 
audiences. 

 
Band photo credit:  

Michalis Demetriades

The Clissold Arms makes the final 
of the Great British Pub Awards 2025

www.parikiaki.com

The Clissold Arms Gastro Pub in Muswell Hill 
is proud to announce that it has been selec-
ted as one of the six National Finalists in the 

Best Community Pub of the Year category for this 
year’s Great British Pub Awards. This prestigious 
recognition makes the Clissold, which serves au-
thentic Greek food plus traditional British Sunday 
roasts, as the only London establishment to reach 
the National Final in this category, a testament to 
its dedication to a great dining experience and 
its all inclusive community hub vibe. 

Throughout its 175 year history, The Clissold Arms 
has supported its community through a variety of 
cultural, educational and charitable initiatives by 
offering donations and providing space for meetings 
and events, and is the main sponsor for the Chris 
Harmanda Foundation “Christmas Blue Jean Bash” 
which helps less fortunate families during illness.  

With a diverse range of events - spanning live 
Greek and English music, quiz, comedy and open 
mic nights, wine tasting, chess, backgammon and 
choir evenings, a knitting club and many more, the 
pub encourages social interaction and inclusivity. 

The Clissold Arms is thrilled to see their efforts 
recognised once again and will head to this year’s 
National Final in Leeds on September 24 to find out 
if they will take home the prestigious award for the 
UK’s Best Community Pub of the Year. The cere-
mony will be streamed live at the Clissold Arms, 
105 Fortis Green, Muswell Hill, London N2 9HR 
from 9pm. 

“We are incredibly proud of this achievement and 
grateful for the support of our patrons and local 
community,” said the 
Clissold Arms team. 

To celebrate the 
achievement, the 
Clissold is organising 
a Community Party at 
its venue on Sunday 
12 October between 
5pm-9pm with a 
complimentary glass 
of bubbly and home-
made baklava for all 
to enjoy. 
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AI & Democracy Forum at 
the Houses of Parliament 

On 19 November 2025, 
the Hellenic Tech Net-
work, in association with 

the Board of British Cypriots, will 
launch a three-part forum titled: 
AI+Democracy: Can Democratic 
Values Keep Pace with Techno-
logical Power? 

The opening session will take 
place at the Houses of Parliament 
in London on 19 November 2025, 
chaired by the Rt Hon Sir Roger 
Gale MP. 

This will be the first of a three-
part series, followed in 2026 by 
the second session in Athens and 
the third session in Nicosia dur-
ing Cyprus’ Presidency of the EU 
Council. Beyond these three core 
sessions, the AI+Democracy 
Forum will continue its journey 
with further engagements in 
Brussels and Washington to ex-
pand the conversation interna-
tionally. 

The Forum will explore how 

democratic values can shape the 
development of ethical and ac-
countable AI, and how we can 
promote AI literacy more broadly 
across society. Each session will 
convene voices from across sec-
tors, including technology, start-
ups, research, policy, law, and 
civil society. 

If this mission resonates with 
you and you would like to support 
the deployment of the AI+Demo-
cracy Forum in London, Athens, 
Nicosia, Brussels, Washington, 
or any other location, please send 
an email to info@hellenictech. 
com. 

An invitation to attend the 
AI+Democracy Forum in London 
will be sent closer to the event 
date. We look forward to seeing 
you at the Houses of Parliament 
on 19 November 2025. 

 
Warm regards, 

The Organizing Team 

Enfield Labour wants your views on 
Community Safety

www.parikiaki.com

Enfield Labour has launched 
a survey for Enfield resi-
dents to tell us about their 

views on community safety in En-
field. The survey can be filled out 
by visiting https://survey.labour. 
org.uk/enfieldcommunitysafety 

This follows the letter from Cllr 
Ergin Erbil, the leader of Enfield 
Council to Sir Mark Rowley, the 
Commissioner of the Metropoli-
tan Police. 

In that letter, Cllr Erbil called 
on the Metropolitan Police to re-
examine their decision to close 
the front counter at Edmonton 
Police Station, which would leave 
Enfield without a front counter 
for residents to report crime in 
person. 

Cllr Erbil said “We’re building 
a safer Enfield thanks to support 

and funding from the Labour gov-
ernment and the Labour Mayor 
of London, and thanks to the hard 
work of our council, volunteers 
and community groups, and part-
ners. Thanks to more funding and 
close partnership work, we’re 
cutting crime. 

We’re really proud of the work 
we have done with the police re-
cently. Operation Pisces in Ed-
monton led to over 800 arrests 
and counting as part of a Clear-
Hold-Build project. We’ve also 
worked with the police and coun-
cil officers on our Weekend Park 
and Town Centre Patrols over the 
summer, which led to a reduction 
in crime and antisocial behaviour 
across our parks. Residents and 
businesses told us they felt safer 
because of the extra presence 

and the high-visibility patrols in 
parks and town centres, including 
Pymmes Park, Jubilee Park, Town 
Park, Albany Park, and others. 

Over 60 local venues have 
signed up to our Women’s Safety 
Charter, helping women and girls 
feel safer when travelling, work-
ing, or socialising. 

We secured £420,000 from 
the Mayor of London’s Violence 
Reduction Unit to expand youth 
mentoring and diversion projects, 
alongside our ongoing youth 
clubs, Summer University, and 
street work. 

We are also tackling extremism 
through staff training, school 
workshops, close work with the 
Police and Home Office, and 
building stronger links between 
local faith groups. 

As Enfield’s Labour council 
we’ve introduced funds like the 
Opening Doors community fund, 
for groups in Ponders End and 
Edmonton to tackle serious vio-
lence. We’ve introduced security 
patrols on our council-owned 
housing estates. 

We’ve also made sure that 
every neighbourhood has a 
named, contactable police ser-
geant, who is available to deal 
with local issues, thanks to fund-
ing from the government and 

our Mayor. 
Community safety is one of En-

field Labour’s top priorities. By 
working together, we are reduc-
ing crime, preventing harm, and 
building a safer, stronger Enfield. 

Fourteen years of Tory cuts to 
police budgets and to the number 
of police on our streets left La-
bour with a massive job to do, to 
take back control of our streets. 
The Tories left all public services 
underfunded, undervalued, and 
on their knees, including our front-
line police teams. 

We believe that Police should 
be closer to the communities they 
serve, so we are calling for a new 
Policing Hub for Enfield. This will 
provide Safer Neighbourhood 
officers with a dedicated base to 
improve our response to issues 
such as antisocial behaviour, 
theft, and vandalism. 

Enfield Labour will always 
listen to our communities. They 
know what solutions work for their 
areas. I’d encourage as many 
Enfield residents as possible to 
fill out Enfield Labour’s Commu-
nity Safety Survey, to let us know 
what they want from our Police 
and our Council Community 
Safety teams. Residents can do 
so at https://survey.labour.org. 
uk/enfieldcommunitysafety.”

More than 600 partici-
pants registered for the 
opening session of the 

9th annual Discover Orthodoxy 

online catechism course, orga-
nised by the Archdiocese of 
Thyateira and Great Britain.  

The session took place via 

Zoom last Tuesday evening and 
was inaugurated with the bless-
ing of His Eminence Archbishop 
Nikitas of Thyateira and Great 
Britain. 

The course is organised and 
led by the Very Reverend Archi-
mandrite Nephon Tsimalis, Pro-
tosyncellus of the Archdiocese 
and Dean of the historic Cathe-
dral of the Divine Wisdom in Lon-
don. He is joined and supported 
by Rev. Fr. George Tsiappourdhi  
Priest-in-Charge of the Greek 
Orthodox Church of St. Nicholas 
in Southampton. 

Held weekly, each 45-minute 
class introduces participants to 

the core teachings, history, and 
spiritual life of Orthodox Chris-
tianity.  

The course will run through 
early spring, culminating in the 
annual group baptisms for those 
who choose to formally embrace 
the Orthodox faith. 

The “Discover Orthodoxy” pro-
gramme continues to grow in 
reach and impact, reflecting in-
creasing interest in Orthodox 
Christianity across the UK and 
beyond. 

For more information or to 
register for upcoming sessions, 
email: discoverorthodoxygb@ 
gmail.com

Over 600 registered for the 9th Archdiocesan 
‘Discover Orthodoxy’ online catechism class

Members and friends of 
the Conservative Chip-
ping Barnet Association 

enjoyed a wonderful afternoon 
in the company of Alex Georgiou, 
Enfield Councillor and London 
Assembly Member. 

Hosted by Maria and Michael 
Jordan in a beautiful setting, 
guests enjoyed the last Pimms of 
the summer, along with a buffet 
lunch, excellent company and 
lively conversation.  

The afternoon was wonder-
fully organised by the women of 
CWCC, chaired by Joanna Tam-
pourides - many thanks to them 
for bringing everything together 
so seamlessly. 

The afternoon was introduced 
by CCBA Chair Richard Corne-
lius who welcomed guest speaker 
Alex Georgiou. Cllr Georgiou 
delivered a speech full of clarity 
and substance, addressing key 
local and London-wide issues. 

He spoke about the damaging 

decisions of the Labour leader-
ship in Enfield Council, highlight-
ing their negative impact on resi-
dents. Turning to City Hall, he 
discussed Mayor Sadiq Khan’s 
leadership, raising concerns 
about housing, transport, policing, 
the environment and other poli-
cies that, he argued, are making 
life for Londoners increasingly 
difficult and unsafe. 

The event closed with thanks 
to all who attended, specially to 
Dame Theresa Villiers and to the 
generous hosts for making the 
afternoon such a memorable 
success. 

 
Pictured l-r: Richard Cornelius 

(Chair of the Conservative Chip-
ping Barnet Association), Doros 
Partasides (founder member of 
the Conservative Friends of Cyp-
rus), Andreas Tampourides (the 
first Cypriot Mayor of Barnet), and 
David Longstaff (Cllr and officer 
of the CCBA). 

A great afternoon with 
Cllr Alex Georgiou 

Free Parking at Forty Hall protected by Enfield Labour
Having listened to feedback 

from the local community 
and local schools, busi-

nesses, and community groups, 
Enfield’s Labour run council has 
confirmed that the car park at 
Forty Hall will remain free and 
that the proposal for a Controlled 
Parking Zone (CPZ) in the Forty 
Hall area will no longer go ahead. 

Cllr Ergin Erbil, the leader of 
Enfield Council said “As a council 
that listens to our residents, we 
have taken on the feedback from 
the community that they want the 

car park at Forty Hall to remain 
free of charge. We recognise the 
concerns around accessibility, 
cost and public transport links 
that were raised as part of the 
consultation process, and have 
listened to these concerns. 

“We want to make sure that 
the Forty Hall Estate is financially 
secure going forward, so that 
future generations of the com-
munity in Enfield can continue to 
enjoy it and make use of it. We’re 
going to look at increasing the 
use of Forty Hall for private func-

tions like weddings and other 
community events. Our biodiver-
sity net gain policies will also 
raise revenue for the estate, in-
cluding our tours of the famous 
beaver enclosures. 

“Enfield Council faced fourteen 
years of Tory cuts to our funding, 
which left us the seventh worst 
funded local authority in the 
country. We had to look at every 
available option to continue to set 
a balanced budget, whilst costs 
to our services such as Adult 
Social Care and SEND spiralled. 

This isn’t an Enfield problem, it 
was a nationwide problem. Now 
we have a government that is 
tackling those issues and giving 
councils like Enfield fairer fund-
ing. How dare the Enfield Tories 
try to make political capital out 
of Enfield Labour trying to deal 
with the dreadful hand we were 
dealt by the Tories in government. 
They spent 14 years cheering on 
every move the Tory government 
made, while Enfield Labour were 
left to pick the pieces after the 
Tories bankrupted the country.”



 21      | Thursday 18 September 2025

Robert Redford, who died 
on September 16, 2025, 
at the age of 89, lived the 

kind of American life that be-
comes myth. He was a golden-
haired leading man whose looks 
could have been enough. He was 
a filmmaker who chose to direct 
stories not about spectacle but 
about pain, compassion, and 
survival. He was an activist who 
put his wealth and fame behind 
environmental causes, truth in 
journalism, and independent 
voices in film. 

Redford gleamed through 
more than 80 movies, many of 
them classics. His life included 
decades of activism and found-
ing the Sundance Institute that 
profoundly shaped decades of 
independent film. 

 
Early steps toward stardom 

Born Charles Robert Redford 
Jr. on August 18, 1936, in Santa 
Monica, he was the child of 
modest means. His father was 
a milkman turned accountant; 
his mother died when he was 
only eighteen. Redford drifted 
through youth: gifted at base-
ball, surfing, and drawing, but 
restless, unsettled. He briefly at-
tended the University of Colora-
do, then studied art in Europe, 
before settling on acting as the 
pursuit that matched his restless 
energy with purpose. 

He began in theatre, on Broad-
way in Barefoot in the Park, and 
on television in series like The 
Untouchables and Alfred Hitch-
cock Presents, and he memo-
rably played Death in a classic 
episode of The Twilight Zone. 
His first films, such as War Hunt 
(1962), hinted at his serious-
ness. But Hollywood did not quite 
know what to do with him. He 
was too beautiful to be just ano-
ther actor, and too thoughtful to 
be content with lightweight parts. 

His breakout came in the late 
1960s, when the old studio sys-
tem was crumbling and Ameri-
can cinema was searching for 
new heroes. 

Redford’s starred in Barefoot 
in the Park (1967), where he re-
prised his Broadway role as the 
buttoned-up young lawyer oppo-
site Jane Fonda. His charm, wit, 
and understated timing revealed 
a natural screen presence. The 
film showcased his ability to 
balance humour with sincerity, 
establishing him as a leading 
man of effortless charisma. 

 
The Sundance Kid 

Butch Cassidy and the        
Sundance Kid (1969) is where       
Robert Redford became Robert 
Redford. Paired with Paul New-
man, he played Harry Longa-
baugh - known to history as the 
Sundance Kid. Newman had the 
lines and the charm, but Red-

ford had the gaze, the wary intel-
ligence, the sense of inevitabili-
ty. Together they embodied a 
dying West, outlaws on the run 
not just from the law but from 
the closing of possibilities. 

The film was light on its sur-
face, filled with buddy banter 
and the famous bicycle ride with 
Katharine Ross. But it carried a 
melancholy that deepened the 
laughs. Redford understood that 
this was a story about men who 
could not survive in the modern 
world. His Sundance was grace-
ful, funny, but also doomed. That 
blend of humour and tragedy 
would mark much of his career. 

The partnership with Newman 
would continue in The Sting 
(1973), one of the great enter-
tainments of its decade. Redford 
played Johnny Hooker, a small-
time grifter learning the ropes of 
a con against a crime boss. The 
joy of that film is its elegance - 
how Newman and Redford dance 
through the twists. Redford’s 
performance is sly, understated, 
and deeply appealing. The film 
won the Oscar for Best Picture 
and made him a superstar. 

 
The Way We Were and 
Gatsby 

Redford could easily have 
stayed in the outlaw-rogue niche. 
But he was too ambitious for 
that. In The Way We Were (1973), 
opposite Barbra Streisand, he 
played Hubbell Gardiner - a gol-
den college man, gifted with looks 
and charm, but hollow at the 
centre. Streisand’s Katie loves 
him, but he cannot return the in-
tensity. The film is remembered 
for Streisand’s voice and passion, 
but Redford’s performance is 
essential: he is the man we love 
to look at, but cannot trust to stay. 
It is perhaps the best use of 
Redford’s beauty in his career, 
to show how beauty can conceal 
emptiness. 

That same year, he played Jay 
Gatsby in Jack Clayton’s adap-
tation of The Great Gatsby. Fitz-
gerald’s novel is nearly unfilm- 
able, but Redford gave it an ear-
nest try. His Gatsby was digni-
fied, yearning, too polite to be 
tragic. The movie falters, but in 
Redford’s careful stillness we 
see the ache of the American 
dream. He may not have cap-
tured Fitzgerald’s lyricism, but he 
embodied the paradox: a man 
who can acquire everything ex-
cept the one thing he wants. 

 
All the President’s Men 

If one role defined Redford’s 
seriousness, it was Bob Wood-
ward in All the President’s Men 
(1976). The Watergate scandal 
was still fresh, Nixon only recently 
resigned, when Redford decided 
to tell the story of two young re-
porters - Woodward and Carl 

Bernstein - who followed the 
money and exposed the rot at 
the highest level. 

Redford was not interested in 
playing a hero in the conven-
tional sense. There are no car 
chases, no shootouts, no love 
scenes. Instead, the drama is in 
the details: notes scribbled, 
phones dialed, doors knocked 
upon. Redford’s Woodward is 
cautious, dogged, respectful of 
fact. Alongside Dustin Hoffman 
as Bernstein, he created one of 
the great procedural films, and 
one of the most patriotic. In an age 
when journalism itself is under 
attack, All the President’s Men 
remains a beacon: truth can be 
pursued, and truth matters. 

 
Out of Africa 

Redford’s career reached ano-
ther peak in Out of Africa (1985), 
Sydney Pollack’s sweeping ro-
mance with Meryl Streep. He 
played Denys Finch Hatton, the 
great white hunter who woos 
Streep’s Karen Blixen. The film 
is lush, almost too beautiful, but 
Redford and Streep ground it in 
reality. Their chemistry is remark-
able: she intense, precise, year-
ning; he relaxed, enigmatic, elu- 
sive. One can see why she loves 
him, and why she cannot hold 
him. Redford’s refusal to adopt a 
British accent was controversial, 
but it works: his Hatton is less a 
historical figure than a projection 
of freedom. 

 
Behind the camera 

In 1980, Redford directed his 
first film, Ordinary People, and 
won the Academy Award for Best 
Director. The story of a suburban 
family torn apart by the death of 
one son and the survivor’s guilt 
of another, it is a devastatingly 
quiet film. Timothy Hutton, Don-
ald Sutherland, and Mary Tyler 
Moore give career-defining per-
formances. 

What is remarkable is how Red-
ford directs: without flash, with-
out vanity, with great patience. 
He allows silence to speak. He 
observes people failing to say 
what they mean, and in those fail-
ures lies the truth. The Academy 
rewarded him, but more impor-
tantly, audiences recognised that 
Redford was not content to be 
just a face. He was a storyteller. 

Later directing projects, like   
A River Runs Through It (1992) 
and Quiz Show (1994), confirmed 
his gift. A River Runs Through 
It, based on Norman Maclean’s 
memoir, is a love letter to family, 
fishing, and the land. Quiz Show 
is about the corruption of a tele-
vision game show in the 1950s, 
but more deeply about the cor-
ruption of American innocence. 
Both films show Redford’s belief 
in morality, in the quiet choices 
that reveal who we are. 

The aging star 
As Redford grew older, he 

chose his roles carefully. In Snea-
kers (1992), he showed a play-
ful side, leading a team of misfit 
hackers. In The Horse Whisperer 
(1998), which he also directed, 
he played a healer of horses and 
people, opposite Kristin Scott 
Thomas. 

But his most remarkable later 
performance may be All Is Lost 
(2013). For nearly two hours, 
Redford is alone on a boat in the 
Indian Ocean, struggling to sur-
vive after his vessel is damaged. 
There is almost no dialogue. 
Every gesture, every look, carries 
weight. It is a performance of 
endurance, of dignity. Watching it, 
one cannot help but see Redford 
himself: older, weathered, still 
fighting, still refusing to give up. 

His final starring role came in 
The Old Man & the Gun (2018), 
where he played an aging bank 
robber who cannot stop doing 
what he loves. It was a fitting fare-
well: charming, sly, rueful, acknow-
ledging that even legends fade, 
but they can fade with style. 

 
Sundance and activism 

Perhaps Redford’s greatest 
contribution to cinema beyond 
his own career was the Sundance 
Institute and Film Festival. Foun-
ded in the early 1980s in Utah, 
Sundance became the beating 
heart of American independent 
film. It gave space to voices out-
side the mainstream, directors 
like Steven Soderbergh, Quentin 
Tarantino, Kimberly Peirce, Kelly 
Reichardt, Ryan Coogler. With-
out Redford, the indie boom of 
the 1990s might not have hap-
pened. 

Redford also spent decades 
fighting for the environment. He 
spoke for land conservation, clean 
energy, the preservation of wil-
derness. He bought land in Utah 
not to develop it, but to keep it 
safe. He was not naïve; he knew 
the forces against him were vast. 
But he believed that to do no-
thing was a betrayal. 

 
Personal life and loss 

Redford’s personal life was 
marked by both joy and tragedy. 
He married twice - first to Lola Van 
Wagenen, with whom he had four 
children, and later to German art-
ist Sibylle Szaggars, who survives 
him. His son Scott died in infancy. 
His son James, a filmmaker and 
activist, died in 2020 at the age 
of 58. These losses marked him 
deeply, as did the death of close 
collaborators like Sydney Pollack 
and Paul Newman. 

Redford never courted scan-
dal, never relished tabloid atten-
tion. He preferred the quiet of 
Sundance, the company of family, 
the solace of painting and nature. 
He resisted the label of “legend,” 

because legends are frozen, 
and he believed in growth. 

 
The meaning of  
Robert Redford 

What do we make of Robert 
Redford? He was not the most 
versatile actor of his generation, 
nor the most daring. But he was 
something rarer: a star who never 
betrayed his intelligence. He un- 
derstood his beauty, and he used 
it - sometimes to lure us in, some-
times to show us its emptiness. 
He trusted silence, trusted the 
audience to lean in. He made choi-
ces that reflected conscience: 
All the President’s Men, Quiz 
Show, Truth. He directed films 
that asked us to feel deeply about 
family, loss, morality. 

Robert Redford is survived by 
his wife, Sibylle, his daughters 
Shauna and Amy, grandchildren, 
and generations of filmmakers 
and audiences who felt his influ-
ence. 

He leaves behind films that 
endure, a festival that changed 
cinema, land that remains un-
spoiled, and an example of how 
to live with purpose in a business 
that too often rewards vanity. 

Redford’s passing reminds us 
that time wins, always. But mean-
ing survives. His meaning is clear: 
that beauty can be deepened by 
conscience, that fame can be 
turned toward good, that stories 
- whether told on a big screen, 
in a mountain clearing, or by a 
lone man at sea - can matter. 

 
Top 10 
 

Butch Cassidy and the Sun-
dance Kid (1969) – His break-
out role as the Sundance Kid 
opposite Paul Newman; the 
perfect blend of charm, wit, and 
melancholy. 

The Candidate (1972) – A 
sharp political satire where Red-
ford plays an idealistic lawyer 
turned reluctant Senate candi-
date. 

 
The Way We Were (1973) – 

As Hubbell Gardiner opposite 
Barbra Streisand, he embodied 
the golden man whose beauty 
masks emptiness. 

 
The Sting (1973) – Another 

legendary pairing with Paul New-
man, this time in a dazzling con-
man caper. 

 
The Great Gatsby (1974) – 

His interpretation of Fitzgerald’s 
Jay Gatsby remains iconic, if 
bittersweet. 

 
All the President’s Men (1976) 

– As Bob Woodward, Redford 
helped create one of the defini-
tive films about journalism and 
democracy. 

 
Ordinary People (1980, direc-

tor) – His directorial debut, a 
quietly devastating family drama 
that won the Oscar for Best Pic-
ture and Best Director. 

 
Out of Africa (1985) – As 

Denys Finch Hatton, he brought 
enigmatic charm and tragic 
freedom opposite Meryl Streep. 

 
A River Runs Through It 

(1992, director) – A lyrical and 
elegiac story of family and na-
ture, with Brad Pitt as the rest-
less younger brother. 

 
All Is Lost (2013) – A late-ca-

reer triumph: nearly wordless, 
just Redford alone at sea, fighting 
for survival with pure presence. 

 
Source: en.wikipedia.org, 

thetimes.com,  
the guardian.com

Robert Redford
My Movie Icons George.M.Georgiou

www.parikiaki.com
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Ghost Trail 
 
French filmmaker Jonathan 

Millet is well renowned for his 
powerful work in documentaries 
– this is his first non-fiction fea-
ture and is based on true events.  

He has written and directed 
this tense thriller which follows 
the story of Hamid (Adam Bessa), 
a Syrian refugee from Aleppo 
now living in Strasbourg, Alsace 
on the border between Germany 
and France. He is still grieving for 
the loss of his wife and daughter 
and the marks on his body re-
mind him daily of the tortures he 
had to endure during the war. 
He joins a secret group hunting 
Syrian regime’s former leaders 
and soon enough finds himself 
in close pursuit of one of his tor-
turers…  

Millet’s past experience in doc-
umentaries is put to great use 
here, which makes this compel-
ling film feel even more authen-
tic and real. His intelligent film is 
blessed with the striking pres-
ence of Bessa, a silent, lean, tall 
figure of a man with sad eyes 
and demeanour that betray trau-
mas from his past. His trail to 
track down his torturer leads him 
to France and to Harfaz (Twa-
feek Barhom), a charming man 
posing as a student who may or 
may not be the man of Hamid’s 
nightmares.   

The casting of Barhom, the 
brilliant actor who made such       
a strong impact in CAIRO 

CONSPIRACY, makes Hamid’s 
dilemma even stronger. A must-
see! 

 

Solo 

Sophie Dupuis’ daring film 
follows the story of Simon (Theo-
dore Pellerin), a dedicated drag 
artist working in a small bar in 
Montreal. He gets solid support 
from his family particularly from 
his sister who makes his extra-
vagant costumes.  

Simon is a loner until Olivier 
(Felix Maritaud) enters the stage 
at the bar he works. It is love at 
first sight and the two performers 
begin to share their life together 
as well as inspire each other in 
reaching new heights… 

Both actors are terrific and 
share a tremendous chemistry. 
There are some brilliant drag 
performances which are fun and 
outrageous as well as some 
tense moments especially when 
Simon’s mother, a celebrated 
opera singer, comes to the bar 
to watch her son perform.  

There have been many films 
about the joys and sorrows        
of drug artists but this French 
Canadian production is direc-
ted with sensitivity, style and 
originality and is very much 
worth catching. 

Dreaming Of 
You: The Making 
Of The Coral 

This enjoyable music docu-
mentary follows the story of six 
childhood friends from subur-
ban Merseyside whose wildest 
dreams become reality when 
their band The Coral becomes 
an overnight success.  

This energetic psychedelic 
collage highlights their friend-
ship and early success before 
they became an essential part 
of the post-Britpop music scene. 
It is narrated by The Coral them-
selves which gives the film a 
much more intimate touch and is 
also boasts razor sharp editing.  

It is an energetic film perfectly 
complimented with photos from 
the band’s early days as well as 
with archive material in perfor-
mance.  

 

The Studio 

This brilliant satire on Holly-
wood was the biggest award 
winner at last week’s Emmys and 

a personal success for Seth 
Rogen, who not only co-created 
this exceptional television series 
but also wrote the screenplay, 
produced, directed and played 
the leading role that of Matt Re-
mick - the newly appointed head 
of Continental Studios.  

Ten episodes of sheer bliss 
shot in long takes with terrific 
acting and inventive set pieces. 
The opening of this splendid and 
hysterically funny series recalls 
Robert Altman’s THE PLAYER 
and with many big Hollywood 
names like Martin Scorsese, 
Bryan Cranston, Zoe Kravitz and 
Catherine O’Hara in key roles.  

Do yourself a favour and see 
this unmissable series! (Apple 
TV+) 

 

Dept. Q 

This excellent ten-part televi-
sion series by Scott Frank, the 
writer and director of THE 
QUEEN’s GAMBIT, is based on 
Jussi Adler-Olsen’s book “The 
Keeper of Lost Causes”.  

The action moves from Copen-
hagen to Edinburgh and follows 
the story of Carl Morck (Matthew 
Goode), a brilliant detective 
whose life is shattered following 
a tragic shooting where a young 
PC gets killed and his partner 
James (Jamie Sives) is paralysed. 
Instead for promotion Morck is 
sent to work in a basement for 
DEPT Q and is assigned to solve 
old forgotten cases… 

This is one of those rare projects 
where everything gels together 
most satisfactorily. It is a dark, nail-
biting tale in the best Scandi tra-
dition and its new Scottish setting 
works brilliantly. Goode has never 
been better and is supported by 
a superb cast including Alexej 
Manvelov as Morck’s intelligent 
sidekick Akram Salim. Essential 
viewing! (Netflix)  

Any feedback is welcome:  
georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Last night in Guildford 
watching Karis Kelly’s 
Consumed (Yvonne Ar-

naud), memories of my event-
ful childhood came gushing 
back. One of those days when 
our neurotic, dysfunctional fam-
ily would have an episode that 
was EastEnders, Twin Peaks 
and Empire Road all rolled into 
one. But in the case of this play, 
the Cypriot family is replaced 
here by a bonkers Northern Irish 
clan. Four generations of women 
are gathered together in Bangor 
for a 90th birthday party, sat in 
one of those homely country 
kitchens full of cooking pots and 
utensils, and wooden furniture 
(that now sells for a fortune in 
Camden Market) but there is a 
feeling that all is not right, espe-
cially as the matriarch Eileen 
(Julia Dearden) has the look on 
her face, despite wearing a party 
hat - it’s her birthday - that sug-
gests she could either be a 
sweet storytelling shanakee or 
a grumpy, gruesome granny. 
Also there are her daughter Gilly 
(Andrea Irvine) who is mother 
of Jenny (Caoimhe Farren) now 
living in London, Jenny being the 
mother of born and bred Lon-
doner Muireann (Muireann Ní 
Fhaogáin). The prefect human 
recipe for emotional disaster 
and this family certainly know 
how that plays out. 

Kelly’s writing is witty, incisive, 
fearless and funny, exposing 
the family fissures which range 
from personal and political to 
cultural and generational. At the 
heart of this toxic black comedy 
brew is Dearden whose bitter, 
twisted and solipsistic portrayal 
captures all her complexities. 
Her perfectly executed guilt-trip-
ping emotional blackmail has 
been honed over many years 
and as she casts her spell so she 
triggers the family feuds which 
have been simmering for some 
time. Gilly is almost certainly 
OCD with ADHD rising and her 
relationship with Jenny is fraught 
and angry and is a microcosm 
of any home that includes a 
needy and selfish teenager, with 
neurosis rising, and an obses-
sive mother. Meanwhile, and 
perhaps most interestingly of 
all to us BBC’s (British born 
Cypriots), is Muireann, the child 
of an inter faith marriage (that 
being Catholic and Protestant) 
whose upbringing in London is 
the opposite of the women 
whose warring genes she has 
inherited.  

The play moves at pace and 
director Katie Posner carefully 
balances the mayhemic sequen-
ces when the gloves are off with 
telling moments of pause and 
silence that say so much without 
the need for words. Lily Arnold’s 
set is both realistic and evoca-
tive - you can almost smell the 
peat fire - as do the music (Beth 
Duke) and subtle lighting (Guy 
Hoare). The cast are excellent 
and although this is a scene that 
is hilariously familiar, it is also 
disturbing and provokes a sense 
of unease, especially in the con-
text of their location.  

Meanwhile Sotira Kyriakides 
revels in the absurd… 

Charles Court Opera's Pa-
tience (Wilton’s Music Hall) 
is a triumph of absurdity and 
human foibles and failings. Si-
mon Bejer's one-set production 
is set in The Castle pub - a nod 
to the original setting of Castle 
Bunthorne; Simon even received 
donations of beer-pulls from 
Fuller's to add to the authen-
ticity. It's a smashing set, com-
plete with dartboard. 

As usual with Charles Court 
Opera, the music, singing and 
choreography are superb, under 
John Savournin's inspired direc-
tion. The audience responded 
enthusiastically to all the humour 
and delighted in the delectable 
performances. Clever and apt 
references to Gucci loafers and 
Frank Sinatra, for example, cle-
verly updated the original script. 

Reginald Bunthorne, depicted 
by CCO stalwart Matthew Kellett 
as a cross-between Lord Byron 
and Count Dracula, is a superb 
singer, both in phrasing and 
musicality. Matthew Siveter's 
portrayal of Archibald Grosvenor 
was fabulous, and the physical 
contrasts between those two 
characters added poignancy 
and humour. Catrine Kirkman's 
The Lady Jane was heart-rend-
ing in her thwarted love and 
delightful in the happy ending. 
Catriona Hewitson's Patience is 
a moving and totally believable 
realisation of love's irrationality. 
As usual with Charles Court Ope-
ra, there was not a duff note or 
miscasting. And David Eaton 
is a brilliant pianist, who played 
superbly and tirelessly.  

A hilarious and entertaining 
evening. 

 
CONSUMED - 

www.yvonne-arnaud.co.uk 
PATIENCE – run complete  

Photo credit: Craig Fuller

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Four women  
on the verge… 
 

On Saturday 11th October London’s iconic 
Troxy will open its doors to an unforgettable night 
of music, passion and culture! 

Internationally acclaimed Greek Cypriot star 
Michalis Hatzigiannis takes the stage with his full 
band to deliver a spectacular live performance.  

Renowned for his powerful voice, heartfelt 
ballads and chart-topping hits, Hatzigiannis has 
captured the hearts of audiences worldwide, and 
now brings his magic to the UK for one exclusive 
show.  

Fans can expect an evening filled with energy, 
emotion and the timeless melodies that have made 

him one of Greece’s most celebrated artists. 
Adding to this special occasion, ZAF joins as 

the evening’s special guest, showcasing his fresh 
sound and unique style to warm up the London 
crowd. Doors open at 7pm. Tickets available now 
at troxy.co.uk. Seated tickets from £48, standing 
tickets from £35. Booking fees include a £2.25 
venue restoration levy per ticket. 

Don’t miss this rare opportunity to experience 
the very best of Greek music live in London – 
an extraordinary night awaits! 

Presented by London Greek Music. This is a 
14+ event. 

Michalis Hatzigiannis live in London 
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How much sugar is in your favourite autumn drink?
As soon as the leaves start to brown and there's a 

slight chill in the air, you know it's time to pick up a pump-
kin spice latte from your favourite coffee shop.  

But while a sweet treat can feel like a warming hug in 
a mug, too much of a good thing can lead to less desir-
able results.  

Here, we take a look at the sugar contents in popular 
autumn drinks from major UK coffee chains, as well as 
recommended daily sugar intakes for different age 
groups. 

 
Starbucks, pumpkin spice latte 

• Sugar: 32.9g 
• Calories: 266kcal 
• Order details: Grande size (16 fl oz), with semi-

skimmed milk, whipped cream and pumpkin spice top-
ping 

Recipes vary from brand to brand, but generally speak-
ing, most pumpkin spice lattes (PSL) contain a blend of 
pumpkin puree, milk, espresso, sugar or syrup, and spices 
– including cinnamon, nutmeg, ginger and cloves. Some 
may also include vanilla extract. 

Of all the PSLs on the market, Starbucks' is arguably 
the most famous – and it's available to buy in-store and 
online now. 

In addition to the traditional option (both hot and cold), 
the US coffee chain is serving up a whole host of fun vari-
ations this year, including an iced pumpkin spice caramel 
macchiato and a pumpkin spice coffee frappuccino. 

 
Costa, maple hazel latte 

• Sugar: 22.3g 
• Calories: 296kcal 
• Order details: Medium size (376ml), with semi-skimmed 

milk and no extras 
As part of its autumn 2025 menu launched last week, 

Costa has not only brought back this fan favourite, but 
has also reintroduced the iced and frappe version, and 
the maple hazel hot chocolate. 

For those who love the taste of Costa's maple hazel 
lattes, there is also a cookie sandwich available in-stores 
and online in this flavour, along with a sticky pecan 
mini loaf. 

 
Greggs, pumpkin spice latte 

• Sugar: 25g 
• Calories: 204kcal 
• Order details: Regular size (364.5ml), with steamed 

milk 
According to the bakery chain, it's "not really autumn 

until you've had that first spiced sip." And, well, they may 
have a point. They've even jazzed up their usual recipe 
this year. 

 
Leon, honeycomb latte 

• Sugar: 27g 
• Calories: 233kcal 
• Order details: Regular size, with whole milk 
Leon's autumn menu includes a colourful array of new 

seasonal dishes – including a Korean chicken and egg 
sando and a paprika chicken and firecracker zhoug. It 
also sees popular honeycomb-flavoured drinks return. 

As well as the limited-edition latte, Leon is offering 
customers an iced version and a honeycomb hot choco-
late. 

 
M&S, cinnamon crunch latte 

• Sugar: 22.3g 
• Calories: 230kcals 

• Order details: Regular size, with skimmed milk, 
whipped cream, cinnamon syrup and crunchy caramel 
toppings 

Available as both a hot or iced drink, this festive brew 
has cinnamon bun flavours and is topped with whipped 
cream (optional) and crispy caramel chunks.  

 
Black Sheep Coffee,  
pumpkin spice matcha latte 

• Sugar: 35g 
• Calories: 281kcal 
• Order details: Regular size, with whole milk 
Blending traditional pumpkin spices with matcha's earthy 

flavours, Black Sheep Coffee is serving up a unique 
take on the PSL this autumn. Choose from hot or cold. 

 
Pret, pumpkin spice latte 

• Sugar: 24.6g 
• Calories: 183kcal 
• Order details: Regular size, with semi-skimmed milk 
This seasonal blend of coffee, pumpkin spices and 

milk is available hot and cold (on practically every street 
corner near you). 

 
Caffe Nero, spiced pecan latte 

• Sugar: 27.5g 
• Calories: 229kcal 
• Order details: Regular size, with whole milk 
The sweet and nutty spiced pecan syrup combined 

with a shot of classic espresso will definitely get you 
going on an autumn day. 

 
How much sugar is too much sugar? 

You may have heard the term "free sugars" being 
bandied about. This refers to sugars added to food or 
drinks, including things like fizzy drinks, cereal, biscuits 
and flavoured yoghurts. It also includes naturally occur-
ring sugars, like those found in honey, fruit juice and 
vegetable juices. 

 
Per the NHS: 
• Adults should be consuming no more than 30g          

of free sugars a day 
• Kids aged seven to 10, meanwhile, should not       

exceed 24g per day 
• Children aged four to six should have no more than 

19g per day 
• Those between two and three have an upper limit 

of 14g per day 
• For infants aged one, the maximum daily intake of 

free sugars is 10g 
 

What too much sugar can do to your body 
• Weight gain – One of the main ways sugar impacts 

our bodies is that it can cause weight gain. 
• Tooth decay – When sugar is consumed, it reacts 

with the bacteria in plaque, creating an acid. In turn, this 
acid can slowly decay the tooth, chipping away at the 
enamel. 

• Type 2 diabetes – If your blood sugar levels are too 
high, your body is likely not producing enough insulin. 
Over time, high blood sugar can cause other issues, such 
as heart attacks, strokes and issues with the kidneys, 
among other things. 

• Heart disease – Evidence suggests that a high-sugar 
diet can increase the risk of obesity and heart disease. 
It also increases blood pressure levels. 

 
Source: Yahoo UK 

Photo credit: Costa Coffee / Starbucks 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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As the air turns crisp and 
the leaves begin to fall, 
our bodies seem to natu-

rally crave warmth and comfort. 
Autumn is not only a season of 
cosy sweaters and golden land-
scapes, but also a time when 
many nutrient rich foods are at 
their peak.  

Eating seasonally supports 
health, strengthens immunity 
and provides the energy needed 
to adjust to shorter days. 

It is the perfect time to slow 
down, enjoy hearty meals - it is 
not about staying full, but more 
about nourishing your body with 
the right foods that keep your en-
ergy and immunity strong through 
the cooler months. It is about the 
quality and not the quantity of 
food. 

It is important to step up on 
the food and nutrition as the 
change of seasons can put a 
stress on the immune system, 

making us more vulnerable to 
colds and fatigue. As the tem-
perature drops, our bodies need 
a little more fuel to stay warm. 
Instead of those light salads and 
cold smoothies, we may find 
ourselves drawn to those stews, 
soups and baked goods.  

A diet rich in vitamins, mine-
rals and warming foods help the 
body adapt to cooler weather 
while promoting overall wellness. 
So if you haven't started your 
winter fitness and nutrition pro-
gram, it is a good time to start. 

Autumn foods for health in-
clude lots of root vegetables 
such as carrots, sweet potatoes, 
beets and parsnips. Vegetables 
packed with beta carotene, vita-
min C and fibre, boost immunity 
and improve digestion, and with 
a little roasting, bring out the 
natural sweetness. 

Pumpkins and winter squash 
are loaded with antioxidants, 

potassium and vitamin A       
which supports eye health and 
strengthens the immune system. 
Pumpkin soup, pies or roasted 
squash makes a nourishing  
autumn meal.  

Apple and pears are high in 
fibre and antioxidants, support-
ing heart health and aiding di-
gestion. You can eat them fresh, 
stewed or baked with cinnamon 
spice for a warming dessert, or 
thrown into a dinner bake.  

Eat your greens like cabbage 
and brussels sprouts; these 
cruciferous vegetables thrive in 
cooler weather and are rich in 
vitamin K and folate - compounds 
that support detoxification, and 
are excellent for strengthening 
the immune system.  

Get cooking with lentils, chick-
peas, Varro and barley - not only 
do they provide warmth, but they 
sustain energy and taste good 
too. Be it veggie burgers, falafel, 

or those well-known Greek 
dishes. Combined with seasonal 
vegetables, they make hearty 
stews and soups that are perfect 
for cooler evenings. 

Cook meats with slow cooking 
methods like roasting, braising 
or simmering to develop rich fla-
vours with added herbs, spices 
and wine. 

Herbs and spices are great 
for autumn health. Try cinnamon 
and nutmeg that aids digestion 
and brings warmth, ginger sup-
ports circulation and immunity, 
while garlic and onions help fight 

infections and keep the body 
strong. 

Don't forget grains like oats 
and wholegrain quinoa - use 
them in your sweet cakes and 
bakes, these with some warm-
ing spices boost energy and 
fully embrace the comfort of the 
season. 

Nuts like walnuts, hazelnuts 
and pumpkin seeds are good 
autumn staples, packed with 
healthy fats, magnesium and 
protein, making them great for 
brain health and steady energy. 

Stay hydrated, but swap some 

of those cold drinks for room 
temperature drinks and some 
herbal and black teas that pro-
vide warmth and antioxidants. 
Teas like chamomile, ginger or 
good old traditional tea with cin-
namon and cloves just feel right 
in the winter months for many.  

Get cooking! 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Food and nutrition for 
Winter health & immunity

www.parikiaki.com
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edmontoneaglesabc.com 
jonchristopher.com 
funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
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We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Cyprus has shown the way 
with EuroBasket 2025

Football legend Les Ferdinand 
showing off his Cypriot links

Football legend Les Ferdinand is pictured above 
showing off his Cypriot links with his former club 
Tottenham - he is seen here with the signatory 
sign cards alongside UK Cypriot Jimmy Lazarou. 

The most significant Cypriot connection for Les 

Ferdinand was when he played for Achna FC in 
the KOPA Cypriot Football League. 

He then went onto play for Hayes and notably 
QPR, Newcastle, Tottenham and England inter-
national. 

Olympia showing off with a 
good start to the season

Olympia got off to a good start to the season winning their first game for 2025/26 in the Barnet 
Premier League 4-0 with their goals coming from Ramie Rifat 2, Yannick James and Tony Leeds.

FIBA Europe President 
Jorge Garbajosa and FIBA 
Secretary General Kamil 

Novak made special reference 
to Cyprus and the organization 
of Group C at a press conference 
held in Riga, Latvia, ahead of 
the FIBA EuroBasket 2025 final, 
with both officials expressing 
their highest praise for the coun-
try.  

The FIBA Secretary General 
specifically said that Cyprus has 
shown smaller countries the way 
to host a major event. 

According to a press release 
by Cypriot organizing committee, 
Novak stressed that Cyprus 
made a historic investment with 
the renovation of the Spyros    
Kyprianou Sports Centre, noting 
that the result exceeded all     
expectations. 

He added that “FIBA Euro-
Basket 2025 is a great example 
that Europe is able to deliver 

such an event even in these 
challenging times.” 

“I would like to mention            
Cyprus, which made a huge in-
vestment by the government to 
renovate the stadium”, he con-
tinued, noting that “for such a 
small country, this is a historic 
moment.”  

He also noted that the hotel 
that hosted the FIBA EuroBas-
ket teams in Limassol “is by far 
the best all over the EuroBas-
ket.” 

He then congratulated Cyprus, 
saying that as a member of the 
European Federation, Cyprus 
had the right to apply to host 
FIBA EuroBasket. 

He added that “we were 
aware before awarding about the 
size of the Federation” and that 
they asked the relevant autho-
rities for the plan, “knowing that 
this event would be the biggest 
ever hosted in the territory.” 

He also said that FIBA’s main 
concern was the arena, noting 
that a plan was presented and 
that, unlike in other cases, “what 
was delivered in Cyprus was 
120% compared to what was 
presented”. 

“I would be surprised to hear 
any word of complaint about 
Cyprus from the players’ side. I 
have also already heard many 
positive comments from the 
media”, he remarked, adding 
that Cyprus has shown the way 
and hopefully will take advan-
tage of the arena, “not only for 
future basketball events, but also 
for other sports”. 

On his part, FIBA Europe 
President Jorge Garbajosa noted 
that, despite its small size, Cyp-
rus has shown that it can handle 
such a large event. 

“Cyprus is a small country, but 
their organization was very big,” 
he said.

Walking Football, Wood Green 
Common (People Need Parks)

18 September 2025, 5.00pm to 6.00pm 
25 September 2025, 5.00pm to 6.00pm 
These sessions are offered free to all residents in Harin-

gey, with an aim of encouraging people who are less    
active, over 50s, girls and women, people with disabilities 
and BAME communities to get involved. 

We hope you will find something for you to enjoy, plus 
help you and your family to become more active, meet 
new friends and enjoy our wonderful parks. 

For more details contact: get.active@haringey.gov.uk 
Venue: Wood Green Common
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Thursday 18th September 2025 
UEFA Champions League 
League Stage 
Club Brugge v Monaco 17:45 TNT Sports 
København v Bayer Leverkusen 17:45 TNT Sports 
Eintracht Frankfurt v Galatasaray 20:00 TNT Sports 
Manchester City v Napoli 20:00 TNT Sports 
Newcastle United v Barcelona 20:00 TNT Sports 
Sporting CP v Kairat 20:00 TNT Sports 
Friday 19th September 2025 
Cyprus Football League 
Olympiakos v Ypsonas 
Saturday 20th September 2025 
Premier League 
Liverpool v Everton 12:30 TNT Sports 
Brighton v Tottenham 15:00 
Burnley v Nottingham Forest 15:00 
West Ham United v Crystal Palace 15:00 
Wolves v Leeds 15:00 
Manchester United v Chelsea 17:30 Sky Sports 
Fulham v Brentford 20:00 Sky Sports 
League Two 
Barnet v Grimsby 15.00 
FA Vase  
Second Qualifying Round 
Sawbridgeworth v Haringey Borough 15.00 
Cyprus League 
Akritas v APOEL 
Ethnikos Achna v Anorthosis 
Greek Super League 

Kifisia v  Aris 16:00 
Panserraikos v Atromitos 16:00 
Volos NFC v Asteras Tripolis 18:00 
PAOK v Panaitolikos 18:30 
Sunday 21st September 2025 
Premier League 
Bournemouth v Newcastle United 14:00 
Sunderland v Aston Villa 14:00 Sky Sports 
Arsenal v Manchester City 16:30 Sky Sports 
Cyprus League 
Omonia v Pafos 
Apollon v Enosis 
Greek SuperLeague 
Larissa v  AEK Athens 15:30 
Levadiakos v OFI 16:00 
Panathinaikos v Olympiakos Piraeus 19:00 
Monday 22 September 2025 
Cyprus League 
AEK Larnaca v Aris Limassol 
Tuesday 23rd September 2025 
English League Cup 
Third Round 
Barnsley v Brighton & Hove Albion 19:45 Sky Sports 
Burnley v Cardiff City 19:45 Sky Sports 
Fulham v Cambridge United 19:45 Sky Sports 
Lincoln City v Chelsea 19:45 Sky Sports 
Wigan Athletic v Wycombe Wanderers 19:45 Sky Sports 
Wolverhampton Wanderers v Everton 19:45 Sky Sports 
Wrexham v Reading 19:45 Sky Sports 
Liverpool v Southampton 20:00 Sky Sports 

Wednesday 24th September 2025 
English League Cup 
3rd Round 
Huddersfield Town v Manchester City 19:45 Sky Sports 
Newcastle United v Bradford City 19:45 Sky Sports 
Tottenham Hotspur v Doncaster Rovers 19:45 Sky Sports 
Port Vale v Arsenal 20:00 Sky Sports 
UEFA Europa League 
League Stage 
Midtjylland v Sturm Graz 17:45 TNT Sports  
PAOK v Maccabi Tel Aviv 17:45 TNT Sports 
Dinamo Zagreb v Fenerbahçe 20:00 TNT Sports 
Freiburg v s Basel kick off 20:00 TNT Sports 
Malmö FF v Ludogorets Razgrad 20:00 TNT Sports 
Nice v Roma 20:00 TNT Sports 
Real Betis v Nottingham Forest 20:00 TNT Sports 
Red Star Belgrade v Celtic 20:00 TNT Sports 
Sporting Braga v Feyenoord 20:00 TNT Sports 
Thursday 25th September 2025 
UEFA Europa League 
League Stage 
Go Ahead Eagles v  FCSB 17:45 TNT Sports 
Lille v Brann 17:45 TNT Sports 
Aston Villa v Bologna 20:00 TNT Sports 
Ferencváros v Viktoria Plzeň 20:00 TNT Sports 
Rangers v Genk 20:00 TNT Sports 
Red Bull Salzburg v Porto 20:00 TNT Sports 
Stuttgart v Celta Vigo 20:00 TNT Sports 
Utrecht v Olympique Lyonnais 20:00 TNT Sports 
Young Boys v Panathinaikos 20:00 TNT Sports

Cyprus Football  
Aris the frontrunner

Aris and EN Ypsonas had 
phenomenal victories in 
Monday’s games, which 

wrapped up Matchday 3 of the 
Cyprus League . With this latest 
victory, Aris recorded its third 
consecutive win and now leads 
the standings with a 100% record. 

Aris defeated Olympiakos 2-0 
at the Alphamega Stadium, while 
EN Ypsonas claimed a 2-0 home 
win over Omonia Aradippou at 
the “Ammochostos – Epistrofi” 
Stadium. Aris goals coming from 
Ross Mclausland 15th Minute 
and  Alex Missounda 77th minute. 

Ypsonas goals came from 
Yehven Budnik and a Nikola 
Trujik in the 67th minute . 

On Sunday, APOEL now in 
second place secured a 2-0 
away victory against EN Para-
limni leading from the 6th min-

ute through Pieros Soteriou and 
Gabriel Manoli increasing the 
lead to 2-0 late on in the game. 
AEL and Ethnikos Achnas played 
out a 2-2 draw at the Alpha-
mega Stadium. 

Pafos with their mind on the 
Champions League match ver-
sus Olympiakos dropped points 
against Apollon losing 1-0 to a 
goal from Gaetan Weisbeck. 

Omonia beat Akritas Chlora-
kas with their goals coming from 
34 minute from Mae, Hajijovanis 
and Semedo. 

AEK Larnaca drew 1-1 with 
Anorthosis after taking a 1-0 
lead. 

 
Results: Omonia – Akritas 

Chlorakas 3-0, Pafos FC – Apol-
lon 0-1, Anorthosis – AEK 1-1, 
AEL – Ethnikos Achnas 2-2, EN 
Paralimni – APOEL 0-2, Aris – 
Olympiakos 2-0, EN Ypsonas – 
Omonia Aradippou 2-0. 

 
League Standings: Aris – 9 pts, 

APOEL – 6 pts, Ethnikos – 5 pts, 
AEK – 4 pts (2 matches), Akri-
tas – 4 pts, AEL – 4 pts, EN      
Ypsonas – 6 pts, Apollon – 3 pts, 
Omonia – 3 pts (2 matches), 
Olympiakos – 3 pts, Paphos – 
3 pts (2 matches), Anorthosis – 
2 pts, Omonia Aradippou – 1 pts, 
EN Paralimni – 0 pts (2 matches).

Premier League
Martin Zubimendi scored 

his first Arsenal goals 
as the Gunners com-

fortably beat Nottingham Forest 
to give Ange Postecoglou a de-
feat in his first game in charge. 

Former Tottenham manager 
Postecoglou had not beaten     
Arsenal boss Mikel Arteta in the 
previous four matches they had 
faced each other in, with three 
losses and one draw. 

From a corner Arsenal took the 
lead. Chris Wood headed one 
of Madueke's deliveries to the 
edge of the box and Zubimendi 
hit a powerful volley past Matz 
Sels with a slight deflection from 
Murillo. 

The Gunners doubled their 
lead one minute into the second 
half when Eberechi Eze, making 
his first start for Arsenal, teed up 
Viktor Gyokeres to tap in from 
close range. 

Zubimendi then added his 
second with a header when he 
got on the end of substitute 
Leandro Trossard's cross. 

Tottenham claimed a comfort-
able Premier League victory over 
10-man West Ham away at Lon-
don Stadium to renew the pres-
sure on Graham Potter. 

The match ensured that 
Thomas Frank became only the 
third Tottenham manager to      
win his first two away top-flight 

matches in charge of the club, 
along with Ossie Ardiles (1993-
94) and Tim Sherwood (2013-
14). 

However, after the respite of 
a fine win at Nottingham Forest 
before the international break, it 
was a familiar tale for the Ham-
mers and Potter, whose side have 
not won a Premier League game 
at home since 27 February. 

West Ham plaqyer T. Souček 
making his 250th appearance, 
received a Red Card at 54 min-
utes. 

Tottenham Hotspur goals 
came from P. Sarr (47'), L. Berg-
vall (57') and M. van de Ven 
(64'). 

Erling Haaland scored twice 
after Phil Foden opened the 
scoring as Manchester City re-
turned to winning ways in the 
Premier League by beating rivals 
Manchester United at Etihad 
Stadium. 

 
Premier League  
Other Results: 
Bournemouth 2, Brighton 1 
Crystal Palace 0,Sunderland 0 
Everton 0 , Aston Villa 0  
Fulham 1, Leeds United 0  
Newcastle United 1, Wolver 0  
West Ham 0, Tottenham 3 
Brentford 2, Chelsea 2  
Burnley 0, Liverpool 1  
Man City 3, Man United 0 

Barnet win away 
at Crewe

Barnet goalkeeper Cieran 
Slicker saved two penalties as 
the Bees came from behind to 
earn a 2-1 victory at Crewe. 

Slicker denied Josh March and 
Max Sanders after Lee Ndlovu's 
close-range finish cancelled out 

Tommi O'Reilly's stunning ope-
ner for the hosts. 

Ryan Glover then fired in a 
late winner for the visitors after 
Adam Senior headed against 
the bar. They now play Saturday  
against Grimsby.

Haringey Borough win 
4-0 thriller

Haringey Borough got back to 
winning ways after losing to third 
in the table Arlesey 1-0 away 
over the weekend. 

They beat  Worley on Tuesday 
4-0 with their goals coming from 
Djassi Sambo, Johnathan Hyp-
polyte, Bilal Sayoud and Alex 
Nicolaides. Now for Saturday,  
a big FA Vase match second 
qualifying round away at Saw-
bridgeworth.
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PARIKIAKI SPORT 
COURTESY OF 
premierboxingpromotions.com 
anthonypepe.com 
haringeyboroughfc.net 
scwlegal.co.uk 
cypriotsworldwide.com 
newsalamisyouthfc.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Omonia Youth news

Northside Spartans FC require 
Cypriot and Greek players
NORTHSIDE SPARTANS – Players Wanted 
 

Northside Spartans are currently looking 
for Greek and Cypriot players to join our     
Sunday League team. 
 
If you’re based around Cuffley  Potters 
Bar Southgate or Enfield, this could be 
the     perfect team for you! 
 
Home Ground: Old Owens, Potters Bar 
(fantastic facilities) 
 

Kick-off: Every Sunday at 10:30am 
League: Hertfordshire Sunday League 
Management: Greek Cypriot Manager & Captain  
 
If you’re looking to join a well-structured and competitive team, we’d 
love to have you on board. Contact Photis on 07973 479 648

Ange Postecoglou meets  
Omonia Youth

Kicking Off the New Season at JCOSS! 
As we kicked off the new season at our fantastic new home venue, JCOSS, we were thrilled to         

welcome a very special guest - Ange Postecoglou! 
The ex-Tottenham Hotspur manager was there to support his son, who was playing against one of 

our U10 teams. Of course, our committee members couldn’t let the opportunity pass without asking 
for a quick photo - who could resist? 

A great way to start the season with football, fun, and a touch of Premier League stardust!  

Omonia Youth FC: A Weekend Full of Spirit and Teamwork (14th Sep) 
It was another action-packed weekend for the teams of Omonia Youth FC, a community football club proudly sponsored by Stef & Phillips. From the youngest age groups to the U18s, the club’s players 

showed resilience, teamwork, and plenty of passion as the new season got underway.

U10 green girls 1st game U16 Pan Disability U10 Silver

U12 White U9 Green Action U13



www.parikiaki.com28  | Thursday 18 September 2025

Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

26/04/1948 - 09/09/2025

Christina Christodoulou
(from Arathippou, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the passing of our 
beloved Christina Christodoulou who died peacefully 

surrounded by her family  
on Tuesday 9th September 2025. 

 
Christina was a woman of great strength, warmth, generosity 
and grace. She lived her life with a strong faith and devotion 
to the Greek Orthodox church, drawing strength and purpose 
from her beliefs and sharing that love with all who knew her. 

Her home was a place of warmth and welcome 
and she will be remembered for her kindness, compassion 

and unwavering support. 
Above all, Christina was a devoted mother to her only 

daughter Maria, with whom she shared an especially close 
bond. Maria was a constant source of love and care, and 
Christina took pride in the woman her daughter became. 

 
She is survived by her daughter Maria, son-in-law Mario, 

her beloved grandson Christopher who brought her endless 
pride. She is also survived by her brother Panteli, 
sister Loukia, many nephews, nieces and friends 

who will carry her memory of them always. 
 

The funeral service will take place on  
Thursday 25th September, at St Mary’s Greek Orthodox 

Church, 22 Trinity Road N22 8LB at 1pm. This will be 
followed by the burial at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, N11 1JJ, at 3pm. 
The wake will be held at the Greek Cypriot Brotherhood, 

2 Britannia Road, London, N12 9RU. 
The family kindly requests that donations be made to the 
Royal National Hospital in London and to the North 
London Hospice, contributions may be made online 

via the following links: 
https://www.nationalbrainappeal.org 

https://northlondonhospice.org 
There will be a box to make donations 

on the day of the funeral.

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας Χριστίνας Χριστοδούλου, η οποία 

απεβίωσε ειρηνικά περιτριγυρισμένη από την οικογένειά της 
την Τρίτη 9 Σεπτεμβρίου 2025. 

 
Η Χριστίνα ήταν μια γυναίκα με μεγάλη δύναμη, ζεστασιά, 
γενναιοδωρία και χάρη. Έζησε τη ζωή της με ισχυρή πίστη και 
αφοσίωση στην Ελληνορθόδοξη εκκλησία, αντλώντας δύναμη 
και σκοπό από τις πεποιθήσεις της και μοιράζοντας αυτή την 
αγάπη με όλους όσους τη γνώριζαν. Το σπίτι της ήταν ένα μέρος 

ζεστασιάς και υποδοχής και θα μείνει αξέχαστη για την 
καλοσύνη, τη συμπόνια και την ακλόνητη υποστήριξή της. 
Πάνω απ' όλα, η Χριστίνα ήταν μια αφοσιωμένη μητέρα στη 
μοναχοκόρη της Μαρία, με την οποία μοιραζόταν έναν 
ιδιαίτερα στενό δεσμό. Η Μαρία ήταν μια συνεχής πηγή 

αγάπης και φροντίδας, και η Χριστίνα ήταν περήφανη για τον 
άνθρωπο που η κόρη της έγινε. 

 
Καταλείπει την κόρη της Μαρία, το γαμπρό της Μάριο, 

τον αγαπημένο της εγγονό Χριστόφορο, ο οποίος την γέμιζε 
με περηφάνια. Καταλείπει επίσης τον αδελφό της Παντελή, 
την αδελφή της Λουκία, πολλά ανίψια, ανιψιές και φίλους 

που θα την έχουν πάντα στη μνήμη τους. 
 

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 25 Σεπτεμβρίου, 
από τον Καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου,  

Trinity Road 22 N22 8LB, στις 1μμ. Θα ακολουθήσει η ταφή 
στο Κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road,  

N11 1JJ, στις 3μμ.  
H παρηγοριά θα δοθεί στην Ελληνοκυπριακή Αδελφότητα 

2 Britannia Road, London, N12 9RU.  
Η οικογένεια παρακαλεί θερμά να γίνουν εισφορές στο Royal 

National Hospital του Λονδίνου και στο North London 
Hospice. Οι εισφορές μπορούν να γίνουν ηλεκτρονικά μέσω 

των ακόλουθων συνδέσμων: 
https://www.nationalbrainappeal.org 

https://northlondonhospice.org 
Την ημέρα της κηδείας θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί 

για εισφορές.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Αραδίππου, Kύπρος)

Χριστίνα Χριστοδούλου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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(from Kontea, Cyprus) (από την Κοντέα, Kύπρος)

Panayiotis Kalli Gregori

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
πατέρα και παππού Παναγιώτη Καλλή Γρηγόρη, ο οποίος απεβίωσε 

το Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου 2025, σε ηλικία 83 ετών. 
 

Καταλείπει τα παιδιά και τα εγγόνια του. 
 

«Για πάντα αγαπημένος, μας λείπει πολύ». 
 

Η κηδεία του θα γίνει την Πέμπτη 25 Σεπτεμβρίου 2025, 
από τον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Rd, 

Harringay Ladder, London N8 0LY, στις 10πμ και θα ακολουθήσει η ταφή 
στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. 
Η παρηγοριά θα δοθεί στο Occasional Half Pub- Palmers Green, 

67-77 Green Lanes, London N13 4TD. 
 

Λουλούδια θα αποσταλούν στο Archangel Funerals μέχρι τις 4μμ, 
την Τετάρτη 24 Σεπτεμβρίου.

It is with great sadness that we announce the passing 
of our much beloved father and grandfather Panayiotis Kalli Gregori, 

who passed away on Saturday 6th September 2025, aged 83. 
 

He leaves behind his children and grandchildren. 
 

“Greatly loved and dearly missed.” 
 

His funeral will take place on Thursday 25th September 2025, 
at St John the Baptist Church, Wightman Rd, Harringay Ladder, 

London N8 0LY, at 10am, followed by the burial 
at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. 

The wake will be held at Occasional Half Pub- Palmers Green, 
67-77 Green Lanes, London N13 4TD. 

 
Flowers to be sent to Archangel Funerals by 4pm, 

on Wednesday 24th September.

Παναγιώτης Καλλή Γρηγόρη
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

25/04/1942 - 06/09/2025

Απεβίωσε ο σπουδαίος Κύπριος αρχιμουσικός και συνθέτης Άγις Ιωαννίδης
Έφυγε από τη ζωή την περασμένη Πέμπτη 

(11/9) στη Λευκωσία, σε ηλικία 82 ετών, ο δια-
κεκριμένος Κύπριος αρχιμουσικός και συνθέ-
της Άγις Ιωαννίδης, πρώτος καλλιτεχνικός 
διευθυντής της Συμφωνικής Ορχήστρας Κύ-
πρου, έχοντας αφήσει ανεξίτηλο αποτύπωμα 
στη μουσική ζωή του τόπου. 
Για πάνω από πενήντα χρόνια, προσέφερε 

ανεκτίμητο και πολυσχιδές έργο ως μαέστρος, 
συνθέτης, καλλιτεχνικός διευθυντής, μουσικο-
παιδαγωγός, λέκτορας και μέντορας, τόσο 
στην Κύπρο όσο και στον διεθνή χώρο. 
Υπήρξε μια εμβληματική μορφή της μουσι-

κής ζωής της Κύπρου, ένας χαρισματικός δη-
μιουργός και εμπνευσμένος μαέστρος που 
αφιέρωσε το έργο και το ταλέντο του στην 
ανάδειξη της συμφωνικής και χορωδιακής τέ-
χνης. 

Με την ευρύτητα των γνώσεών του, τη διε-
θνή εμπειρία και την αφοσίωσή του, κατόρ-
θωσε να ανοίξει νέους δρόμους για τις 
ορχήστρες και τους νέους μουσικούς του 
τόπου, μετατρέποντας την προσωπική του 
διαδρομή σε συλλογικό κέρδος για τη σύγ-
χρονη πολιτιστική κληρονομιά. Η συμβολή 
του στη διαμόρφωση και καθιέρωση της Συμ-
φωνικής Ορχήστρας Κύπρου, αλλά και η 
πλούσια συνθετική του παραγωγή, άφησαν 
ένα στίγμα που θα συνεχίσει να εμπνέει γενιές 
καλλιτεχνών και φίλων της μουσικής. 
Η κηδεία του θα πραγματοποιηθεί με δημό-

σια δαπάνη, όπως ανακοίνωσε το Υφυπουρ-
γείο Πολιτισμού, ως ένδειξη βαθιάς εκτίμησης 
και σεβασμού της πολιτείας προς το έργο και 
τη μνήμη του, αναγνωρίζοντας ταυτόχρονα 
την ανεκτίμητη συνεισφορά του στον πολιτι-

σμό και την τέχνη. 
Ο Άγις Ιωαννίδης γεννήθηκε στη Λευκωσία 

το 1943. Φοίτησε στην Αγγλική Σχολή Λευκω-
σίας μέχρι την πέμπτη τάξη - την τελευταία 
τάξη την έκανε στο Wolverstone Hall (Gram-
mar School) της Αγγλίας. 
Μετά από σημαντικές σπουδές στη φυσιο-

λογία στο Πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου και 
διεθνή καριέρα στον τομέα, αποφάσισε να 
αφιερωθεί εξ ολοκλήρου στη μουσική την 
οποία μελετούσε από παιδί. Το Πανεπιστήμιο 
του Εδιμβούργου του παραχώρησε υποτρο-
φία για να συνεχίσει τις έρευνές του στη φυ-
σιολογία στο Πανεπιστήμιο του Κέμπριτζ. 
Παράλληλα διηύθυνε την ορχήστρα και χορω-
δία του Μουσικού Συνδέσμου του Κολεγίου 
Τσώρτσιλ στο Κέμπριτζ.



www.parikiaki.com30     | Thursday 18 September 2025

04/07/1942 - 01/09/2025

Harris Zorbas
(from Limassol, Cyprus)

It is with deep sadness that we share the passing 
of Harris Zorbas, our much-loved husband, father, and 

grandfather, on Monday 1st September 2025, 
at the age of 83, peacefully at home. 

 
Harris will be greatly missed by his devoted wife Thekla, 
his four children Panayiota, Vassilis, Aristy, and Alexis, 
their partners and his nine beloved grandchildren Harry, 

Michael, Sophia, Eva-Maria, Gabriella, Matheos, 
Olivia, Mario, and Maria.  

 
He was a cherished husband, father, and grandfather, 

remembered for his boundless love, joyful spirit, and the  
way he touched the hearts of everyone around him. 

 
The funeral service will take place on Thursday 18th 
September 2025, at 12pm, at the Greek Orthodox 

Church of the Twelve Apostles, Kentish Lane, 
Brookmans Park, Hatfield AL9 6BS, followed by the burial 

at Oak Hill Lawn Cemetery and Crematorium, 
South Way, Hatfield AL10 8HS. The wake will be held 

afterwards at Twelve Apostles Church. 
 

In honour of Harris’s memory, we kindly invite donations 
to the British Heart Foundation or Leukaemia Care UK 

in lieu of flowers. 
 

“We are deeply grateful for your love, kind words, and 
support during this difficult time.”

Με βαθιά θλίψη μοιραζόμαστε την απώλεια 
του Χάρη Ζορμπά, του αγαπημένου μας συζύγου, 

πατέρα και παππού, ο οποίος απεβίωσε 
τη Δευτέρα 1 Σεπτεμβρίου 2025,  

σε ηλικία 83 ετών, ειρηνικά στο σπίτι του. 
 

Ο Χάρης θα λείψει πολύ στην αφοσιωμένη σύζυγό του 
Θέκλα, στα τέσσερα παιδιά του Παναγιώτα, Βασίλη, 

Αρίστη και Αλέξη, στους συντρόφους τους 
και στα εννέα αγαπημένα του εγγόνια, Χάρη, Μιχαήλ, 

Σοφία, Εύα-Μαρία, Γαβριέλα, Ματθαίο, 
Ολίβια, Μάριο και Μαρία. 

 
Ήταν ένας αγαπημένος σύζυγος, πατέρας και παππούς, 
που θα τον θυμόμαστε για την απεριόριστη αγάπη του, 
το χαρούμενο πνεύμα του και τον τρόπο που άγγιζε 

τις καρδιές όλων γύρω του. 
 

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 
2025, στις 12μμ, από τον ιερό ναό των Δώδεκα 
Αποστόλων, Kentish Lane, Brookmans Park, 

Hatfield AL9 6BS, και θα ακολουθήσει η ταφή 
στο Κοιμητήριο Oak Hill Lawn, South Way, 

Hatfield AL10 8HS. Η παρηγοριά θα δοθεί στη συνέχεια 
στην Εκκλησία των Δώδεκα Αποστόλων. 

 
Προς τιμήν της μνήμης του Χάρη, σας προσκαλούμε 
να κάνετε εισφορές αντί στεφάνων στο British Heart 

Foundation ή στο Leukaemia Care UK . 
 

«Είμαστε βαθιά ευγνώμονες για την αγάπη σας, τα καλά σας 
λόγια και την υποστήριξή σας σε αυτή τη δύσκολη στιγμή».

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τη Λεμεσό, Kύπρος)

Χάρης Ζορπάς

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.
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WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(from Milia, Ammochostou, Cyprus) (από την Μηλιά Αμμοχώστου, Kύπρος)
Demos Tsouris

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και παππού Δήμου Τσουρή, ο οποίος απεβίωσε 
την Τετάρτη 27 Αυγούστου 2025, σε ηλικία 89 ετών. 

Kαταλείπει τη σύζυγό του Χρυστάλλα, τα παιδιά του Ανδρέα, Σταυρούλα, 
Παναγιώτη, Ελένη και Δημήτρη, τους γαμπρούς του Πιρς και Ιάσωνα, 
τη νύφη του Μελίσσα, τα εγγόνια του Λούη, Άβα, Σοφία και Έμιλυ 

και πολλά άλλα μέλη της οικογένειάς του. 
Ο Δήμος έζησε μια γεμάτη και ενδιαφέρουσα ζωή, ταξιδεύοντάς τον από την 

Κύπρο στο Μπέρμιγχαμ, από το Πλίμουθ στο Λονδίνο και πίσω στην 
Κύπρο, όπου ζούσε από το 2021. Η αίσθηση του χιούμορ του και πολλές 

ανέκδοτες ιστορίες του θα μας λείψουν πολύ και θα τις θυμόμαστε για πάντα. 
Η κηδεία του θα γίνει την Τετάρτη 24 Σεπτεμβρίου, από τον ιερό ναό του 
Αγίου Δημητρίου, Γωνία Logan Rd &, Town Rd, London N9 0LP, στις 

12:15μμ, και στη συνέχεια θα ακολουθήσει η ταφή στο Κοιμητήριο του 
Έντμοντον, Church Street, London N9 9HP. Η παρηγοριά θα δοθεί στην 
αίθουσα της εκκλησίας του Αγίου Δημητρίου. Αντί στεφάνων, θα θέλαμε 

να γίνουν εισφορές στη μνήμη του, για το Dementia UK.

It is with great sadness that we announce the passing 
of our much beloved husband, father and grandfather Demos Tsouris, 

who passed away on Wednesday 27 August 2025, aged 89. 
He leaves behind his wife Chrystalla, children Andreas, Stavroulla,  

Panayiotis, Eleni and Demetri, sons in law Piers and Jason, 
daughter in law Melissa, grandchildren Louis, Ava, Sofia and Emil 

 and many more family members. 
 Demos lived a full and interesting life, taking him from Cyprus to  

Birmingham, Plymouth to London and back to Cyprus again 
where he had lived since 2021. His sense of humour and many anecdotes 

will be sorely missed and remembered in our hearts forever. 
His funeral will take place on Wednesday 24th September, at 

St. Demetrios Greek Orthodox Church, Corner of Logan Rd & Town Rd, 
London N9 0LP, at 12.15pm, followed by the burial at Edmonton 
Cemetery, Church Street, London N9 9HP. The wake will be held 

at the church hall of St Demetrios. In place of flowers, 
we would like donations to be made in his memory to Dementia UK.

Δήμος Τσουρή
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

08/08/1936 – 27/08/2025

17/02/1928 - 27/08/2025

(from Patriki, Cyprus) (από το Πατρίκι, Κύπρος)
Chrystallou Christaki

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας και 
γιαγιάς. Απεβίωσε ειρηνικά στις 27/8/2025 σε ηλικία 97 ετών, περιτριγυρισμένη 

από τα παιδιά της. Τώρα είναι ξανά μαζί με τον αγαπημένο της σύζυγο Χρυσανθή.  
Καταλείπει τα παιδιά της Άντι, Ντόρα και Τοφ (Χρυσόστομος), τις νύφες της  
Ανδρούλα και Κατερίνα, τον γαμπρό της Σον και τα 5 εγγόνια της Μιχαήλ,  

Χρύσανθο, Φοίβη, Ντέμι και Λούι.  
Η μαμά ήταν ένα στοργικό και φροντιστικό άτομο και μια εξαιρετική αρτοποιός 

και μαγείρισσα. Πάντα αγαπούσε να περιβάλλεται από την οικογένειά της, 
τα αδέρφια της, τις ανιψιές της, τα ανίψια της και τους φίλους της. 

Θα θυμόμαστε όλες αυτές τις υπέροχες αναμνήσεις.  
Η κηδεία της θα γίνει την Παρασκευή 26 Σεπτεμβρίου, στις 11:30πμ, από την  

εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου, 19 Wycliffe Road, Battersea, London, SW115QR, 
και η ταφή της στις 2μμ, στο Κοιμητήριο Sutton, Alcorn Close (εκτός Oldfield 

Road) Sutton, SM3 9PX. Η παρηγοριά θα δοθεί στο Sutton Cricket Club, 
Gander Green Lane, Sutton, SM1 2EH. Είναι ευπρόσδεκτες οι προσφορές 

λουλουδιών και θα υπάρχει κουτί εισφορών για το φιλανθρωπικό ίδρυμα της 
εκκλησίας του Αγίου Νεκταρίου.

It is with great sadness that we announce the passing of our much loved mother 
and grandmother. She passed away peacefully on the 27/8/2025 age 97, surrounded 

by her children. She is now reunited with her beloved husband Chrysanthis. 
 

She leaves behind her children Andy, Dora and Toff (Chrysostomos),  
daughters-in-law Androulla and Katerina, son-in-law Sean and her  

5 grandchildren Michael, Chrysanthos, Pheobe, Demi and Lui. 
 

Mum was a loving and caring person and a great baker and cook. She always 
loved to be surrounded by her family, brothers, nieces, nephews and friends.  

We will cherish all those wonderful memories. 
 

Her funeral will take place on Friday 26th of September, at 11:30am, 
at St Nectarios church, 19 Wycliffe road, Battersea, London SW115QR, 

followed by her burial at 2pm, at Sutton Cemetery, Alcorn Close 
(off Oldfield Road) Sutton, SM3 9PX. The wake will be at Sutton Cricket Club, 

Gander Green Lane, Sutton, SM1 2EH. Floral tributes are welcome 
and there will be a donation box for St Nectarios Church charity Fund.

Χρυσταλλού Χριστάκη
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Eleni Nicolas
It is with heavy hearts and great sorrow that we announce the  
passing of our beloved wife, mum and yiayia Eleni (Nicolas) 

on Wednesday the 27th of August 2025.  
She leaves behind her husband Panico, two daughters, Maria and 
Georgina, her son Alexis, seven grandchildren, Eleni, Nicholas, 
Alex, Gisele, Athena, Penelope and Diego, her brother Andros, 
her mother-in-law Sotira, her sister-in-laws and brother-in-law, 

her two son-in-laws and her daughter-in-law.  
She also leaves behind many nephews, nieces and friends. 

Her funeral will take place on Friday, the 26th of September 
2025, at 12:30pm, at St Katherine's Greek Orthodox Church, 
Friern Barnet Lane London N20 0NL, followed by the cremation 

at Islington Crematorium, 278 High Road, N2 9AG at 2pm.  
The celebration of her life will follow at Old Fold Manor Golf 

Club, Old fold Lane, Hadley Highstone, Barnet, EN5 4QN. 
Flowers to be delivered to Archangel Funerals, 221 Turners Hill, 

Cheshunt, Waltham across, EN8 9DG by 4pm, 
on Thursday 25th September 2025. There will also be a donation 

box for the British Lung Foundation.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Famagusta, Cyprus)

31/10/1954 - 27/08/2025
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